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1 N T RO D U C T 1 O N 

Un répertoire numerique, provisoire par essence. justifie un  simple avertissement. On nous excusera 
donc de rédiger une introduction, qui sera forcénient brève, mais dont apparaitra, croyons-nous, la nécessit6. 

Definition de la Série F. - Objet de ce réperteire. 

Faut-il débuter par un aveu Z La série F des Archives de l’Aube n’a pas été organisée suivant un  sys- 
tèiiie tr&s rigoureux, très exclusif. S’il m’est permis d’effleurer la question d’un point de vue général, 
plusieurs conceptions s’affrontent au sujet de la série F. L’une, zoniorme au cadre de classement de 1841, 
y englobe seulenient les mélanges divers se rattachant aux archives civiles antérieures à 1790. Définition 
bien étroite, peu applicable, comme l’a fait ressortir M. Estienne en  1931 (1). Par exemple, on aurait 
démembré le fonds Berthelin Fromageot (coiiini.erce de toiles) en isolant l’ancien régime, en le séparant de 
la R&olution et de l’Empire. Outre que l’intention légitime du donateur n’aurait pas été respectée, on aurait 
de même divisé en trois ou quatre troncons la Collection Do6 qui s’échelonne entre les dates extrêmes 
1464-1850, qui intéresse à la fois la seigneurie de Saint-Aventin, les familles Deheurle, Billy, Doé, leurs biens 
situés en des lieux de l’Aube et de Seine-et-R‘larne. M. Duhem a donc été bien inspiré d’utiliser la lettre F 
pour coter ces deux précieuses acquisitions. D’ailleurs les papiers Berthelin Fromageot (3 F) constituent 
une richesse très originale, très vivante, rehaussée depuis octobre 1934 par un bel assortiment d’échan- 
tillons de tissus ; et la grande majorité des dépôts francais ne possède rien de semblable. Puisque la série 
F devenait ainsi le réceptacle - non pas exclusif toutefois - des archives Cconorniques anciennes d’ordre 
privé, nous avons pensé qu’il convenait d’y r:tnger les lettres Grr‘niz (a ) ,  très analogues, par leur objet surtout 
coinmercial, à la correspondance des Berthelin Fromageot et de leurs clients. 

y inclure tout ce qui pénètre dans les dépôts 
par dons et achats, tout ce qui ne provient pas de fonds prévus par les cadres officiels, ces deux conditions 
étant réunies ou la derniére sufisarit. Elle aboutit B une restriction de la série E (papiers de fnmille), à 
des confusions avec la série Z ,  analogue de F pour i’époque moderne et reservée par certains aux seuls 
fonds des Sous-Prbfectiires supprimées en 1925. Cette iiianière de voir qui se défend n’a été adoptée par 
aucun de nos prédécesseurs. Nous réservons en conséquence la lettre F aux collections indivisibles, fonds,  
notes, mblnnges, documents isolés, résidus d e  classcrncnt poiiuant se rattacher aux archives civiles anté- 
rieurps à 1790 c t  ne poiiuant s’intégrer dans une des séries A ,  B ,  C ,  D, E ,  sans nous dissimuler ce qu’une 
pareille definition laisse de place à l’initiative individuelle et au  choix. 

Cela exposé pour la clarté, ce répertoire n’enihrasse pas la totalité de la série F, niais ses quatre pre- 
miPres subdivisions. En  raison même de leiir intéret qui dépasse le cadre du département, en raison 
surtout de la nouveauté du fonds Berthelin-Fromageot, dont le débrouillement des pièces, fort emmêlées, 
aux aspects très spéziaux (livres de doit et avoir, de numéros des toiles, correspondance émanée de 
nombreuses villes françaises, italiennes, espagnoles, etc) a donné beaucoup de peine, nous nous sommes 
appliqués (M. Duhem et moi) à établir au répertoire aussi proche que possible d’un index très détaillb, 
alphabétique ou chronologique suivant les cas - ne disons r>as d’un inilentaire. En outre le principe que 
noils avons personnellement suivi consiste à considérer le clossirr comme unité archivistique, non’ la liasse, 
unit6 simplement pratique. 

Une autre théorie extrême, relative à la série F, consiste 

(1) Archives dlpartciiicntales de la Somme. Série F. REperloire viimGriytie, Avertissement. 
(2) EntrPes en 1927 par don de M. Chandon de Briailles. Leur autrur, Jean-.Inlim Gréau, est le pkre de Nicolas-Jean-Julien Grénu. 

rélèbre nianufacturier troyen et économiste, qui fit ses études B 1’Ecolr Polytechnique et sur lequel on p m t  lire la notice d’E. Socard, dans 
Biographie des personnages remarquables de  Troyes e t  dit d6pnrlrnirnt d e  I’Aiibe. Troyes, 1882, p. 78-80. Gréau père avait épousé Marie- 
’rkdrèsc Debure. C’est le 22 avril 1780 que naitra Grrait l’industriel (.irchives d~ l’Aube, 4 E. Troyes, Saint-Jean, 1780). Gréau père avait 
b<~iiicoiip d’esprit (Voir ses lettres en 4 F, par exemple 1 F 8, no 1).  



I V  

Cadre prévu pour l’ensemble de la Série F. 

Il nous paraît indispensable de donner dès maintenant un aperçu général de la partie non répertoriée, 
pour laquelle nous avons prévu le cadre de classement suivant : 

5 F. - DOCUMENTS ISOLBS D’ARCHIVES CIVILES ANCIENNES.  - D’ores et déjà, pour 94 articles de cette 
sous-série, organisés suivant l’ordre chronologique, un inventaire sommaire, établi par nous, a été mis à la 
disposition du public. Nous nous bornons ici à en présenter quelques extraits choisis et simplifiés. 

2; Copie d’une charte d’Henri le Libéral créant le village de Bailly-le-Franc en 1175 (1). - 3. Liste des 
baillis de Troyes de 1240 à la fin du XVII‘ siècle. - 4. Actes intéressant la Ferté-sur-Aube (Haute-Marne) 
de 1267 à 1330. - 6. Fragment d’une chronique pontificale retraçant les derniers mois du pontificat de 
Boniface VIII, publiée par Philippe Guignard dans Bulletin des monuments écrits, IV, 1853, p. 57-61. - 
7. Foires de Champagne et de Brie, 1335. - 9. Gouverneurs de Champagne et de Brie ; liste inccmplète ; 
dates extrêmes : 1358-1650. - 15. Fragments d’un mystère de la Passion du xve siècle, publié par 
P. Piétresson de Saint-Aubin dans Bibliothèque de I’Ecole des Chartes, t. LXXXV, 1924, p. 310-322. - 19. 
Mentions de nombreux événements locaux de l’ancien régime : duchés d’dumont (1665) et de Beaufort- 
Montmorency (1597), révoltes à Sainte-Savine en 1638, a Villy-en-Trodes en 1748. - 31. [Catherine de Bra- 
gance] ,  reine d’Angleterre, épouse de Charles II ; renseignements confidentiels sur sa manière de vivre et 
l’emploi de sa journée. S. d. [Vers 1668-16851. -- 35. Extrait des registres baptistaires et mortuaires 
de dix paroisses de campagne situées dans la province de Champagne pour cent ans (1676-17751, avec les 
tables de mortalité, ar  le curé de Soulaines. Ce travail intéresse Arsonval, Fresnay, Lévigny, Montier-en- 

Un ms de 48 ff. - 36. Lettre de l’abbé de la Trappe [Armand de Rancé] au maréchal de Bellefond, 
3 novembre 1678. - 37. Enigmes et  jeux d’esprit (sans noms d’auteurs ; l’un d’eux est cependant attribué 
A Brossard de Montanay, conseiller au présidial de Bourg-en-Bresse), 1679-1682. - 39. Correspondance, 
comptes et reçus de sir Thomas Sherlock, oficier d’hn régiment irlandais au service de la France et de 
Jacques II, 1680-1700. - 50. Prophéties perpétuellesdepuis 1521 jusqu’à la fin du monde, données A 
Louvois. Un registre de 46 pages. - 55. Toiles. Copie de 18 .lettres adressées par un marchand troyen à ses 
fournisseurs, Duchemin Gimbertier et Duchemin de Beaucoudray à Laval, André Cambronne de Joncourt 
A Saint-Quentin, à ses clients de Paris, à ses banquiers Furtembach et C“ de Lyon. 1726-1728. - 62. 
Familles parisiennes Langelé, de la Genière, etc. Extraits d’inventaires et état-civil. 1708-1752. - 68. 
« Registre journal de coupes de saules B près de la Seine, sur les Tauxelles, la Chapelle-Saint-Luc, Barbereg- 
Saint-Sulpice (semble avoir appartenu à Mauclaire, aubergiste à Troyes, rue du Cheval Rouge). 1764-1814. 
73. «Mémoire [anonyme et incomplet] sur la nécessité de chasser les réfugiés corses de la côte d‘Italie >. 
Il est question des attentats continuels et de l’état deguerre qui empêchent les Corses de se livrer. paisible- 
ment à la culture, ainsi que de l’agitateur Clément Paoli, résidant à Livourne. S. d. [Peu avant le 10 mai 
17741. - 78. Gautier de Beauvais (Paul), seigneur de Croissy, conseiller du roi, receveur général des 
finances de la Généralité de Grenoble. Son testamenl. 1781-1782. - 79. Annales de Pâlis (Aube) écrites par 
Edme Millard, épicier, né à Pâlis en 1765. Régime des saisons, prix des grains, du vin, parfois de la viande, 
des légumes, de l’huile et de la chandelle. Cf. Boutillier du Retail, dans la Révolution dans l’Aube, 1908, 

{istorique depuis 1484. - 85. Notice sur Clairde Huez (1724-17891, maire de Troyes, assassiné le 9 sep- 
tembre 1789. Rédigée en janvier 1839 par Dubois, ancien secrétaire de la mairie de Troyes. - 87. Compte 
d’un laboureur : < journal des levées des batteurs de 1790 B sur  la récolte (très imprécis). Etc. etc. 

l’Isle, Soulaines, Vil P e-sur-Terre (Aube), et Anglus, Louze, Monfier-en-Der, Sauvagne-Magny (Haute-Marne). 

. 145-173. - 84. Mémoire sur la noblesse des secrétaires du roi, 1789 ; mention de lettres patentes ; . 

6 F. - CARTES ET PLANS ISOLÉS ANTBRIEURS A 1790 (très peu). 

Etat des fiches rédigées : 1. Almanach pour l’année 1613 (21, composé par Barthélemy de Montfort 
gravé par Daniel Rabel, et vraisemblablement imprimé à Paris. Placard in-plano de 0,480 X 0,330. Inconi- 
plet, tout le tour ayant été un peu rogné. Impr. rouge et noir. - C’est un simple calendrier, précédé d’une 
colonne d’Observations météorologiques et accompagné de prédictions de température et d’évenements pour 
chaquo jour. Des deux côtés du texte, une colonne torse, à renflements, ornée de pampres, soutient In 
grande gravure qui surmonte le tout et qui repfésente la reine avec ses enfants arrivant, dans un carosse 
environné d’amours, devant une ville dont on lui apporte les clefs tout en lui présentant quelque supplique. 
- 2. Almanach pour 1632. Diligemment calculé par Pierre Delarivey, troyen. Sans doute imprimé à Troyes . 
chez Claude Briden. Placard in-plano de 0,520 X 0,390, impr. rouge et noir. - Cette pièce a été composhe 
sur  le modèle de la précédente. Le texte est semblablement dispose ; deux colonnes l’accostent, gravées j 

7 F. - ESTAMPES ISOLBÉS ANTÉRIEURES A 1790. 

(1) Courte notice en préparation, a Daraitré dans l’un des prochains fascicules de la Mibliothèqcie de I’Ecole de Chartes, intitulke : 
P. Dupieux, Notes sur les villes neuves du comte Heiiri l e r  le Libérnl. 

(2) Nous devons la notice de cet article et celle du suivant a l’obligeance de M. Louis Morin, qui a vu récemment ces deux almanachs 
pour une étude qui paraîtra dans les Mémoires de la Société académique de l’Aube (probablement dans le volume de 1935-19361, sous le 
titre : Les trois Pierre de Lariuey, biographie et bibliographie. 



l’imitation de celles de 1613, mais avec rh0iP.s de ta!ent. Elles soutiennent également une gravure en taille 
douce représentant l’arrivée du roi Louis XII1 à Troyes, le 24 janvier 1629. Cette gravure n’est elle-même 
qu’une synthèse des quatre vues du passage d’Henri IV B Troyes, le 30 mai 1595, peinte? sur  verre en 1621 
par Linard Gontier et conservées à la Bibliothèque de Troyes. De place en place, des initiales L remplacent 
les H des modèles. - 3. Chamoy. << La Chernioys, petit chasteau fortifit‘: nouvellement », 0,115 x 0,171. 
Gravé par 1. Briot, d’après C1. Chastillon. Milieu XVII‘ s. -- 4. Zrois (fief, Marne, comni. de Drosnay). < Veuë 
du chasteau de Irrois en Champagne, appartenant à M. le Marquis de Francsier, gouverneur de Langre w .  
0,135 X 0,250. Gravé par Israël. X V I I ~  s. - 5 .  Méry-sur-Seine. Vue. 0,125 X 0,315. Dessin de Johan Peeters. 
Gravure sur  cuivre. XVII“ s. 2 exempl., dont un  ençadré. - 6. Nogent-sur-Seine. Vue. 0,105 x 0,150. 
[Probablement de Tassin, vers 16361. - 7. Nogent-sur-Seine. Vue. 0,123 X 0,315. Dessin de Johan Peeters. 
Gravure sur  cuivre. X V I I ~  s. -- 8. A’ogent-sur-Seine. << Pont d’une arche de XC pieds d’ouverture, exécuté 
sur  un des bras de la Seine à Nogent. J .  F. Eustache de Saint-Far direxit. G r m e  à l’eau-forte par J. F. GT- 
main et terminé au burin par Dequevauviller ». 0,165 x 0,229. XVIII‘ s. - 9. Pont-sur-Seine. < Veuë et  
perspective du chasteau de Dont en Champagne, appartenant A M. Boutillier, secrétaire d’Etat et surinten- 
dant des finances, sur  le desseing et conduitte de M. Muet, architecte. w - << \‘euë et perspective (lu 
chasteau de Pont du costé des Parterres ». Chacune 0,12 X 0,25. Gravure d’Israël. Milieu X V I I ~  siècle. -- 
10. ï royes .  < Vue de la ville de Troyes en Champagne ». Couleurs. 0,155 X 0,243. << Paris, chez Hocquart ». 
X V I I ’  s .  - 11. Pithou (François). < Franciscus Pithous, jiirisconsultus, dominus dc Bierne ». 0,281 X0,210. 
< P. Venschuppen sculpsit cum privilegio Regis. 1685 ». Portrait encadré. - 12. Pithou (Francois). Pcr- 
trait. 0,248 X 0,185. Gravure de [Nicolas] Edelinck. X V I I I ”  s. -- 13. Pithou (Pierre), << sieur de Savoyedic, 
:ivocat au Parlement de Paris, né à Troyes en Champagne, mort à Nogent-sur-Seine l’an 1596 ». Portrait 
u gravé à Paris par E. Desrochers, rue du Foin, près la rue Saint-Jacques ». 0,144 X 0,100. XVIII“  siècle. 

MENT G É N ~ R A L  DES ARCHIVES. 
8 F. - PHOTOGRAPHII:S DE DOCL‘MENTS A N T ~ R I E U R S  .\ 1790, É X É C U T ~ S  EN VERTU DE L’ART. 83 I)U REGLE- 

9 F. - SCEAUX D ~ T A C H É S .  - Cette sous-skie et la iiiivnnte ne sont pas répertoriées. Leur contenu a été 
en partie utilisé par Henri d’Arbois de Jubainville. Essai sur les sceaux des comtes de Champagne, Troyes, 
1856, in-8”. Tous les sceaux des Archives de l’Aube on t  été récemment examinés par M. Coulon, des Archives 
nationales, pour un  travail dont le titre sera : Innentnire des sceaux de la Champngne, recueillis dans les 
dépôts d’archives, musées et collections particulières des départements des Ardennes, de l’Aube, de !a 
Haute-Marne et de la Marne. Les localités les plus intéressées sont les suivantes : Bar-sur-Aube (doyenï, 
prévôts, Saint-Maclou, Saint-Pierre), Brienne, Chaccnnq, Chappes, Châtillon-sur-Seine, Chaumont, Cîteaux, 
et Clairuaux (abbayes), la Ferté-sur-Aube, Zgn y, Joinuilie, Lnngres ; Lnrriuorrr, Molesme, Montier-ln-Celle, 
Montiérameg (4 abbayes) ; Reims, Toul, Troyes, Vignorg. 

10 F. - MOULAGES DE SCEAUX. 

11 F. - NOTES D’ARBOIS DE JURAINVILLE. - Ce sont particulièrement les fiches qui ont servi à In 
rédaction des Etudes sur l’état intérieur des  .4 bbayes cisterciennes et principalement de  Clairuaur au X I I -  
et au XII]‘ siècle, Paris, 1858, in-8”. 

12 F. - NOTES GUIGNARD. 

13 F. - NOTES PIÉTRESSON DE SAINT-ALBIN. - Par autorisation toute récente de l’auteur, on :t 

commencé à recopier, pour l’information génhrale de., lecteurs, les fiches sur  la bibliographie des communes 
aiib:iises (ordre alphabétique des localités). 

14 F. - NOTES CAANDON DE BRIAILIXS. - Entrées en 1935, elles seront complétées. Instruments fort: 
utiles de référence h un chartrier privé, elles comnrennent, pour l’instant, les tables de deux précieux 
manuscrits : 

1 ”  Manuscrit Huez. -- Copies exécutées vers 17i10-1710 pour un membre de la famille troyenne de ce 
nom. P. 1, 10 novembre 1514 : franchise du droit de minot en faveur des habitants d’Ervy-le-Châtel. - P. 5, 
12 janvier 1605 : dénombrement du droit de minot 5 prendre sur  les habitants de Flogny ( n u i .  Yonne). 
- P. 9, 19 mai 1656 : accord entre Jean de Mesgrigii’;, marquis de Vendeuvre, et Louis de Gombault ( l ) ,  
seigneur de la Marque, concernant le fief de la Marqiie (aii j .  moulin, comm. de Vendeuvre). - P. 17, XII” 
X I I I ’  siècle : copie de nièces concernant Brienne, Oiijon, Luyères et Piney. - P. 29, X I I ~ - X I I I ~  siècle : Feodn 
Campanie ( 2 ) .  - P. 363, 1541 : déclaration des fiefs d i 1  bailliage de Troyes (3). 

(1) Sur les Goiiibault, cf. M. François Chan:ion de Brisilles, 1,~s rnécornr>te.s d’un mirnitionnaire troyen ... nii SVP sièrle. Note Ppisodiqiie 
pour l’hisloire familiale des Gonibault, dans Annuaire de L’Aube, 1933, p. 39-80. 

(2) Crst la copie prise ail début du S V I I I ~  siècle pour les Huez, de Troyes, sur iine transcription des Feoda que Desmarets, seigneur de 
l’&lis, avait pu faire directeiiieiit sur l’original qui h i  aV:git kt6 communiqué en 1686 par Vyon d’Hérouva1, ancien auditeur g la Chambre 
des  Comptes. 1,ongnon l’avait vainement réclam& Mme Tliiesset, qui la possPdait. Cf.  Documents relatifs au cornlé de Champagne, t. 1, 
notamment p. VII-VIII, et Duhem, dans Bibliothéque de 1’Ecole de Cli«rles. tanie XCV, premier semestre de 1934. 

(3i A romparer avcc 1’Etnt des p f s  et arrière-fiefs du bailliage d e  Troyes  eii 1693, publié par M. le Comte François Chandon de 
Briailles, Reims, 1826, in-8” (Extrait du tome CXI, des Traii<iIIT d e  I’Aradbmie n<rtioncile d e  Reims). 
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2” Manuscrit no  I X  des Mélanges de Desmarets, seigneur de Pâlis. - L’analyse de M. .C!:andon de 
Briailles fait ressortir tout l’intérêt de ce manuscrit pour l’étude des tenures féodales en Champagne du 
XIV au XVIII‘ siècle. Il renferme la copie de bien des documents disparus en 1737 dans l’incendie de la 
Chambre des Comptes. Comme le précédent, il a appartenu à Corrard de Bréban, puis à Mme Thiesset ; 
Longnon n’en a pas eu connaissance. Il a été écrit au début du X V I I I ~  siècle. 

15 F. - NOTES LE CLERT. - Entrées en 1936, elles seront complétées. Les papiers laissés par le célèbrp 
érudit troyen Louis Le Clert, dont l’œuvre (histoire des faïenceries, verreries, papeteries de l’Aube, des- 
cription des collections du musée de Troyes, etc.) est immense et en partie manuscrite, sont aujourd’hui en 
la possession de M. Martinot, qui a bien voulu, dès Aprésent, donner aux Archives départementales quel- 
ques dossiers. Le premier intéresse la sigillographie, le second les médailles, le troisième la généalogie de la 
famille de Bossancourt (XV~-XVIII‘ siècle). En outre on peut consulter des notes, de la main de Le Clert, 
sur  les tombelles et les mottes du département et sur les curiosités de diverses communes (ordre alphabé- 
tique). Un petit carnet renferme un index des évêchés, abbayes, évêques et abbés de France. 

16 F. - COLLECTION RARDET. - En provenance des papiers d’un érudit aubois, connu pour ses travaux 
sur  la région de Brienne. Elle consiste essentiellement en un recueil juridique, d’ordre général, qui se 
présente sous la forme d’un registre de 486 pages, trouvé au cours d’une tournée d’inspection A Brienne- 
la-Vieille le 4 mars 1936, et qui renferme des mémoires, des consultations, des factums, des lettres, et 
divers textes de droit, imprimés ou manuscrits, au nombre de 22. - P. 1, 1577-1764 : mémoire pour la 
famille Guerapain, issue de Jean Guerapain, laboureur à Brienne-la-Vieille, devenu, en 1577, valet de 
chambre du  duc d’Alençon. - P. 265-275, 1751 : contrats de mariage du marquis du Chatel, du Président 
de  Tugny, du baron de Thiers, testament de Crozat père. - P. 367, XVIW siècle : mémoire pour Samuel 
Bernard contre Antoine Crozat et consorts, etc. etc. 

17 F. - COLLECTION DEGAAST. - Don de M. Degaast, professeur de technique du livre, 1936 : notam- 
ment 8 macrophotographies du plus ancien papier troyen connu (registre 6 H 45 du fonds de l’abbaye de 
Montiéramey, 1316) et 1 photographie du lieu de la première papeterie présumée de Troyes : le moulin 
de la Pielle (d’après M. Piétresson de Saint-Aubin, L’origine de l’industrie papetiére Ù Troyes, dans le 
Bibliographie moderne, 1929) (1  1. 

Fonds Binot. 

Bibliogruphie. - Ce fonds n’a jamais été vraiment utilisé. Toutefois M. Bernard Fay, professeur au 
Collège de France, a pris récemment connaissance des articles 1 F 69 et 1 F 70, relatifs à la guerre de 
I’lndépendance américaine. M. Piétresson de Saint-Aubin a, le premier, donné un aperçu des papiers Binot, 
dans son tome III de l’lnuentuire de la série G dcs Archives de l’Aube, p. LXXX. Il a lui-même, pour son 
propre compte, analysé beaucoup de pièces. Sur la personnalité de Binot, cf. Georges Six, Dictionnaire 
biographique des Généraux et Amiraux français de la Révolution et de 1’Empirc (1792-1814), p. 103-104. 

Contenu. - Le fonds Binot est entré aux Archives de l’Aube, en même temps qu’un versement des 
Domaines avec lequel il n’avait aucun rapport, sous l’administration d’Henri d’Arbois de Jubainville. Il 
renferme des généralités- sur l’histdre coloniale depuis 1763, sur l’état de l’Inde, de ses mœurs et de ses 
forces militaires avant la paix d’Amiens. Il comporte des précisions sur  Pondichéry pendant la Révolution, 
des détails très circonstanciés sur l’expédition malheureuse de Binot en 1803, pour obtenir des Anglais la 
restitution, prévue par le traité d’Amiens, de nos établissements dans l’Inde, et permet de décrire le retour 
des prisonniers français par le Cap de Bonne-Espérance. Outre qu’il contient des renseignements sur la 
Chine et la Cochinchine avant la Révolution, sur la guerre de l’Indépendance américaine et la géographie 
des Etats-Unis, il intéresse I’Egypte en 1799-1800, Rinot étant alors administrateur de la province de 
Mi nié h . 

Collection Dot?. 

Bibliographie. - Jamais utilisée, sauf très partiellement et, dans une certaine mesure, d’un point de 
vue familial, par MM. Roger et Francis Doé, Génénlogie de la famille Doé de Troyes, Troyes, 1928, in-8”. 

(1) Ailii de donner une idée plus complète des Collections, conservées aux Archives, signalons, dans un ordre attribué en 1935 : 
1 Z. Collection Fichot (dessins d’églises et d’objets d’art). Cf. Albert Babeau, Annuaire de l’Aube, 1904, p. 14-23. - 2 Z. Collection Rondut 
(sur Ics artistes, ordre alphabétique). Cf. M. Boutillier du Retail, Rnpport de l’drchiuiste, 1908. - 3 Z. Collection Ray (mixte : documents 
e t  ouvrages, surtout sur les Riceys). - 4 Z 1. Collection photographique, et spécialement Collection Morel. Cf. répertoire manuscrit de 
M. Piétresson de Saint-Aubin. - 4 2 2  1-102. Achats ironographiqncs Duhem. Cf.  rPpertoire manuscrit de 1935. - 5 Z. Colleriion Beuue 
(niirte : actes divers de l’ancien régime et de l’époque moderne, imprimés ; 51 articles ; ordre alphabhtique des localités et des personnes). 
- 6 Z. Collection Martinot. Affiches électorales. Divers. Dons de 1936, qui seront complétés. 



Contenu. - Cette collection, trés précieuse (xve siècle-1850), donnée aux Archives (le l’Aube en 1933 
par M. Francis Doé, Conservateur honoraire des Haux et Forêts à Troyes, abonde en documents sur 1:i 
Seigneurie de Saint-Aventin (aujourd’hui Aube, comm. de Verrières) et sur la famille troyenne Deheurle- 
Billy. << Parmi les plus intéressants, écrivait M. Duheni, dans son rapport annuel de 1934 (p. 8), je citerai 
les aveux et dénombrements de la Seigneurie de Saint-Aventin, du XV‘ et du XVI“ siécles, et un trés vo!~i- 
niineux procès, qui se poursuivit pendant tout le X V I I I ~  siècle, intenté par la C o ~ n i u n a n t é  de Saint-Thibaiilt 
contre Philippe de la Force, ingénieur du roi, seigneur de Saint-Aventin, qui avait fait faire sur son 
doniaine, une dérivation du cours de la Seine, sans se soucier du tort qu’il faisait aux vaines pâtiires des 
habitants de Saint-Thibaiilt ». Le géographe lui-même trouverait à glaner en 2 F Imur l’étude de la Seine. 
Les détails ne manquent ni sur Claude Deheurle (mort en 1787) en relations financières privces avec 
l’intenclant de Ch:iinpagne Rouillé d’Orfeuil et le lieutenant de police de Troyes Sourdat (1 ), ni sur l’éyolli- 
tion des quartiers troyens, sur les ponts, sur la dérivation de la Seine, le canal, l a  na\-ig:ition, le\ iioinbreiix 
moulins dans la ville. Il existe encore, dans cetiz col:ection, bien des grosses d’actes notariés ; et, surtout 
pour le début du XIX‘ siècle, beaucoup de localités de l’Aube et de Seine-et-Marne, sitiiées aux confins rie 
ces deux départements ou les Deheurle-Billy possédaient des biens, ont été présentces dans leur ordre 
alphabétique (2 F BO à 94). 

Fonds Berthelin Fromageot, 

Provenance. -- En septembre-octobre 1930, me hlorelle, notaire a Doulevant (Haute-Marne), signalait 
la présence au château de Doulevant, alors mis en  vente, d’un lot important de papiers, qui avaient appar- 
tenu jadis au maître de forges Berthelin. Ces documents intéressaient le négoce des toiles et le rôle 
commercial de Troyes de la fin du XVII“ siècle à 1822 environ, ainsi que les plus notables faniilles de la 
bourgeoisie troyenne, alliées aux Taffignon, aux Fromageot, aux Berthelin. Grâce à l’obligeante entremisc 
de MM. Henri de la Perrière et Louis Morin, de Troyes, Henri Lallemant, de Soinmevoire, ils entrhrent aux 
Archives départementales par versements siiccessifs, de 1930 a 1934. La dernière donation, d’octobre 1934, 
comprenait 3.309 échantillons d’étoffes très diverses : toiles peintes de la manufacture troyenne des Morlet, 
piqué, basin, minorque, siamoise, futaine, etc. 

Bibliographie. - Beaucoup des lettres classées en 3 F 1 a 18, écrites en voyage dans le Midi de 13 
France et l’Italie, contiennent des allusions aux événements provinciaux de la Révolution et a leur incidence 
sur  la marche des affaires. Elles ont été utilisées par X.I. Henri de La Perrière, Notes sur l’époque réuolu- 
tionnaire, tirées de la correspondance commerciale de la maison Fromageot, Berthelin et Fromageot de 
Troyes, 1932, in-8” (extrait des illémoires de la Société Académique de l’Aube). 

Le même auteur, pour étudier les familles Caniusat et Gougiilt, a emprunté quelques renseignements 
aux titres conservés en 3 F 812-820 et 3 F 846. Cf. Henri de La Perrière, les Gonaiilt, une famille d u  grand 
commerce troyen pendant quotre siècles, 1930, in-8” (extrait des Mémoires dc la Société Académique de 
I’Aubc, 1929), et Deux hommes de lettres d’origine troyenne, Denis Camusat (1700-1732) et Henry Camusnt 
de Rinncey (1816-1870), extrait des i1fémoirc.s de la Sociétb Acndémique de  l’Aube, 1932. 

M. Duhern a donné des détails sur l’organisation de 1:i firme Berthelin Fromageot, les fournic.seurs de 
Laval et de Rouen, la liste des villes francaises, italiennes et espagnoles, où les Eerthelin avaient des clienb:, 
le ralentissement des affaires h partir de 1780 (en rhalité depuis 1787), la question des transports, le mon- 
tant des ventes de 1788 à 1792, dans une communication lue en 1933 au Congrès des sociétés savantes de 
Toulouse (voir le compte rendu sommaire dans le Journal O/jZciel du 23 avril 1933, p. 4283). 

D’assez nombreuses pièces du fonds Fromageot (en 3 F 4, 6 etc ..., 3 F 21, 29, 37-39, etc ..., 3 F 366, 
524, etc ... ) ont été vues pour un article d’ordre génkral : Paul Dupieux, L’industrie textile en Chnmpcxgne 
troyenne de 1784 a 1789 (extrait de la Nouoelle Revu,, de Chnntpngne et de Brie, juillet 1935). - En outre 
tout ce qui se rapporte à la tenue des foires de Beaucaire, au rôle des Berthelin comme interinédiaircs 
entre les fabricants de Troyes, de Courtrai, Rouen, 4lenqon, Lav:iI, entre Richard et Lenoir de Paris, d’une 
part, et le Midi du Languedoc, de la Provence, voire de Florence, de Barcelone, de Giroiie, d’autre part, les 
prix à l’aune de chaque catégorie de tissu entre 1704 et 1807, les noms des principaux marchands de 
Perpignan, Montpellier, Marseille, etc ... (dossiers 3 F 600-6.18) ont trouvé place dans : Paul Dupieux, 
Troyes et Beaucaire, courants commercimix soiis lrr Réiiolirtion et l’Empire (Noiwelle Reuiie de Champagne 
ef de Brie, avril 1936). 

Le répertoire de M. Duhein (3 F 19-361) suffit à fournir une liste a peu près complète des négociants 
et détaillants en rapport avec la maison Berthelin Fromageot. NOUS avons dû classer à part (3  F 362-541) 
les lettres accompagnées d’échantillons, car elles n’entrèrent aux Archives qu’en octobre 1934 : au moins 
avons-nous essayé de déterminer la nature de chaque coupon de tissu et avons-nous pu donner une idée 
de la profusion de marchandises qui passaient dans les magasins de la société troyenne. Nous avons même 

(1) L’inventaire après décès chez Claude Deheurle a été sommairrment aiialysP par Paul Dupieux, L’indusfr ie  f e r f i l e  en Chnmparlne 
froyenne dc  1784 à 1789, p. 12-13. (Extrait de la h‘oituelle Reuice de  Ch«mpnqne et de  Br ie ,  juillet 1935). Il s’agit du document coté 2 F 51. 

> - 
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précisé parfois : serge de Minorque, - guinée à cailloutages, à pointillé, - drap de coton boue de Paris, 
canari, sur fil de Maline etc ... Quant aux étoffes lin et coton, telles que basins, piqués etc ..., tenues par les 
Berthelin, elles demeurèrent pour la plupart de fabrication troyenne jusqu’au traité de commerce de 1786 
avec l’Angleterre, suivi d’une concurrence effrénée sous la Révolution et l’Empire (basins de Richard et 
Lenoir etc ...) et dont nous avons noté les effets dans les deux articles cités plus haut. 

Dans le répertoire très détaillé des lettres classées en 3 F 542, 543, on aura beaucoup de renseigne- 
ments sur les fournitures de draps aux armées à la fin de l’ancien régime. 

Les travaux signalés, bien loin d’épuiser le fonds Berthelin Fromageot, se bornent à l’effleurer. Qu’il 
nous soit permis maintenant de présenter un aperçu, externe en quelque sorte, des sociétés de toilerie 
troyenne, auxquelles se réfèrent les documents de la sous-série 3 F. 

Les transformations successives des maisons Taffignon, Berthelin, Fromageot. - L‘année 1784 fixe 
l’apogée du commerce des toiles à Troyes, aussi bien que de la fabrication locale (1). Pour ce genre d‘étoffes 
Troyes, dépassant de loin Reims, Vaucouleurs, Rethel, Joinville, arrive avec Rouen, Lyon, Laval en tête 
des villes françaises. Pour le premier trimestre de 1784, le bureau de visite et de marque de Troyes enre- 
gistre un redoublement d’activité manufacturière : 1660 piqués à grands dessins, em loyés dans le midi 

9868 toiles, 7833 basins unis, destinés aux gilets, aux culottes, aux doublures, 1008 basins rayés, qui 
servaient à faire des poches de femmes (2). Soixante gros négociants, dont les Berthelin et Fromageot 
passaient pour les plus en vue, entretenaient pendant six à huit mois de l’année des voyageurs en France 
et à l’étranger (3). 

Bien supérieùre à celle des tisserands, la. position sociale des marchands, par lesquels se perpétuait 
le rôle commercial de Troyes, qui déjà au temps des foires de Champagne et de Brie servait de place 
d’échange entre les produits normands, picards, flamands et ceux du midi, était réellement formidable. 
Ces lignées de toiliers, fortement unies, avaient en leur pouvoir l’Hôtel-de-Ville. Ces gens, comblés de 
charges et de titres par la monarchie, dont ils contribuaient grandement à garnir le trésor, avaient une 
influence dans le Bailliage de Troyes et entretenaient de puissantes relations avec l’Intendant de la Générn- 
lité de Champagne. 

La société Fromageot Berthelin et Froma eot se forma grâce à l’union des bénéfices accumulés d’abord 

Le 5 mars 1699, Gabriel Taffignon, marchand bourgeois de Troyes, domicilié rue Notre-Dame (la 
principale de la ville), fils d’Antoine Taffignon et de Marie Courcier (4), épousait Elisabeth Bureau, fille 
de Pierre Bureau, receveur général du Marquisat de Nangis. Le < futur > apportait 50.000 livres en argent 
ou marchandises (somme fort coquette pour l’époque) et la future > 30.000 livres en deniers comptants. De 
ce mariage naîtront plusieurs enfants, dont un  fils qui s’appellera Gabriel, comme son père, au négoce 
duquel il sera plus tard associé. II semble que ces Taffignon aient trafiqué bien plus de draps que de toiles. 
Un inventaire de leurs marchandises en magasin, daté du 12 septembre 1726, le démontre (5). Voici 
d’ailleurs un compendium des étoffes qu’ils détenaient : 

G Droguet fin mode, dit bleuté, a 28 sous 6 deniers l’aune ..., droguet demi fin bleuté à 26 s..., 
droguet commun à 20 s..., baracan (6) à 20 s..., Roniorantin bleuté à 5 livres l’aune ..., Châteaurc- 
nard bleuté à 3 livres ..., Saulieu noir à 4 livres ..., Saint-Lô noir A 6 livres ..., Saulieu mode bleu à 
3 1. 5 s ..., drap vert, drap rouge à 5 1. 10 s ..., drap écarlate à 9 1 ..., ratine rouge à 3 1. 12s ..., ratine 
de Châtillon à 3 l..., Falaise blanc à 3 1. 15 s..., Saint-Lô blanc A 5 1. 10 s..., froc blanc à fleurs à 
43 s ..., sergette rouge à 5 1. 5 s ..., drap noir Sedan à 11 1. 10 s ..., Saint-Nicolas à 53 s .  6 d ..., drap 
écarlate fin à 18 l..., drap de Rouen mode A 8 l..., faqon de Londres café à 40 s..., camelot écarlate 
à 42 s ..., tiretaine mode à 24 s ..., étamine du Lude à 33 s., - 32 s., - 31 s., - 30 s., - 26 S... >. 

Une fille de Gabriel Taffignon ( ler) ,  ayant nom Gabrielle Taffignon, épouse en 1721 ce Jean Berthelin, 
futur conseiller en l’hôtel commun de la ville, qui sera maire de Troyes, et dont Grosley dit qu’il faisait 
< du coin de l’œil u n  commerce immense > (7 ) .  Quant à Gabriel Taffignon (II), il mourra sans enfants. Dans 
son testament du 21 décembre 1761, il institue pour son légataire universel son neveu Edme-dean Berthe- 
lin-Fromageot, fils de Jean qui précède, et lui lègue la plus grosse part de sa fortune, augmentant ainsi In 
situation sociale déjà considérable de cet héritier (8) 

pour l’ameublement, 121 indiennes des maisons Morlet et Tèzenas, 141 brillants, 12 ! serges en coton, 

séparément par les familles Taffignon, Berthe P in, Fromageot. 

(1) Paul Dupieux, article rité p. 4. 

( 3 )  Arch. dép. de l’Aube LC 1 3 rapport de Beuqnot dans Prorés-verbal des séances du département de l’Aube, année 1790, p. 20-31‘ 
(sur l’état de la toilerie troyenne en 1786) et ibid., 2. O. Troyes. 

(4) La famille Courcier paraît originaire de Franche-Comté. En tout cas, on rencontre en 1695 Nicolas Courcier, marchand h Besançon, 
frère de Marie Courcier (3 F 861). 

( 5 )  Arch. dép. de I’Auhe, 3 F 550. 
(G)  On disait parfois boriraraii : gros canielot ou étoffe tissue de poil de chèvre. Le baracan (de l’italien bnracane) ne se foulait point r 

( 7 )  (Euvres inédites, éd. Patris-Debreuil, t. l“, p. 71. 
( 8 )  .4rch. dép. de l’hubc, 3 F 861. 

’ 12) Arch. nat., F 12 1420. 

on le faisait seulement bouillir dans l’eau claire a deui  ou trais re:,rises ; ensuite on le calandrait. 



IX 

AI. Henri de la Perrière (11, qui a scruté l’ascendance des Berthelin, confirme une assertion de Grosley 
(2) et nous les montre à la fin du XVI‘ siècle vignerons au petit village de Clérey (3). On ne suivra pas ici 
le chaînon généalogique aboutissant à Jean Berthelin (1694-17601, maire de Troyes de 1752 à 1756, Jansé- 
niste farouche, mais l’un des hommes les plus intelligents de sa paroisse, capable en présence même du 
duc de Penthièvre des plus étonnantes improvisations et qui fut, selon l’heureuse formule de M. de la 
Perriére, << le véritable maître de l’Hôtel-de-Ville, du Consulat, de la Communauté des inarch.mds, de sa 
paroisse (Saint-Jean) et de l’Hôtel-Dieu », dont il concut le projet de reconstruction. Il était le fils de 
Francois Berthelin et de Bonaventure Gaillard. Le plus jeune de quatre enfants, il hérita pour sa part, en 
1718, lors du partage de la succession de son père, 57.041 livres 1 1  sols 3 deniers, dont 18.951 livres 
(i deniers en draperies. Déjà son père et lui même et l’un de ses î‘réres aines, Ednie (4) (1682-1761), conseiller 
d’honneur au Bailliage et Siège Présidial de Troye ,, avaient constitué une puissante sociiité de commerce, 
dans le genre probablement de celle dont les Colbert nous offrent l’exemple à la fin du X V I ~  siècle et au 
début du XVII‘  ( 5 ) .  Nul doute que le mariage avec Gabrielle Tafignon, en 1721, vint accroître les 
fonds de l’association. Celle-ci fut continuée par Ednie et Jean seuls de 1718 à 1733. Il n’y avait pas d’acte 
entre eux et une bonne foi réciproque suffisait à assurer la cordialité de leurs r:ipports. Le 1 7  novembre 
1733, lorsqu’ils décident de séparer leurs opérations et d’agir chacun pour son propre compte, le total de 
leUrs marchandises et de leur actif, déduction faite des dettes passives, s’éléve à la somme de 319.573 livres 
4 sous 3 deniers. Un inventaire du 5 décembre 1754 nous présente Jean Berthelin, véritable chef d’entreprise 
uni de nouveau avec Edme et avec ses enfants dans l’exercice d’un négoce qui consistait toujours, non en 
toiles, mais en bonnes étoffes d’Elbeuf, de Louviers, de Sedan, de Lodève, de Carcassonne, de Châteauroux 
et d’ailleurs (6). 

Jean Berthelin laissait en mourant une fortune é,:iluée 440.000 livres ( 7 ) .  Il avaii eu  quatre fils, dont 
l’aîné, Jean-Edme (1724-1811), épousera en 1741 hfarie-Claude Fromageot, créant ainsi la grande firme de 
négoce, à base familiale, dont les papiers sont conservés en 3 F. -- Jean-Edme obtiendra pour 60.000 livres, 
en 1766, la charge de conseiller du roi, trésorier-payeur des gages de la Chancellerie établie pr& le Parle- 
ment de Pau (8). Comme son père, il sera maire de Troyes, de mai 1780 à mai 1786. A l’aurore de la 
Révolution, il dirige, en commun avec son beau-frère Pierre-Jean Fromageot, la société Froiriageot Berthelin 
et Fromageot, aidé par son fils Pierre-Jean Berthelin, dit Berthelin-Sutaine, que l’on retrouvera ici comme 
fondateur d’une filature à Saint-Martin ès Aires en 1805, et par Fromageot fils. Il se retire des affaires en 
1790, mais les reprend en mains en 1794, au moment de la crise des assignats, alors que Froniageot fils 
est emprisonné et que Berthelin-Sutaine parcourt le Midi de la France et l’Italie, pour renouveler une 
clientèle que les événements ont diminuée et pour chercher des commandes, que la concurrence et 
l’incertitude des prix rendent de plus en plus rares et aléatoires. 

Si les Berthelin, comme les Taffignon, avaient pour spécialité la vente de la draperie, on passe avec les 
Fromageot à la toilerie, et ce sont eux qui donneront au négoce de la future société Fromageot, Berthelin 
et Fromageot ses caractéristiques propres et sa vraie physionomie. Le fondateur de la firme commerciale 
ne fut, en effet, ni un  Tafignon ni un Berthelin, mais bien au début du XVIII”  siècle Pierre Fromageot, 
héritier en 1717 de la veuve Lombard-Gouault (9), celui que Grosley représentera comme << enrichi par 
l’opulente succession d’une veuve dont il avait été valet (10). B C’est le 28 février 1674 qu’il fut  baptisé à 
Longchamp-lès-Clairvaus (11), où il &tait né de Gaspard Fromageot et de Marie Thévenin. Le 14 avril 1708, 
à 34 ans, il est présenté au Bailliage de Troyes par honorable homme Gabriel Taffignon, grand garde de In 
communauté des marchands merciers, grossiers et joailliers de la ville de Troyes. Après communication 
de son brevet d’apprentissage et vérification de sa religion catholique, il est recu maître, et on lui donne 
pouvoir d’ouvrir boutique (12). Rien encore ne laissait prévoir l’importance de son rôle social. 

Mais en 1718, c’est-à-dire à quarante-quatre ans, venant d’hériter de la veuve Lombard dont il avait 
été le commis principal, il dispose de plus de 40.000 livres et entre dans la très haute société troyenne par 
son mariage avec Edmée Camusat, petite-fille du marchand de fer Garpard Calabre (13). Son décès eut 
lieu dans sa maison de la rue de 1’Epirerie. L’acte rie catholicité de Saint-Jean de Troyes est ainsi 1-&di# : 

i l )  .4r / idc  ci/<’, p.  10. 
(2) Farrngo, nis 290-1 de la Bibliothèque de Troyes, p. 26. 
(3) Clérey, Aube, arr. de Troyes, cant. de Lusigny. 
ii) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 784, baptême d’Edmc Berthelin (8 mars 1682) ; par lettres dc provision, données a Paris le 3 février 

1721, Edmr reçoit I’oîlirr dc consciller honoraire au bailliage de Tro>ri.s, cri.@ p i ’  édit de février 1690 et détenu auparavant par François 
Corrard. 

(.5) Arch. dép. de I’Auhe, E 52-54. 
(6) Arch. d6p. de I’Auhr, 3 F 785. 
(7)  Ibid.. Troyes, 1*’r février 1760, partage de la successioti de Jean vntrr Gabriellr-Bonaventure Berthelin, fille majeure, Jean-Edme, 

Louis rt Edmc : maison à Troyes, ferme de Nangis, autre maison à Troyes ruc de la Limace, servant a la manufacture de l’Hôtel-Dieii, 
arsentcrie, vtc... 

( 8 )  Vente a lui ïaite par Claude Veyre de Soras, arch. dép. de I’Auhr, 3 F 787. 
(9) H. dr la Perriére, L r  lestarncnl de Mudnrne Lombard, Troyes, 1930, iii-8<’. - C l .  Arch. dép. de I’Auhe, 3 F 846. 

(10) I,’trrrngo, p. 38. 
(11 )  Auhr, ~31.1.. rt canton de Bar-sur-Aube. 
(12) ArcR. d4p. (Ir I’hiiùc, 3 F 840. 
(13) Ib id .  



‘ x  
e Le 3 avril 1746 est mort monsieur Pierre Fromageot ..., ancien juge-consul, ancien marguillier de cette 
paroisse et capitaine de la 1’“ Compagnie de Croncels, âgé de 73 ans..., et le 4 du même mois a été inhumé 
dans la nef de cette église ... D (1) 

Pierre Fromageot, de 1741 jusqu’à sa mort, exerça le commerce en société avec son gendre Edme- 
Jean, encore dénommé Jean-Edme Berthelin ou Berthelin Fromageot. Des marchandises et biens ainsi 
réunis, également de la communauté qui existait entre Pierre Fromageot et son épouse Edmée Camusat, 
on possède l’inventaire après décès, de 1746, qui permet de pénétrer dans la demeure de la rue de 1’Epicerie 
et qui introduit le curieux chez un  négociant troyen du milieu du XVIW siècle. Ce gros registre de 218 
feuillets (2), véritable manuscrit, n’omet aucun dékail d’ameublement et estime tout par le menu, si bien 
qu’il serait fastidieux de le reproduire in-extenso. Ni les marmousets, pelles, pincettes, trumeaux avec 
bordure de bois doré, buffets de chêne, fauteuils de noyer, sofas, cristaux pour desserts, ni les deux 
portraits, l’un de Pierre Fromageot, l’autre d’Edmée Camusat, aujourd’hui dissimulés on ne sait oii, 
n’importent beaucoup à la connaissance du négoce entrepris par Fromageot de son vivant. En  revanche 
on apprend avec plus d’intérêt que les toiles de Laval à 35 sous l’aune, d’Alençon à 39 sous, de Rouen à 
45 sous, de Suisse à 58 sous, voisinant avec les basins rayés de fabrication troyenne, emplissaient les ma@- 
sins, caves ou greniers de l’immeuble, si elles n’étaicnt étendues sur les prés des bords de la Seine pour y 
acquérir ce blanc moëlleux et satiné dont Troyes gardait fièrement la prérogative. 

Des deux enfants de Pierre Fromageot, l’aînée, une fille, Marie-Claude Fromageot, avait épousé, comme 
on sait, Edme-Jean Berthelin. Le 21 août 1754, les conjoints reconnaissent avoir partagé par moitié 19s 
biens qui leur reviennent dans la succession de Pierre Fromageot et ceux qu’ils ont postérieurement acquis 
en société. Ils constituent notamment deux lots d’immeubles. Le premier évalué, avec le mobilier afféreiit, 
à 41.028 livres, comprend une maison achetée en commun de Messieurs Gombault et estimée 19.605 livres, 
une << vinée >> rue du Sauvage, prisée 5.000 livres, un < gagne D à Clérey (3), valant 4.500 livres, un  arpent de 
vigne de 500 livres à Javernant (4), au lieu dit les Hayes, et 91 cordes et demie de vigne, sises à Montgueux 
(6), à 5 livres la corde. Le second de 40.965 livres, outre une habitation de 24.000 livres ayant appartenu 
à Pierre Fromageot, comporte deux jardins de 4.500 livres et des vignes tant à Javernant (HPrbins et 
Vignes rouges, 106 cordes et demie) qu’aux Hauts Clos (6) (37 cordes et demie) (7). Ces ensembles respec- 
tacles donnent une idée de la fortune fonciiire de cette branche des Fromageot. 

Quant au fils de Pierre Fromageot, qui s’appelait Pierre-Jean Fromageot, il avait été baptis6 à Saint- 
Jean de Troyes le 5 août 1732 et n’avait donc que 14 ans à la mort de son père. Confié de bonne heure, vers 
1744, à son oncle Pierre Camusat - les frères d’Edmée Caniusat servaient de courtiers à Fromageot - il 
fu t  initié au commerce par celui-ci et, avant même qu’il fût majeur, Edme-Jean Berthelin se l’associa ; la 
firme connut alors des temps de prospérité. Par contrat du 7 octobre 1754, il épouse Elisabeth Dufour, 
fille de Jean-Vincent Dufour et d’Elisabeth Corrard ( 8 ) .  

L’ascension de Pierre-Jean Fromageot dans l’échelle sociale f u t  extrêmement précoce. Le 1”’ décembre 
1755, sans avoir atteint l’âge réglementaire de 25 ans et après dispense, il est pourvu par Louis XV, sur 
la nomination des maréchaux de France, de l’office fort envié de rapporteur du point d’honneur au Bailliage 
et Présidial de Troyes. Cette sinécure, créée tomme lant d’autres en 1704 pour les besoins du Trésor - 
car elle se payait assez cher - avait été détenue à partir du 11 juillet 1732 par Jean Rapault, de Saint- 
Aventin (g), et, à partir du 26 mars 1750, par Charles Rapault, sieur des Epinets. Grâce à son titre. 
Fromageot, en 1759, obtient facilement d’être dégrevé du logement des gens de guerre. Il est reconni: 
négociant en gros. En 1766, on le maintient dans l’exemption de la milice pour ses domestiques, suivant 
l’édit de 1704, qui accorde à ses pairs les niênies privilèges qu’aux officiers de la Connétablie. A sa charge 
étaient unies les fonctions de procureur du Roi près le Commissaire départi pour la recherche des faux 
nobles. En 1773, il est gratifié d’une pension d’ancienneté de 300 livres. 

Pierre-Jean Fromageot, bien que simple comme1 çant, jouissait d’une immense considération qu’il avait 
]a soif intense d’accroître par tous les moyens, n’hésitant pas à faire intervenir en sa faveur l’évêque 
d’Angers, le maréchal de Tonnerre et de t r k  hauts personnages. En 1762, il avait été nommé échevin de 
Troyes, avec un gros fabricant de la ville Truelle, qui était son ancien et qui avait exercé le consulat. II 
obtint la préséance sur ce dernier, à cause de sa qualité de rapporteur du point d’honneur, qui le portera 
en 1786 à revendiquer ses droits à une place vacaate de l’Hôtel-de-Ville e dans la classe des avocats com- 
mensaux de la maison du Roy et bourgeois vivant noblement D (10). Nul ne se souvenait plus guère qu’il 
était le fils du coinmis de la veuve Lombard. 

. 

Ici 

(1) Ibid. et 4 E, Troyes,  Sainf-Jean. 
(2) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 841. 
(3) Aube, arr. et canton de Liisigny. 
(4) Aube, arr. de Troyes, canton de Bouilly. 
(5) Aube, 3e canton de Troyes. 
(6) Aube, 3‘ canton de Troyes, comm. de Saint-André, hameau. 
(7) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 840. 
(8) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 842, et H. de la Perrière, Noies sur l’époque révolutionnaire ..., ouvrage cité, p. 48. 

(9) Aube, arr. de Troyes, canton de Lusigny, conlin. de Verrières, hameau. 
(10) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 842. 



X I  

Albert Babeau, dans son Histoire de Troyes pendant In RPuoliition, définit assez bien le rôle de Pierre- 
Jean Froriiageot durant les preriiiéres années du nouveau régime (1). Il rappelle que, lors du passage de 
Necker à Troyes, en juillet 1789, << les acclamatioiis redoubl&reiit lorsqu’on vit la femme de I’échevin 
Fromageot poser, sur le front du ministre, une couronne de fleurs. L’attendrissement succède à l’enthou- 
siasme ; Necker, madaine Necker, madame de Staël embrassent midaine Fromageot. 

D&s la cr6ation du départeinent de l’Alube, Pierre-.Jean Froinageot en est élu administrateur. Vice- 
Président du Directoire en 1790, Président en 1791, il donne sa démission le 24 juillet 1792, parce que sa 
santé est dé1abri.e. Il mourra le 21 dbcembre 1793, assez h teiiips pour ne pas avoir à sonf’frir de la Terreur, 
mais non sans avoir été inscrit avec son fils Pierre (né à Troyes le 19 janvier 1767) et son beau-frére 
Berthelin S L I ~  la liste des suspects (3). 

U n  état des iiiipositioiis payées par niathnie Froinageot p ~ i r  1793 et 8 inois de 1794 (au total 1.301 
livres 11 s. 9 d.) révkle qu’elle possédait des biens fonciers non seulement 8 Troyes, mais en de nombreux 
villages environnants : Saint-Thibaut, Souligny, AIontgueux, Tor\ illiers, Buchthes, Moiissey, Aiimont, Clérey. 
Creney, Saii~t-Xlartin-és-~~igiies, Vailly, I’oiit-Sainte-Xlarie, Pont-Hubert, Lavnu, la Chapelle-Saint-Luc, 
Chesley, même ii Hngneux dans l’actuel canton des Kiceys. On appréciera quel prodigieux accroissenient 
s’(.tait opi.rb dans 1:i fortune de Froiiiageot entre 17-16 ct 1 7 0 3  (4) .  

Ce qui importe avant toiii ici, pour 1:i compréhension tlii pr6sent r6pertoire, c’est d’essayer dc retracer 
dans leur coinplexit6 les tr:insform:itions des soci6tés tlc commerce auxquelles se réferent les documents. 
Il faut bien préciser d’:ibord que les Berthelin et Frniii:igeol exeryiiieiit le négoce en gros, avec tous le.; 
privilèges qu’il entraînait, ne s’astreignant plus h aucune contrainte corporati\ e et se regardant mème, on 
l’a vu, comme d e s  << bourgeois vivant noblement >). En 1668, noble hoinnie Bonaventure Berthelin, un 
ancêtre, fils dc notaire, n’avait-il même pas - vainenient d’ailleurs - demandé confirmation d’une pré- 
tendue noblesse ‘? (5) 

C’est poiir obéir aux édits royaux de cféceiiibrc 1701, d e  inam 1765, et :lu R&glcriient du 1“ mai 1782 
sur  le Commercc en gros que, le 30 janvier 1783, :tu greffe de police de 1:i Ville de Troyes, comparaissent 
Pierre-Jean Fromageut, Jean-Edme Berthelin et soli fils Pierre-,Jean (Berthelin-Sutnine), tous trois iiéso- 
ciants en socibtk sous 1:i raison de Fromngeot Berfliclin ri Fromngeot, qui se déclarent bien dbtei-niinCs à 
exercer le coniinercp e n  gros (6).  Ils adoptaient par 18 officiellement ce qu’on pourrait appeler la forme 
c«pitaliste, dC1:iiss:int 1:i forme corporntiue. II y avait là un signe, entre mille autres, de temps nouve:iux 
en France. 

Berthelin phre se retire de In  socilth en 1790, 10i.s d’un premier voyage de son fils, en Italie. Proiiiageot 
et son neveu Berthelin-Sutaine restent seuls en presence à la direction. Le changement apporte‘ à l’entre- 
prise familiale (en nom collectif) se traduit dans le traité suivant : 

<< Nous soussignés Pierre-Jean Froniageot et Pierre-Jean Berthelin, tous deux nhqociants à 
Troyes et associés de RI. Jean-Edme Ilerthelin, sous la raison de Fromngeot Berthplin et Fromngeot, 
ledit sieur Je:in-Etfriie Berthelin nou4 ayant tl6rlaré que son intention Ct:iit de quitter le commerce 
et par conséquent de dissoudre larlite socii:té au plus tard 8 1:i fin de la présente annle, et ne 
pouvant procéder sur-le-champ h l’inventaire et autres opérations préalables et nécessaires à ladiie 
solution, par rapport au voyage d’Italie, que moi Pierre-Jean Berthelin suis sur le point d’entrc- 
prendre et dont il serait difficile de calculer la durée, désirant néanmoins convenir d’avance des 
faits principaux relatifs à notre commerce et à la suite de nos affaires, nous sommes tombés d’accord 
de procéder, aussitôt après le retour de moi, Pierre-Jean Berthelin, d’Italie, à notre inventaire et 
a la dissolution de ladite sociétb et de la continuer ensuite entre nous deux seulement, aux 
clauses et conditions ci-aprh : 

<< 1 ”  de partager, au marc la livre des fonds que chacun de nous apportera dans ladite société, 
après toutes les dép’enses et frais de commerce prélevés, les pertes et bénéfices qui pourront en 
résulter ; 

<< 2 ”  de payer à M. Jean-Edme Berthelin père l’intérêt, à cinq pour cent, sans retenue, du fonds 
qu’il jugera à propos de nous laisser, dont nous lui donnerons des reconnaissances signées de 
chacun de nous individuellement ; 

3”  de continuer à M. Louis Berthelin ( 7 ) ,  en considération des services qu’il nous a rendus 
jusqu’à présent et de ceux qu’il paraît d i s p s é  à nous rendre, tant à la maison que pour les voyages 
qu’il a bien voulu faire pour nous, notre signature, ail moyen de quoi i l  demeurera, comme il l’a 

(2) 

(1) Paiir, 1873, in-80, tome l e r ,  notamment p. 12, GO, 201, 321, 329, 387 et 460. 

(2) H. de la perriére, o~iirrnge c i f é ,  p. 47, donne cette citation de Rabcau et note les faits euposés dans ce paragraphe. 
(3) Arch. dép. de l’Aube, liasse L 336. 
(4) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 842. 
( 5 )  H. de la Perriére, ouurage cité, p. 40. 
(6) Arch. dep. de l’Aube, 3 F 839. 
(7) Louis-Nicolas Berthelin (1729-1813), second flls de Jean Berthelin et de Gabrielle Tamgnon, qui  se rendit acquéreur, en 1766, de la 

terre de Rosières et Viélaines aux portes de Troyes, la transféra par donation et vente, en 1785 et 1786, a son neveu Louis Berthelin, dont 
il est question ici i1733-1807), l’un des flls d’Ednie-Jean Berthelin. 



été jusqu’à présent, autorisé à signer les lettres et billets de change pour notre compte, toutes les 
fois que l’occasion se présentera .; 

<< 4 ”  Pour les mêmes causes et sous les mêmes considbrations, nous autoriserons M. Fromageot 
fils à continuer les voyages dont il a été chargé jusqu’à présent et à signer pour nous et SOUS la 
raison de ladite société ; 

x . 5 ”  La raison de ladite société sera la inênre qu’elle a étb jusqu’à présent sous les noms de 
Fromageot Berthelin et Fromageot .... A Troyes, le 10 juin 1790 ... > (1)  

Celui que dans ce traité de 1790 on dénomnie Fromageot fils continuera tacitement la société à la place 
de son père, mort en 1793. D’éducation très soignée, mis en pension à Paris dès l’âge de dix ans, piiis 
placé à Troyes en 1779 au collége de l’oratoire, renvoyé à Paris en 1784 et confié à un certain abbé Planqur 
habitant rue Saint-Jean-de-Beauvais, il ne perdit ni l’âme conimerpnte ni l’esprit de calcul (2). Grand 
voyageur, habile à remonter les affaires de la maison durant les années troubles de la Révolution, il avait, 
comme son cousin Berthelin-Sutaine, la plume alerte, un  tantinet pittoresque, et il faut le lire, lorsqu’il 
décrit par exemple, les << dames >> lyonnaises arrachant les épaulettes des gardes nationaux en septembre 
1792. M. Henri de la Perrière a su tirer parti de ces témoignages vivants et aniusants. Fromageot fils était 
un  courtier bien informé, au courant de tout : en passant à Tarascon, en 1793, il apprend qu’à Aix se trouve 
un  lot considérable de matchandises de l’Inde, guinées et nankins à bas prix ; aussitôt il les acquiert po’ur 
les revendre à Bordeaux, où le cours de ces tissus est bien plus 4lev6 (3) .  

C’est seulement le 1“’ janvier 1797 que Pierre-Jean Berthelin et Pierre Fromageot, ou Fromngeot fils, 
signèrent un  nouvel acte d’association sous la raison Berthelin et Fromageot. Berthelin apporte 207.000 
livres, Fromageot 73.000. 

< Tous les frais de commerce ..., est il stipulé, se prélèveront sur la caisse, ainsi que les appoin- 
tements de hI. Mordier ou d’autres commis dont nous serions dans le cas d’avoir besoin, ainsi que 
ceux du sieur I’écard, et, comme nous n’avons ni l’un ni l’autre la place suffisante pour les 
magasins qui nous sont nécessaires, ainsi que pour loger le sieur Pécard, nous avons prié M .  Ber- 
thelin père de nous continuer sa bonne volonté pour nous prêter sa maison pour y faire notre 
commerce et pour loger ledit sieur Pécard chez lui, le nourrir et blanchir, fournir le déjeuner de 
M. Mordier, et pour nourrir le sieur Pécard fils aîné dans les temps qu’il viendra travailler au 
magasin ; et lui paierons par chaque année, à commencer du 1” juillet prochain, la somme de 
900 livres en numéraire. >> (4) 

Car Berthelin père, qui avait repris la direction provisoirement en 1794, l’avait abandonnée peu après; 
il se contentait de stimuler son fils et son neveu, et de les aider de sa fortune à l’occasion. 

Le 1“’ mai 1800 (5), Fromageot fils quitte le commerce et laisse la suite à Berthelin-Sutaine seul. La 
décadence de la toilerie troyenne, attestée par de nombreux documents, l’évolution des goûts de la clientèle 
qui ne s’accommodait plus guère des piqués à guirlandes, des linons et gazes, des velours d’Amiens, des 
draps de coton teints et qui se portait sur les étoffes où le secret anglais était surpris, coqme celles de 
Richard et Lenoir, d’autres causes encore que l’on a essayé de démêler ailleurs, ne paraissent pas avoir 
été étrangères à cette détermination (6). La masse de la société n’avait pas augmenté par rapport au chiffre 
de  1797, mais diminué ; elle était de 236.734 livres, sur  lesquelles 182.183 livres 2 sous 3 deniers revenaient 
h Berthelin, et 54.550 livres 17 SOUS 9 deniers à Fromageot. La liste des mauvais payeurs de Naples, de 
Novi, de Venise, de Gênes, de Milan, de Bologne, de Reggio, de Vérone, de Parme est fort édifiante et longne. 
Berthelin-Sutaine lui-même, en 1805, orientera son entreprise vers d’autres buts et s’occupera de fournir 
e n  textile la manufacture troyenne de bonneterie, tout en gardant le négoce hérité de ses ancêtres. 

’ 

L’activité de Berthelin Siitcline. Sa filature de Saint-Murtin-ès-A ires. 

C’est Pierre-Jean Berthelin-Sutaine ( 7 )  qui, en 1790, avait, par un voyage en Italie, reconstitué la 
clientèle de la firme Fromageot. Celle-ci avait, grâce à ses bons osces ,  en 1791, sur un  total 
de  466.000 livres, expédié 165.000 livres de marchandises à destination de l’Italie (8). Ses qualités d’organi- 
sateur et son es rit entreprenant l’auraient voué à de hautes destinées sans le malheur des temps. C’est lui 
qu i  prit la part f a plus importante dans la tenue des foires de Beaucaire (9) ; c’est lui qui traita surtout 

(1) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 839. 
(2) II. de la Perriere, ouurnge rii6,  p. 11. - Cf. aussi Arch. dép. ùr I’hiihc, 3 1 511.  
(3) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 6. 
(4) Ibid. 3 F 839. 
( 5 )  Voir l’acte de dissolution dc la société aux Arch dép. de l’Aube, 3 F 839. -- Voir, en outre, l’inventaire en 3 F 55.3. 
(6) Sur ces causes de décadence, je renvoie aux deux articles cités dans m a  hibliotgraphie et où je signale d’assez nombreux documents 

surtout ceux de la série M (M 12 b d )  des Archives départrnientales, qu’il serait utile de publier bientôt. 
(7) Voir ses lettres en 3 F 4. 
(8) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 81. 
(9) Ibid., 3 F 601-648, et Paul Dupieux, article cité dans la Bibliographie. 



avec les principaux commissionnaires et dépositaires, Servan, de Lyon (11, Tarascon et C’“, de Marseille (2), 
Saint-Paul, de Toulouse (3). E n  1794 encore, avec une 1):rtience et un courage inlassables, il parcourait le 
Midi de la France. Les manufactures troyennes manquaient d’ouvriers, et la maison Morlet recrutait les 
siens en Suisse ; sur certains articles, comme les toiles de coton, il y avait impossibilité à appliquer le 
maximum sans perte, et mieux valait se tenir <( les !)ras croisés D ; les transports étaient retardés, les 
réquisitions incessantes ; beaucoup de créances s’avéraient irrécouvrables (4).  Sans l’énergie de Berthelin- 
Siitaine, la société n’aurait sans doute pas triomphé t l r  tant d’assauts multipliés. 

Les difficultés, comme nous l’avons démontré par ailleurs, avaient coniinencé sous l’Ancien Regime, en 
1787, après le traité de commerce avec l’Angleterre. La suppression des corporations survenant dans un 
pays de technique inférieure, les troubles monétaires par In suite avaient contribué à accentuer le marasme. 
Dès l’an V, après la perte des colonies, puis sous l’Empire, en 1805, 1808, 1811, des crises nouvelles 
surgissent, plus aiguës encore, qui par paliers nnéantissent la toilerie troyenne. ( 5 )  Les cotons ne 
parviennent que par la voie des puissances neutres et des ennemis, et à un  prix si exorbitant qu’il est 
impossible de soutenir la concurrence des manufact:ii es étrangéres. Celles-ci offrent les mêmes articles a:[- 
dessous des cours francais. Il  faut convenir que les guerres impériales portèrent un  coup fatal à la fabri- 
cation troyenne. Ferrand niné s’exprime ainsi dans une lettre du 23 août 1808 : << ... Be:iiicoup de fabricants, 
surtout en tisseranderie, ont déclaré qu’aussitôt leur picce finie ils mettraient bas, et, si je ne me trompe, 
d’ici iI la fin du mois je pense que, sur les 904 occupés, il y en a près de la moitié qui ne remonteront pas. 
Quant à la bonneterie, la cessation est bien plus sensible dans la campagne, par 1:r raison qu’elle il’emploic 
que de gros niétiers ... >> (6) 

Comment réagit Berthelin-Sutaine ? Ayant souveiiaiice que son propre voyage en Italie, pendant 
l’année 1790, avait rétabli dans une situation prospère la firme Fromageot, il enwie dans la péninsule, en 
1802, son fils Jean-Baptiste Nicolas Berthelin-Sutaine en lui assignant un double but : 1” essayer de recou- 
vrer des arriérés de dettes, dont certains remontaient prCcisénient iI 1790 ; 2“ retrouver une clientèle qui 
avait éch:ippé peii à peu, et   LI besoin l’étendre en-ore. Il 4enible que la tournée (le Jean-Baptiste Nicolas 
ne donna pas les rkiiltats escoinptés, car le iiiarchr: italien, saturé d’étoffes anglaises, se fermait aux tissus 
francais. Les lettres de Jean-Baptiste présentent néanmoins un réel intérêt, parce qu’elles renseignent sur  
les causes de la mévente et Cgaleinent sur les méthodes coiiiiiierciales employées. Les toiles des Flandres, de 
Courtrai, de Hollande supplantaient de plus en plus les draps et velours de coton, les satinettes, et elles 
prennent une place prépondérante dans les magasins de Rerthelin-Siitaine, dans ses exportations, comme 
dans les envois à Beaucaire. 

De Gênes, le 18 septembre 1802, Jean-Baptiste Nicolas, qui cherche h raccorder les anneaux de la 
chaîne commerciale disloquée par les guerres d’Italie, 6crit : 

<( J’ai trouvé M. Vieusseux qui a été ruiné, ainsi que sa famille, par la Révolution de Naples 
(et sa femme, iiiére du ministre Clariére, par l’émigration), cherchant à se maintenir par les com- 
missions de toute espéce qu’il prend pour des niaisons de Rouen, de Valenciennes, de Suisse, etc. 
*J’ai vu quelques conditions avantageuses que lui ont faites plusieurs de ces maisons, et je suis 
convenu avec lui de lui accorder 3 % sur les cornmissions dont il encaisserait le montant et 
seulement 2 1/2 % sur les autres ... Je  suis convenu avec lui que, s’il prenait des commissions à 
Rome, à Naples ou ailleurs, il faut que ce soit sous In conditivn expresse que dans chaque ville il 
choisira un bon correspondant, un banquipr, par les mains de qui les coiiiinettants recevront 1s 
marchandise en acceptant notre traite à sis moi9 de la facture ou escompte 3 % pour le comptant 
aii r e p  de la marchandise, et alors vers l’échtbnce nous négocierons la traite ou l’enverrons aii 
banquier qui nous en fera le retour sur Paris ... .Je ne m’arrêterai ni à Novi ni dans les autres 
petites villes jusqu’à Milan, car, outre que c’est trop diviser le commerce que de faire avec ces 
villes, je sais qu’il n’y a pas de banquiers, et qu’ici même on ne peut être payé qu’en faisant venir 
l’argent par mulets. Ainsi nos rentrées seraient trop difficiles, ou au plus ce sera pour une autre 
tournée. Pour celle-ci je préfére ménager le temps pour terminer nos affaires à Milan, Venise, et 
aller, s’il est possible, jusqu’à Livourne qui, à ce qu’il parait, fait plus que Gênes en toiles. Il n’y a 
pas le moindre espoir de faire dans nos autres articles. On est tellement surchargé d’articles 
anglais à bas prix qu’on ne les regarde seulement pas. ilinsi, je vous en prie de nouveau, procurez- 
vous des échantillons de toiles Hollande, Coiirtrai +. +. Courtrai pour draps et linge de table, 
Flandre G. 1. x. et cretonne, et, en les envoyant ou par lettre ou dans quelque balle, je les 
mettrai dans ma carte rouge, en jetant toutes les Satinettes imprimées qui ne font que m’embar- 
rasser .. > (7) 

l i t  

(1) Arch. dép. de I’Aubr, 3 F 152. 
(2) Ibid. ,  3 F 171. 
(3) Ibid., 3 F 544. 
(4) Sur 

Savantes. 
tous ces points, M. Duht-m a donné certains développements dans son travail lu A Toulouse en 1933 au Congrès des Sociétés 

( 5 )  Voir les dossiers de M 12 aux Archives de l’Aube et ceux de F 2 aux Archives municipales modernrs de Troyes. 
(G) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 544. 
(7)  Arch. dép. de l’Aube, 3 F 791. 



XIV 

De Milan, le 29 septembre 1802, Jean-Baptiste Nicolas fait entendre des plaintes, et sa correspondance 

<< ... Je suis ici depuis mardi, coui-ant beaucoup pour ne rien faire. On m’a donné une grande 
liste de bonnes maisons. Un commis de Sepolina, M. Vulpino, m’a complaisamment présenté chez 
plusieurs. Tous jusqu’à présent ont répondu : < Je  connais ces toiles-là et je n’en yeux pas. Elles 
ne sont pas de consommation ici, pas plus que les autres toiles de France ». D’autres : < Je  ne les 
connais pas et je n’en veux pas essayer, parcc que celles de Suisse me suffisent, qu’ici il faut du fil 
plat et non du fil rond. >> Je  verrai, par décence, le reste de ma liste, mais il paraît sûr que je ne 
ferai rien du tout ici. Ainsi j’ai bien fait de ne pas m’arrêter à Novi et à Pavie. Comme il paraît 
qu’il en sei*:i de même dans le reste de l’ltslie, je ne m’arrêterai qu’où il faudra terminer quelques 
affaires, pour aller, s’il est possible, jusqu’h Livourne qui est la seule place qui offre quelque 
espoir. Quoi qu’il en soit, j’espère que j’aurai vu une partie de l’Italie à peu prés aux dépens de 
soldes qu’on ne nous aurait jamais payés ... Quant aux maisons dont nous aurions quelque chose 
à réclamer, malgré les peines qu’a prises M. Vulpino, à peine les ai-je découvertes toutes. Les unes 
ont fait banqueroute, les autres se laisseront difficilement persuader de nous payer la différence 
des assignats ... D (1)  

Malgré ces insucccs, Jean-3aptiste Nicolas ne se décourage point. On le suit à Vicence (6 octobre 1802), 
21 Venise (16 octobre), où il rencontre beaucoup de gens de mauvaise foi, à Bologne (13 novembre), à Rome 
(4 décembre), à Naples (31 décembre), où il opère de nombreux recouvrements, à Turin (30 mars 1803) (2) .  

Cependant Pierre-Jean Berthelin Sutaine se rend compte très rapidement que les temps sont changes. 
La tisseranderie décline à Troyes. Les ouvriers, qui travaillaient en plein jour dans ces <c vinées B perpé- 
tuellement nocturnes du faubourg Saint-Jacques, où le soleil ne pénétrait jamais, préfèrent se porter vers 
la bonneterie qui leur assure de meilleurs gains sans ruiner leur santé. La difficulté provient de trouver 
le textile pour les bas, alors que les décrets du Blocus Continental ont prohibé les cotons d’Amérique et ne 
laissent guère filtrer que ceux du Levant. Et le grand but de l’Empereur ne sera-t-il pas, en proscrivant 
le plus possible l’emploi de toute matière étrangère dans les manufactures, d’en amener le remplacement 
par  une invention ou une culture indigène? Toutefois le gouvernement encourage une industrie modernisée. 
Dans ces conditions Berthelin Sutaine s’associe avec un gros capitaliste, Auguste Bourboulon; et de concert 
avec lui, en 1805, il fonde une filature cour Saint-Martin-&-Aires, à l’emplacement troyen de l’ancienne 
abbaye de ce nom. 

Les progrès sont extrêmement rapides. Un décret impérial du 15 Germinal an XII1 accorde dix primes 
de  4.000 francs l’une, destinées aux dix industriels de l’Aube, qui se procureront les premiers des assorti- 
ments d’Arkwight pour la filature moderne du coton. A Troyes Charles Huot (rue de la Trinité, n o  1031, 
Truelle-Lemaire, le plus en avance des fabricants locaux, Ferrand aîné, Dupont, Teisseire ; à Arcis-sur- 
Aube Antoine Baisez-Vigoureux, qui se procure des machines à la maison Andrieux de Paris (place des 
Vosges), Jean Recordain, Mergey, Huot jeune ont déjà exaucé ou s’appliquent à combler les vœux de 
l’Empereur. Ils en sont récompensés. Berthelin-Sutaine, loin d’avoir suivi ce mouvement d’amélioration 
de  la technique, l’avait plutôt précédé. Dès le mois de niai 1806 il possédait deux des ensembles mécaniques 
d’Arkwright et se proposait d’en établir un  troisième. Ils avaient été construits par les célébres manufac- 
turiers parisiens de la rue de Charonne, Richard et Lenoir Dufresne. Ils comprenaient chacun : 

prouve que la clientèle italienne, moins souple qu’en 1790, refuse les ofrres : 

< 
< 2” Deux doubles cardes à ruban ; 
< 
< 

e 
< 
e 
u 
< 9” Cent-huit boëtes en fer blanc ; 
< 10” Une romaine pour numéroter le fil ; 
< 1 1 ”  Une claye à cordes ; 
<< 12” Une table à rebord sur laquelle on roule le coton dans les toiles ; 
< 13” Un tambour et des planches d’émery à repasser les cardes. )> (3) 

1 ”  Deux cardes à nappes ; 

3”  Deux étirages composés chacun de 4 systknies ; 
4 ”  Deux machines à lanternes, composées chacune de 8 systèmes et de 8 boëtes tournante% 

5” Une machine à filer en gros de 108 fuseaux ; 
6” Neuf machines à filer en fin de 216 fiiseaux chaque, formant ensemble 1.944 fuseaux ; 
7” Deux bancs à bobiner de deux r o w s  chaque ; 
8” Deux dévidoirs chacun pour 30 écheveaux ; 

en fer blanc pour la première filature en gros ; 

L’établissement de Berthelin et Bourboulon occripait un  vaste bâtiment, connu autrefois sous le no:ii 
de  couvent de Saint-Martin-&-Aires. Divisé en trois immenses ateliers au premier étage, il offrait une 
facilité de surveillance qui promettait un succès mérité. 

Troyes. Cette préoccupation absorbait Berthelin-Sutaine et son fils. Le 3 juillet 1810, par l’entremise de 
Il importait cependant d’aljmenter la manufactiire en textile, et celui du Levant était peu apprécié 

(1) Arch. dép. de 1’4ubc, 3 F 791. 
(2) Ibid. 
(3) Arch. dép. de l’Aube, M supplément, Filatures, 1806-1810, Troyrs, Clairvaux, Arcis. 
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leur correspondant à Altona, Donner, ils avaient acquis 134 balles de coton de la Louisiane. Pour introduire 
97 d’entre elles à Hambourg, il avait fallu en abandonner les deux tiers à la Douane, conformément à la loi 
du 20 octobre 1810. Et  bien que les 31 restantes aient acquitté les droits exigés par le gouvernement de Sa 
Majesté, sans aucun égard on réclama de Berthelin. en 1813, de nouvelles impositions pour l’entrée à 
l’intérieur de la France proprement dite. Et encore la iriarchnndise ne devait-elle pas être acheminée sur 
l’entre ôt de Paris, qui ne recevait que les cotons de Naples et de l’Orient. Le motif de cette mesure, c’était 
que 1’ Ep mpereur voulait punir les négociants hambourgeois d’avoir, dans diverses circonstances, favorisé le 
commerce anglais et saisir une occasion de les rançonner. Quant aux 37 balles demeurées à Altona (duché 
de Holstein), elles se trouvaient en outre soiiinises k l’exportation de leur contrevaleur en soieries d’Avi- 
gnon ou du Midi de la France. De telles vexations imposaient une gêne excessive aux Berthelin Sutaine, 
coinme A beaucoup de filateurs troyens (1). 

Cependant les pouvoirs établis encouragèrent parfois les efforts des Berthelin, et, s’adressant à J.-B.- 
Nicolas Berthelin Sutaine et Bourboulon, le 26 octobre 1814, le maire de Troyes, à la demande du Préfet 
de l’Aube, les invite à exposer des échantillons de leur industrie au Conservatoire des Arts et Métiers de 
Paris. Récompense bien méritée (2) .  

Les entreprises des Berthelin Sutaine justifieraient une étude très poussée, que l’on ne saurait envi- 
sager ici. Qu’il suffise de signaler leurs rapports avec Perrégaux-Laffitte (3) et avec la Banque de France (4), 
dont ils furent les correspondants à Troyes. ( 5 )  

A la fin de cette introduction, il ne convient pas d’apporter des conclusions qui seraient à la fois trop 
diverses et trop chancelantes. On n’a pas voulu empiéter sur le labeur des érudits, mais seulement leur 
faciliter l’accès de ce répertoire et leur suggérer quelques aperçus relatifs à l’intérêt des fonds sommai- 
rement décrits, dont certains peuvent inspirer des études susceptibles de dépasser le cadre local (6). 

PAUL DUPIEUX. 

(1) Arch. dép. de l’Aube, 3 F 791. 
(2) Ibid. 
(3) Notamment Arch. dép. de l’Aube, 3 F 270-272. 
(4) Notamment Arrh. dép. de l’Aube, 3 F 289-293. 
(.?) Notamment Arch. dép. de l’Aube, 3 F 655-668, 3 F 707, etc. 
(6) J’ai classé et répertorié totalement le fonds Binot (1 F) et le fonds Gréau (4 Fj: De n i h i e  j’ai mis en ordre définitivement et décrit 

le Collrction Doé (2 F),  qui cependant avait été répartir par M. Duhem e n  33 liasses provisoires. Les articles 3 F 1 à 361 ont complètement 
acquis, par le travail de M. Duhem, leur forme actuelle. .J’ai classé et répertorié le restc du fonds Fromageot. Cependant je dois signaler 
la part importante prise par M. Duhem à un débrouillcmrnt des dossirrs, souvent très peu cohérents et difficiles à démèler, qui s’organi- 
séreiit en 3 F 652 à 893. J’ajouterai ici un mot de remerciement à l’adresse de M. Saulry, chrf de bureau, et de M. Blanc, employé aux 
Archives, qui l’un et l’autre, avec beaucoup de dévouement, ont apporté une aide précieuse dans la brsogne préparatoire de reconnais- 
sanrc drs documents dr la sous-série 3 F ; il y aurait injustice à le méconnaître. 

:1 
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par la loi du 20 mars 1813 ; adjudication 
à Claude Deheurle-Billy, propriétaire à 
Troyes. 

1813-1816. - 15 pièces. 
2 F 92 VERRIÈRES ET SAINT-AVENTIN : vente de 

saussaies et prés. 
2 F 93 VE~~RIÈRES, SAINT-AVENTIN ET CLÉREY : 

mesurage de pièces de terre. 

2 F 94 VIraLEcHfirrIF (Aube) : acquisition d'une 
1838. - 1 pièce. 

vigne. - 1779. - 1 pièce. 

3 F. - FONDS BERTHELIN 
ET FROMAGEOT. 

NÉGOCE DES TOILES 
CORRESPONDANCE INTÉRIEURE : 

LETTRES DES CHEFS 
DE LA MAISON, D E S  PARENTS 
ET ALLI@S ET D U  PERSONNEL. 

3 F 1 BERTHELIN PÈRE (19 janvier 1794-26 Plu- 
viôse an  111). 

73 pièces. 

3 F  2 

3 F  3 

3 F  4 

2 F  5 

3 F  6 

3 F  7 

3 F  8 

3 F  9 

3 F 10 

3 F 11 

BERTHELIN PARE (5 Ventôse an 111-31 octo- 
bre 1795). 

79 pièces. 
BERTHELIN PÈRE (14 novembre 1795- 

21 novembre 1796). 
68 pièces. 

BERTHELIN-SUTAINE PÈRE ET FILS (28 août 
1787-3 mars 1803). 

27 pièces. 
BEKTHELIN-VIÉLAINES (18 décembre 1777- 

novembre 1795). 
14 pièces. 

48 p" ieces. 
FROMAGEOT (1 792-an III). 

FROMAGEOT (an IV-1825). 

BERTHELIN, des forges de DOULEVANT 

93 pièces. 

(HAUTE-MARNE). An VIII-1817). 
117 pièces. 

70 pièces. 

56 pièces: 

BERTHELIN, de DOULEVANT (1818-1822). 

BERTHELIN, de DOULEVANT (1823-1827). 

CADOT DE BEAUVOISY, de REIMS, et sa femme 
1772-1803). 

55 pièces. 

3 F 12 

3 F 13 

3 F 14 

3 F 15 

3 F 16 

3 F 17 

3 F 18 

3 F 19 

3 F  20 

3 F 21 

CADOT L'AîNÉ, de REIMS (1779-an IV). 
55 pièces. 

45 pièces. 

43 pièces. 

CADOT L'AîNk FILS, de REIMS (1792-1813). 

CADOT PBRE ET FILS (1792-1814). 

SUTAINE-BERTHELIN (1773-1788) ; SUTAINE- 
DUVIVIER (1795) ; SUTAINE DE LA FON- 
TAINE (an IV-1822). 

40 pièces. 

89 pièces. 

60 pièces. 

60 pièces. 

Voyageurs et personnel (1729-1795). 

Voyageurs et personnel (1797-1811). 

Voyageurs et personnel (1812-1826 et s.  d.). 

LETTRES D E S  CLIENTS 
ET FOURNISSEURS 

(sans échantillons) 

ABBEVILLE (SOMME) : Aliamet, de Martel et 
Cie (1779-1789) ; Cambronne (1777) ; 
Coidier de Ribaucourt (1778-1779) ; Dan- 
zel (1772-an II) ; Daulne et Marguerite 
1775) ; Fuzelier (1778-1779) ; Hecquet 
1783) ; Huard (1779-1781) ; Plantard 
1780) ; Roussel de Moreaucourt (1785- 
1786) ; Traullé (an V) ; Sanson (1777) ; 
Vainebois (1785) ; Vieille (1779). - 
ACCOLAY (YONNE) : Bordlier (1797). - 
AGDE (HÉRAULT) : Izoard (an XI) ; 
Laborde (an VI-an IX). - AGEN (LOT-ET- 
GARONNE) : Pernot (1790-an III). - AIRE- 
SUR-LA-LYS (PAS-DE-CALAIS) : Monnot 
(1807). 

95. pièces. 
AIX-EN-PROVENCE (BOUCHES-DU-RHÔNE) : 

Abrard (1790-1792) ; Barles (1805) ; 
Barras (an IX) ; Didier (1793) ; Escoffier 
et Cie (an III) ; Grégoire (1779-1792) ; 
Guillaume (1795-an IX) ; Legrand et 
C'" (an VII-an XI) ; Loubon (1772) ; Mar- 
tin (1792-an IX) ; Montagne et Emeric 
(1788-an III) ; Mouttet (an III-an VI) ; 
Olivier (an XI) ; Pillot (1792) ; Pin et C" 
1789 * Renoux (1783-an XI) ; Sicard 
(an Xi-an XIII) Séméonis (an XIII) ; 
Auchet et C'" (i786-1787) ; Taladoire 
(an II-an III). 

139 pièces. 

AIX-LA-CHAPELLE (ALLEMAGNE) : Allard 
(1787) ; Crémer (1812). - ALBI (TARN) : 
Cheyrouse (an IX). -- ALENÇON (ORNE) : 
de Boyville (1772-1809) ; Clérambault 
(an XIII-1811) ; Corneiller (1793) ; Ler- 
mier (an VI) ; Le Rouillé (1785) ; Mercier 
(an XI). -- ALES (GARD) : Antoine 
(an IX). - ALEXANDRIE (ITALIE) : Ber- 
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3 F 22 

3 F  23 

3 F  24 

3 F  25 

3 F  26 

3 F 27 

nascone (1792) ; Damasio (1791-1792) ; 
Fernidandi (1792) ; Gazzana (1791) ; Gui- 
detti (1792-1793) ; Isnardi (1793) ; Lévy 
(1771). - ALICANTE (ESPAGNE) : Caubar- 
rus (1772) ; Dié (1784) ; Giera (1786- 
(1786-1789). - ALTKIRCH (HAUT-RHIN) : 
Rey (1775-1785). - ALTONA (ALLEMA- 
GNE) : Donner (1807-1815) ; Wilder 
(181 1). 

106 piiices. 

A b r I I N s  (SOMME) : Allavoine (an XIII-an 
XlV) ; Bauclair (1782) ; Becquerel 
(an \‘III-an XII) ; Boutillier (an X) ; 
Carette-Jourdain (an 19) ; Carion (1778- 
1779) ; Chaudière (1790) ; Clément (1795- 
an V) ; Cozette (1779-1781) ; Darras 
(1783) ; narras-Minard (1823-1825) ; 
Daveluy (1790-1793) ; Debray (an VIII- 
an X) . Degantl (1775) * Delarothière 
(1776-17b2) ; Deiarue (1783-1786) ; 
Demailly (1776) ; Després (1789) ; Destrés 
(1778-1780) ; Donipierre et Duinoulin 
(1810-1817) * Dottin (1785) ; Dufuel- 
Maillard (178b-1789) ; Dupontrève (1780- 
1783). 

93 p.1 icces. 

AMIENS : Durieuv de Gournay et Morgan 
( 1 78 7- 18 19). 

151 p“ ieces. 
AMIINS : Filliard (1772-1790) ; Flesselle 

(an \’III) ; Fleury (1787-311 X) ; Galhaut 
(an VIII) ; Gamard (1778-an V) ; Gaude- 
froy (1772-an IX) ; Gaydet (1772-1773) ; 
Gleiie (1778-1779) ; Godart (1779-1780) ; 
Grenier (an IX) ; Guichard (1791) ; 
Huard (1775-1791) ; Jérosme (1775-1790); 
Jourdain-Deléloge (1 769-an XII). 

133 piiices. 

116 pièces. 
AMIENS : Langevin (1772-an XI). 

AMIENS : Le Cointe de Lamorlière (an VII- 
an VIII) ; Lescot (1778-1782) ; Maillot et 
Delabarre (1780-1784) * Margueritte 
(1772) ; Martin (1775) ; Mimert (1780) ; 
Morgan et Delahaye (an IX-an XI) ; Mor- 
tas (1772) ; Musnier (an VII)*; Plichon 
1775-1781) ; Quignon (1775) ; Rivery 
(1772-1789) ; Vartfil (1778) ; Wallot 
1808- 1825). 

101 pièces. 
AMSTERDAM (PAYS-BAS) : Alberts (1800) ; 

Creutz (1809) ; Gaumont (1789) ; de 
Smeth (1809) ; Ullas (1781). - ANCÔNE 
(ITALIE) : Davidreinado (1791) ; Fiandini 
1797) ; Prosopsalti (1792) ; Stac (1792). 
- ANGERS (MAINE-ET-LOIRE) : Bart et 
Bellanger (1 787) ; Carban (1782) ; Villard- 
Guépin (1787). - ANGOULÊME (CHA- 
RENTE) : Bourdin (1789) ; Chatry (1808); 
Marchais (1791) ; Naulin (1789) ; Pavie 
(1791) ; Rullier-Charas (1 792). -- ANIZY- 
LECHATEAU (AISNE) : Boutry (1785- 

an-III) ; ANNECY (HAUTE-SAVOIE) : Croset 
(1808-1809). -- ANNONAY (ARD~CHE) : 
Degasches (an II) ; Johannot (1786) ; 
Moureton (1814). - ANTIBES (ALPES- 
MARITIMES) : Guirard (1779) ; Laurens 
(1793). - ANVERS (BELGIQUE) : Azémar 
(an VI-an IX) ; Bachmann (1811) ; 
Leroux (an X) ; Pinte (1810-1811) ; Van 
der Schrieck (1809). - APPOIGNY 
(YONNE) : Vaulier (1786). - APT (VAU- 
CLUSE) : Ouly (1807) : Rousset et Ray- 
naud (an VI-an IX) ; Silvestre (1807-1808). 

71 pièces. 

3 F 28 ARBOIS (JURA) : Dejort (1785-1789) ; Ger- 
bet (1785-1788) * Guyon (1783-1785) ; 
Paraudier (1786). - - ARCIS-SUR-AUBE 
(AUBE) : Auniont (1779-1785) ; Boulet 
(1792) ; Cadot (1762) ; Combe (1809- 
1810) ; Dnyiia (1811-1812) ; Delatour- 
Seurat (1807-1814) ; Finot (an 111-1801); 
Goinbault (!809-1826) ; Goiiet (1826) ; 
Huot (an III) ; Jeannet-Desjardins (an X- 
1809) * Larguillon (1 809) * Lefebvre 
(1776-1824) ; Morin (an VI15 ; Noblat 
ai1 X) ; Petition (1813) ; Ployon (an V- 
an  XI) ; Recordnin (1786-1788) ; Treme- 
lin (1786) . Verdet (1784-an XI) ; de 
Wanon (181’4-1815). 

146 pièces. 

3 F 29 A R G T N T A N  (ORNE) : Leclair (1772-1778) ; 
Trippier (1 781). - ARLES (BOUCHES-DU- 
RHÔNE) : Brun (1789) ; Carles (1790) ; 
Dones (1779-1792) * Fourtier (1790-an 
III) ; Juge (1787) ; dieutier (1790-1791) ; 
Manson (1 788-1789). - ARLON (BELGI- 
QCF:) : Thyes-Henco (1778-1788). - 

1781). - .!HONA (ITALIE) : Bon0 di Ber- 
nardi (1791-1797) ; Guerri (1791) ; Lepori 
(1792). - AIWAJON (SEINE-ET-OISE) : 
Bellin (1787-1792) ; Dujat (1780-1793) ; 
Laisné’(iï73-iïï5). 

ARMENTIkRES (NORD) : Delacroix (1776- 

101 pièces. 

3 F 30 ARRAS (PAS-DECALAIS) : Boniface et 
Dupuich (1777-an IV) ; Delarosière (1772- 
1782) . Filliard (1779-g784) ; Mabire 
(1778-1387). - AUBENAS (ARDÈCHE) : 

AUBUSSON Bressac (1797-an XI). - 
(CREUSE) : Maynat (1791). - AUCH 
(GERS) : Bourdens (1772-an X) ; Solon 
(1779-1783). AIJGSROURG (ALLEMAGNE) : 
LaUr (1813) ; Untersteiner (1797). - 
AUMALE (SEINE-ET-INFÉRIEURE) : Cossé 
(1778) ; Driencourt (1780-1784). 

85 pièces. 

3 F 31 AUTUN (SAÔNE-ET-LOIRE) : Brunet-Cadet 
(1771-1793) ; Duvault (1790-1792) ; Gal- 
lia (1784-1785) ; Lacour (1783-1786) ; 
Revial (1772-3 791) ; Romand (1785-1788); 
Tavernier (1776-1789). 

111 pièces. 
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3 F 32 AUXERRE (YONNE) : Chaisneau (an V) * 

Chardon (1775-1778) ; Chaumas (1772: 
1807) ; Chaumelle (an VII-an IX) ; 
Duplessy-Maure (an VII-an IX) ; Duport 
1792) - Grange (-1782) * Guillemin 
(an IX)' * Jeudy (1772-17i3) ; Jouve 
(1786-an 8) ; Lafeuillade (1779-1786). 

115 pièces. 

3 F  4 

3 F 33 AUXERRE : Lamotte (1792-an XI) ; Ledoux 
(1811-1812) ; Le Guen (1T82) ; Lcsswre- 
Maure (1783-1820) ; Peplin (1812-1815) ; 
Petit (an VIII) ; Rémond (1772-1781). - 
AUXONNE (CÔTE-D'OR) : Demartinécourt 
(an VI) ; Louvrier (1783-1789) ; Migiieret 
(1783-1787). 

78 pièces. 

VALLON (YONNE) : Aubert (1790) ; Brunet 
(1812-1813) ; Chargrasse (1791-1794) ; 
Diot (1818) ; Drivet (1781-1787) ; Dufay 
(1779) * Febvre (1811-1818) ; Gariel 
(1786-1839) ; Guillier (1812) ; Laurot 
(1815) ; Lefèvre-Vailly (1811) ; Levallois 
(1790-an 11) ; Malot (1784) ; Pinard 
(1788-1789) ; Poulain (1773) ; Ruffier 
(1775-1753) ; Vissier (1789). - AVEN- 
CHES (SUISSE) : Serguin (1809). - AVES- 
NES (NORD) : Dnync (1774) ; Lacroix 
(1774). 

100 pièces. 

3 F 45 AVIGNON : Arnaud (1789) ; Audiffret (1789- 
1793); Aulagnier (1788); Aymard (1790); 
Bouchet (1812) ; Cambécédès (1773) ; 
Chauffard el Montanier (1788-an XIII) ; 
Clavel (1788-1808) a Ducroit (an V) ; 
Fabre (1788-1791) ; Guichard et C'' (1788- 
an VIII) ; Jouve (1796-an XIV) ; Lambert 
(1776) ; Meynier (1772-an IV) ; Monet 
(1789)) ; Roland (1807) ; ROUX (1789) ; 
Rouzier (1721-1775). 

126 pièces. 

3 F 36 AVIGNON : Soullier (an XIV-1807) ; Tala- 
grand (1789-an IX) ; Trollier (an V-an X). 
- BAGN~RES-DE-BIGORRE (HAUTES-PYRÉ- 
N$ES) : Louvet (an IX). - BAGNOLS 

(SUISSE) : Bientz (1800) ; Bourcard (1783- 
1801) * Gemusius (1808-1810) ; Mérian 
(1793-lk2) * Preiswerch (1 780-1803) ; 
Reber (1793; ; Rippel (1785) ; Ritter 
(1794) ; Roschet (1801) ; Sarasin (1775- 
1787). 

(GARD) : Guyon (1797-1801). - 13ALE 

125 pièces. 

3 F 37 BARCELONE (ESPAGNE) : Arabet (1796-1799); 
Carlos (1772-1792) ; Casals (Antonio) 
(1787-1790) ; Casals (Francisco) et C'' 
(1790-1797). 

116 pièces. 

2 F 38 BARCELONE : Casals-Ginesta (1798-1807) ; 
Comaduran (1778-1779) ; Fontanille 

(1782-1805) ; Gebhard (1805) ; Ginesta 
(1790-1797). 

143 pièces. 

3 F 39 BARCELONE : Gornis (1778-1789) - Janer 
(1781-1801) ; Louet (1796) ; Iiumbert 
(1800) ; Moura (1791-1797) ; Negreverno 
(1791) ; Noguès (1786-1799) ; Rousset 
(1796) ; Serra (1797) ; Subirana (1798- 
1800) ; Verdalet (1786-1790). 

140 pièces. 

3 F 40 BAR-LE-DUC (MEUSE) : Bourgeois (1780- 
1784) ; Desmoulins (an V) ; Dyé (1781) ; 
Garnier (1785-1788) Lapique (1777- 
1778) ; Larfeu (1778-1382) ; Leblanc de 
Gand (1779-1810) ; Mangeot (1792-1812); 
Manufacture de 1'Ecole Royale (1778- 
(1778-1779) ; Nouël (1508) ; Patinot 
(1783-an IV) ; Rémy (1781). - BARO- 
VILLE (AUBE) : de Nogent (1808-1809). - 
BAR-SUR-AUBE (AUBE: : Arbelin (an 1X- 
an X) ; Aubriot (1772) ; Barbet (1810) ; 
Broché (1779) ; Charlot (1811-1818) ; 
Dieudonné (s. d.) ; Donzel (1772) ; 
Dutailly (1780-1823). 

118 pièces. 

3 F 41 BAR-SUR-AUBE : Joffroy (1777-an xII1) ; 
LAcuyre (1788) ; Lelorrain (an XI) ; 
Lequeu (1786) * Mongin (1821) * de 
Nogent (an XII-iS10) ; Pillard (17j7) ; 
Servonnet (1773) ; Vouillemont (1797). 

117 pièces. 

3 F 42 BAR-SUR-SEINE (AUBE) : Bazile (1779-1823); 
Cauron (1788) ; Gaurey (an VI3 ; Jocher 
(1784) ; Vaudé (an IV-an VII); Vauthier 
(1785-1786). - BASSOU (YONNE) : Borel 
(1782-1797). -- BASTIA (CORSE) : Colaud 
(1773-1775) ; Guasca (an XIV) : Santelli 
(an XIV-1808) ; Teriggi (1805-1814). - 

(1818). - BAUME-LES-DAMES (DOUBS) : 
Clerc (1784-1785). - BAVAI (NORD) : Fon- 
drion (an X ) .  

90 pièces. 

BAUDR&COURT (HAUTEMARNE) : Guillain 

3 F 43 * BAYONNE (BASSES-PYRBNBES) : Albin (1791) ; 
Behic (1775-1777) ; Bourgoin (an XII) ; 
Camiade (an X-an XI); Cardoso (an IX) ; 
de Casas (1802) ; Casteneau (177i-1775) ; 
Certain (an VIII)-an IX) ; Diris (an X) ; 
Ducassou (3781-1789) ; Duissan (1808) ; 
Duras et Chamoy (1784-1791) ; Fitte 
(1788-1 789) ; Fortin (1802) ; Frois 
ai1 IX-an X) ; Gachiteguy (1802) ; Jeune 
(an IX-an XII) * Lafarge (an XIII) ; 
Lalanne (1772-1735) ; Lasserre (an IX) ; 
Lespès (an XI. 

67 pièces. 

3 F 44 BASONNE : Loupy (1772-1809) ; Marqfoy 
(1783-1809) * Marrast (an IX-an X) ; 
Mège (an XIiI) ; Monet (1772) ; Nunèq 
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(an VI-an XI) ; Pouget (an X) ; Saubai- 1 
gn6 (1782) ; Silva (1808). 

3 F 45 BEAUCAIRE (GARD) : Bayle (1808-1809) ; 
BelGze (1775-1783) ; Bimar (an 11-1807) ; 
Bonnefoy (1790) ; Couturié (an II) ; 
Darsac (1784) ; Dauplas (an VIII) ; 3 F 53 
Delor et Maurraq (an II-an X) ; Duguiès 
(1773-1782) ; Stienne (1808) ; Hugonnenc 1 

et Vedrenne (an II-an XIII)  ; Lescure 3 F 54 
(an SI-1812) ; hfasseran (1789) ; Michel 
(1789-1791) ; l'erre (1808) ; Roman 
(an XI) ; i'atrin (17721. -- BEAUGENCY 
(LOIRET) : Lhiiillier (1776). - BEAUNE 
(COTE I>'OR) : Bachapelle (1811) ; Blondel 
(1777) ; Bouchard (1772-an IV) ; Consan- 
dier (1784-1788) ; ,Jolivet (1779) ; Ponat 3 j5 
1787-an Il') ; Sausset (1776). 

~ 

107 plCcw. 

3 F 46 BEAWAIS (OISE) : Baron (1782-an V) ; 
. Boiillanger (1793-an 11') ; Delisle (an VI- 

an  VII) ; Duplessis (an \'I) ; Dupré (1780- 
1783) ; Fouquier (1779-1788) ; Giroud 
(an III-an 1'1) ; Langlois (1787) ; Leclerc 
(1780) ; Legrand (1787) ; Levasseur et 
Deboiine (an VI-an 1x1 ; Michel (1785- 
1803) ; Neigeot (1789) ; Radel (an IV-an 
V) * Sd1C (an III-an IV) ; Somniereult 
(1 787)  ; Thévart (1786-an II') ; Ticquet- 
Carri. (an III-an \II)  ; Vualon (1778). 

121 picces. 

3 F 47 BELI-ORT : Darthélemy (1774-1783) ; Blétry 
(1773-1809) ; Boudin (an III-an IV) ; 
Boulanger (1786) ; Bourier (1772-1788) ; 
Clerc (1772) ; Diette (1770) ; Lapostolat 
(1782-1784) ; Mengaud (1782) ; Morize 
(1784) ; Rey (1775-an II') ; Sens (1793) ; 
Tarstel (1809). - BELLOY (SEINE-ET-OISE) ; 
Duinont (1811). - -  BERGAME (ITALIE) : 
Cavallo (1794). - BERGUES (NORD) : Des- 
terbecq (1 772). 

90 pièces. 

Bezatte (1783). 
113 piéces. 

3 F 48 BESANCON (DOUBS) : Agniel (1774-an V)  ; 

3 F 49 BESANGON : Bichet (1771-an X) - Bogillot 
(1784-1785) * Bonnefond (1774-1787) ; 
Bourriot (17i4) ; Breuillot (1781-1789) ; 
Bridaut (1786-an VI) ; Bullet (1792). 

103 pièces. 

(1 782-an IV). 
126 pièces. 

3 F 50 RESANGON : Capon (1772-1793) ; Chère 

3 F 51 BESANGON : Doué (1791) ; Duret (1784-an 
IV) ; Estreyer et C'" (1783-1793) ; Four- 
rier et C'". 

128 pièces. 

3 F 52 BESANÇON : Gentil (1779) ; Gérard (1783- 
1787) . Gonin (1780-1787) ; Gouget 
(1784-1s97) ; Gréselly (1791-an V) ; Guy 

3 F 56 

(1772-1773) ; Henriot (an VI-an XI) ; 
Lespermont (1792) . Michelan (1784- 
1790) ; More1 (1793-1792) ; Morizot 
( 1772). 

BESAX~ON : Mugnet et C'" (1772-1808). 

13EZANC;ON : Nicolas (1789) ; Pernin (1785) ; 
Perret (1788-1790) ; Pion (1785-an VII) ; 
Poys (1791) ; Quévreniont (1791-an 11) ; 
Ratte (1789-an XI) ; Hiiffier et Artaux 

99 piirçes. 

168 pitces. 

(1778-1787). 
120 piéces. 

BESANC~ON : i'entrillon (1784-an IV) ; 
ïigoiireiix (1783-1789); Wey (1783-an VI). 
- BÉZIERS (HÉR ~ U L T )  : Argence (an VIII- 

:III S I )  ; Bonnet (1807-1808) ; Constans 
(an V-an IX)  : Des:irnaud (an V) ; Gineis 
(:ln \'III) ; 1zo:irtl (an V-an VIII) ; Salvan 
(1771-1773) ; Siiigla (an VIII). - BILBAO 
(ESPAGNE) : Detorre y Lequeriqua (1802- 
1803) ; de Goicoechea ( 1  802). - BISCHOI-I.- 
ZELL (SUISSE) : Speisser (1772-1773). - 
BITSCHWILLI.R (HACJT-RHIN) : Goulden 
(1816). 

99 piilces. 

RLAMONT (DOUBS) : Deniontrey et Marcei 
(:in II-an III). - BLOIS (LOIR-ET-CHER) ; 
I3ucheron-C;héron (1788-1 791) ; Chartier- 
Rcger (1792-an l'III) ; Dufay (1778) ; 
Garnier (1772-1 787) . Laurand-Roger 
(1 772-1781) ;Roger ( 1  7fi7-1797). 

(il pitces. 

3 F 57 BOLCGNE (ITALIE) : Belvederi (1791-1798) ; 
Buff (1801) ; Carara (1791) ; Leonardi 
(1791) ; de Luccn (1803-1808) ; Morelli 
(1792-1797) ; Righetti (1792) ; Surti 
(1791-1801) ; Sallorinii (1792) ; Taruffi 
(1792) ; Trebbi (1792-1793) ; Uccellini 
(1791) ; Untersteiner (1792-1797) ; Ver- 
chietti (1791-1793). - BOLZANO (AUTRI- 
CHE) : Graff (1791-1793) ; Gumer (1792- 
1 793). 

76 pièces. 

3 F 58 BORDEAUX (GIRONDE) : Ballande (1776- 
an  X) ; Baour (1788-1810) ; Baptiste et 
Meynard (an X-an XI) ; Bardon (1773- 
1777). 

i l 5  pièces. 

3 F 59 BORDEAUX : Belly-Delorme (1774-1789) ; 
Bénezet (1777-1780) * Bernard (1790- 
1793) ; Bolle (an 1x1 ; hosc (an IV-1807) ; 
Boucher (1 793-an II) ; Boudon (1 793- 
1514) ; Boyreau (1782). 

123 pièces. 

3 F 60 BORDEAUX : Brice-Pailhès (1781-an V) ; 
Brulatour (1777) ; Brun (an X) ; Cabar- 
rus (1791) ; Cadoreau (1780) ; Cally e t  
C" (an IV-an IX) ; Carrié (1817) ; Car- 

- , ,-.- 
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teiron (1771-1776) ; Cavaignac (1790) ; 
Chapulis (an XI-an XII) ; Chasteauneuf 
(1788) ; Cornillot (1777) ; Conry (1782) ; 
Daliot (1775-an- VI) ; Danrémont (an 11- 
an  VI). 

129 pièces. 

3 F 61 BORUEAUX : Darbelet (1772-1773) * Dar- 
blade (1796-1797) ; David (1788-1793) ; 
Delboy (1793-an XI) ; Deschamps (1796); 
Drieux (1779) ; Diibourdieu et Molas 
(1790-an XI) ; Esch (1815) ; Fabre 
(an X) ; Forcade (an XI-an XIII) ; Fri- 
gant (an XI-1821) ; Fromatgé (1775- 
1788) ; Galloupeau (1793-an IX) ; Gaty 
(1784). 

146 pièces. 

3 F 62 BORDEAUX : Garrisson (1772-1780). 
111 pièces. 

3 F 63 BORDEAUX : Garrisson (1781-an Vj. 
76 pièces. 

3 F 64 B O R ~ E A U X  : Gonzalès (1778-1779) ; Grades 
(an VI) ; Grangeneuve (1790) ; Gros 
(an VII) ; Heilmann (1807) ; Laborde 
(1771-an XI) ; Laclaverie (an II-an XI) ; 
Lacombe (1784-an XI) ; Lacroix (1788) ; 
Lafargue (an II) ; Lafaye (1788-an XI) ; 
Laffitte (1775-1791) ; Laluisau (an 11) ; 
Lambert (1788) ; Langlumé (an III). 

100 pièces. 

3 F 65 BORDEAUX : Laroque (1772-1793) ; Lassine 
(1788-an IV) ; Lavaud (1775-1776) ; 
Lebreton et Cl' (1782-1785) ; Lefebvre 
(an IX-an X) ; Louvet (1792-an IX). 

127 pièces. 

3 F 66 BORDEAUX : Lucum (an X) ; Mainard 
(an 11) ; Maquinehan (1791-1792) ; Mau- 
sacré (an X-an XI) ; Mazois (an V) ; 
Milhe (an IX) ; Molina (1778) ; Montet- 
henry (1772-1778) ; Page (1793-an III) ; 
Palis (1771-1773) ; Pater (an X) ; Petit 
(1791-an 11) ; Portal-Larroder (1791- 
1793) * Quesnel (1793-1809) ; Roumat 
(1788-1?93) ; Rousseau (1792-an IV) ; 
Saint-Gassier (an XIII) ; Saint-Jore 
(an 1x1. 

106 pièces. 

3 F 67 B O R ~ E A U X  : Saint-Pé, Labrousse et CI8 
(1779-1784) * Suguin (an X-1807) ; 
Superville (17'88-1791) ; Tailhade (1785); 
Taillant (1789-1790) ; Tardieu (an II- 
an  XIII) ; Tessier et Bernèbe (1788- 
an IV). 

95 pièces. 

3 F 68 BORDEAVX : Testard et Gaschet (an IX- 
1512) ; Vallet (1773) ; Vaqué (1783) ; 
Vaz (1809-1812) ; Vincent (1778-1788) ; 

Vivien-Laborde (1793) ; Vulliérod (1782- 
1791) ; Weill (1808-1816). 

94 pièces. 

3 F 69 BOIJILLÉ (MAYENNE) : Pifteau (1787-1791). 
- BOUILLY (AUBE) : Grillois (an VI). - 
BOULAY-MOSELLE (MOSELLE) : Renault 
(1782-1798). - BOULOGNE-SUR-MER (PAS- 
DE-CALAIS) : Blaiigy (1775-1779) ; Chois- 
nard (1808-1810) ; Foube (1813) ; Huard 
(1783) : Manten (1778-an IX). - BOUR- 
BONNE-LES-BAINS (HAUTE-MARNE) : Bour- 
dault (1773) ; Faivre (1802) ; Valferdin 
(1792). - BOURG-EN-BRESSE (AIN) : 
Aynard (1774-1787) ; Beuf (1792) ; Bonet 
(1 786) * Joly (1 783-1 789) ; Minnière 
(1773-17b7) ; Raye1 (1812) ; Rolland 
( 1 7 72-1 7 7 6). 

117 piéces. 

3 F 70 BOURGES (CHER) : Avril (1812) ; Candolfe 
(1772-1779) : Caverte (1778) : Chalouin 
(1792) * Gambon (1778-1810) ' ; Garban 
(1772-1h) .  

126 pièces. 

3 F 71 BOURGES : Gastinel (1777-1790) ; Gressin 
(an XIV-1808) * Kavest (1778-1779) ; 
Lesage (1773) ; Marey (1783) ; Marteau 
(1785-1787) ; Planchat (1819) ; Rémond 
(1772-1778) ; Zévort (1812-1820). - 
BOYNES (LOIRET) : Brierre (1782) ; Four- 
niquet (1783). - BRA (ITALIE) : Rebuffi 
(an VII). - BRAY-SUR-SEINE (SEINE-ET- 
MARNE) : Charpentier (1786-1788) ; 
Cornu (1773-1779). - BRESCIA (ITALIE) : 
Arrighini (1791) ; Carrara (1791-1'793) ; 
Filippini (1791-1792) ; Guidetti (1791- 
1792) ; Lera (1791) ; Valotti !!791,1794). 

3 F 72 BREST (FINISTERE) : Bernard (1808) ; Bor- 
gnis (1787-1788) ; Clermond-Selep (1757- 
1788) ; Dupuy (1808) ; Kermoal (1787- 
1788) ; Le Baron (1789) . Le Gof'f (1788- 
1808) * Murière (1788) ; Poitevin 
(an IXi . Raby (1787) * Reverdun 
(an III) ; +oullec (1787-17883. - -  BRIAN- 
ÇON (HAUTESALPES) : Boret et Uompard 
(an IX-1808) ; Faure (an IX). -- BRIE- 
COMTE-ROBERT (SEINE-ET-MARNE) . de 
Beine (1785-1788) ; Le Bailly (1787) ; 
Pocurel (1 785). - BRIENNE-LE-CHATEAU 
(AUBE) : Réchuat (1782) ; Desportes 
(an VI-an VII) ; Fontaine (1783) ; Gau- 
rand (1807) ; Gérard (1813) ; Monnot 
(1785) . Montat (1778-1793) : Pierret 
(1798-18b8). - BRIGNOLES (VAR) : Bar- 
baroux (1790) ; Fournier (1790-1792) ; 
Rogon (1791). 

96 pièces, 

107 pièces. 

3 F 73 BRIVE-LA-GAILLARDE (CORRBZE) : Matet 
(1784). -- BRUGES (BELGIQUE) : Roche 
(1776). - BRUXELLES (BELGIQUE) : Del- 
fosse (1792) ; Desrandet (1778) ; Prévost- 
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Fournier (1778-1781). - BRUYÈRES 
(VOSGES) : de Balland (1790). - BUCEY- 
LES-GY (HAUTE-SAÔNE) : Nique (1785- 
1787). - RI'RGOS (ESPAGNE) : de Casas 
(1801-1802). -- BUSSY-EN-OTHE (YONNE) : 
Jaubey (1784) ; Roidot (1784). - CADE- 
NE:? (VAUCLUSE) : Guiran (an VIII). - 
CADEROUSSE (VAUCLUSE) : Aymard (1791- 
an  III). -- CADIX (ESPAGNE) : Dupheis 
(1796) ; Durand-Christin (1772-1773) ; 
Goiran (1772). - CAEN (CALVADOS) : Bel- 
lainy (1822-1824) ; Brard (1778) ; David 
(1774) ; Duperré (1779-1780) : Loiset et 
Hardelay (1792-1784) ; Monal (17721.. - 
CAGLIARI (TTALIE) : Arnoux (1783). - 
CALAIS (PAS-DE-CALAIS) : Bredville (1778) ; 
Dupont de Lens (1811) ; Gaddeblé (1778- 
1785) ; Jourdan-Pépinure (1779-1783) ; 
Laignel-Duval (1778-1781) ; Marelly (1788- 
1779) . Wallois (1780-1781) ; Wezelier 
(1781-1>83). 

105 pièces. 

3 F 74 CAMHRAI (NORD) : Delsaux (1772-1791) : 
Flandrin (1779) ; Glorieux (1783-1795) ; 
Guibaut (1779) ; Priston (1778). - CAP 
HAiTIEN (Saint-Domingue) : Bourgongne 
(1781-1782). - CARCASSONNE (AUDE) : 
Cantons et Mauzot (an VI-1808) ; Dupré 
(an XI) ; Escudié (an II-an III) : Estrées 
(1789-an V) : Fourès-Abrial (an VII- 
1809) * Ourliac (an IV-an V) ; Salières 
(1788-i789) ; Viguier (an VIII-1808). 

120 pièces. 

3 F 75 CASPENTRAS (VAUCLUSE) : Duc (an IX-an X) ; 
Girard (an VI-an VIII) ; Tarascon (an IX- 
an  X). - CARTAGHÈNE (ESPAGNE) : Bala- 
guer (1787-1788) ; BelIon (1791) ; Mouly 
(1782-1788) : Peceto (1786) ; Subida 
(1791) ; Zara (1787). - CASTELNAUDARY 
(AUDE) : Driget (1788-an II) ; Laffon 
(1787-1788). - CASTILLON (GIRONDE) : 
Devalz (an II-an III). - CASTRES (TARN): 
Lucadou et Leris (1775-an XIV) 1 Mialhe 
(1772). - LE CATEAU (NORD) : Bonnaire 
(1774) ; Meresse (1777-1779). - CÉRET 
(PYR&NI?ES-ORIENTALES) : Gros (an XI). - 
CHABLIS (YONNE) : Chenal (1787-an VIII) ; 
Mignard (1791 - 1792). - CHACENAY 
(AUBE) : Bertheraud (1815-1817). - CHA- 

Saint-Martin (1 797). 
LABRE (AUDE)  : Auduze (1797) ; Castres- 

92 pièces. 

3 F 76 CH~LONS-SUR-MARNE (MARNE) : d'Autre- 
vizze (1815) . Cousinat (1783-1790) ; 
Delestrée (179i) ; Drosne (1780) ; Filize 
(an VIII) ; Gauthier (1784) ; de la Gra- 
vière (1788) ; Huard (1784) ; Jacquier 
(1786-1788) . Jourdain (1788-an IX) ; 
Pichotet (1 79;) ; Rousseau-Choisel (1809- 
1810) : Roussel (an IX) ; Sudrat (s. d.) ; 
Turpin (1783). - CH ALON-SUR-SAÔNE 
(SAÔNE-ET-LOIRE) : Bailly (1783) ; Batail- 

lard (1782) ; Berle (1808) ; Berthod et 
Callier (1772-1791). 

124 pièces. 

3 F 77 CHALON-SUR-SAÔNE : Bessy-Tissier (an X- 
an XI) ; Blanchard (an III) ; Blanvillain 
(1786-1809) ; Bonnet (1779-an III) ; Bris- 
son et Martin (1779-1784) * Callier et 
Simon (1788) ; Chrétien (1786) ; Coste et 
Richaud (1785-1786). 

103 pièces. 

3 F 7 8  CHALON-SUR-SAÔNE : Crepet (1788-an II) ; 
Daillout (an IX) : Desvernay (an X) ; 
Dolivot (1783-1788) ; Dumoulin (1822) ; 
Germons (1788) ; Hocard ( s .  d.) ; Jame 
(an IX) ; Latour (1784-1786) ; Le Bault 
(an X) ; Lenoir (an V) ; Lenuo (an XI) ; 
Marmier (1786) ; Manuel (1779) ; Mar- 
chand (1790) ; Millard (1772-1781) : Nar- 
joux (1807-1808) ; Peillon (1773-1775) ; 
Rameaux (1783) ; Rebin (1772-1773) ; 
Roiire et C'" (1790-1807). 

106 pièces. 

3 F 79 CHILON-SUR-SAÔNE : Royer (1777-an XIV) ; 
Serre (1792-an X) ; Sirdet (an III) ; Tar- 
dif (1782-1783). 

119 p'ièces. 

3 F 80 CHAMBÉRY (SAVOIE) : Gaudinot (an VI). - 
CHAMPIGNY-SUR-MARNE (SEINE) : Grand- 
jean (3789-1792). - CHAMPS (YONNE) : 
Nunton (1812). - CHANTILLY (OISE) : 
Letellier (1779) ; Picque (1792-1793) ; 
Vigel (1793). - LA CHARITÉ-SUR-LOIRE 
(NIÈVRE) : Belot (1788-1793) ; Bourgeot 
(1783-1808) ; Drivet (1782). - CHARLE- 
VILLE (ARDENNES) : Lavaux (1773) ; 
Morin (an XI) ; Purée (1774). - CHAR- 

Dabit-Petit (1783-1789) ; Lanoir (1778) ; 
Petit (1772-1785). 

TRES (EURE-ET-LOIR) : Chalumeau (1792) ; 

103 pièces. 

3 F 81 CHATEAU-GONTIER (MAYENNE) : Boissard 
(1788) ; Seguin (1772-1791). 

l , 132 pièces. 
l 

~ 3 F 82 CHATEAU-GONTIER : Seguin (1792-1810). 
160 pièces. 

3 F 83 CHATEAU-LANDON (SEINE-ET-MARNE) : Saul- 
nier (an II). - CHATEAUROUX (INDRE) : 
Gastinel (1777-1783); Tessier (1773-1778). 
- CHATEAU-THIERRY (AISNE) : Delamar- 
lière (1796) ; Deplason (1808) ; Gouge 
(1809) ; Lescure (1779). - CHATEAUVIL- 
LAIN (HAUTE-MARNE) : Collon (1780-1784); 
Hastier (1777-1781). - CHATELLERAULT 
(VIENNE) : Bouchage (1775) ; Durand 
(1789) ; Rivière-Dufay (an IV). - CHA- 
TILLON-SUR-SEINE (CÔTE-D'OR) : Barthè- 
lemy (1782) ; Bazile (1781-1813) : Bonnet 
(1789) ; Carteret et Estienne (1772-1815) ; 

) 
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Diot (1788). - LA CHATRE (INDRE) : 
Billot (1788). - CHAULNES (SOMME) : 
Hamel (an VII). 

3 F 84 CHAUMONT (HAUTE-MARNE) : Borthon (1789- 
1790) ; Bouvard (an V) ; Delaporte (1772- 
1778) ; Fournier (an VII) ; Gentil (1772- 
1782). 

125 pièces. 

151 pièces. 
3 F 85 CHAGMONT : Gentil (1783-an XIII). 

3 F 86 CHAUMONT : Gouault (1813);-Pothier (1785); 
Rougier (1780). - CHAUNY (AISNE) : 
Desains (1787) ; Guillaume (1773-1783). 
- CHAVANGES (AUBE) : Labiche (1780- 
an III) ; Royer (1810) ; Vagbaux (1786- 
1787). - CHERBOURG (MANCHE) : Hamel 
(1791). - CHOISY-LE-ROI (SEINE) : Delan- 
dry (1 793). - CHOLET (MAINE-ET-LOIRE) : 
Crespin (1782) ; Lebreton (1781-1782) ; 
Moricet (1772-1780). - CLAMECY (NI& 
VRE) : Bohu (1785-1786) ; Bonhomme 
(an IX-1807) ; Brivot (1811-1824) ; Drivet 
(1785-1786) * Marmottan (1782-1785) ; 
Pellault (181i-1825) : Revial (1742-1782); 
Quirat (1827) : Sanglé (1811-1814) ; 
Tenaille (an VIII-1812). - CLERMONT 
(OISE) : Drouet (1774) ; Guesnet (1785- 
1786). 

133 pièces. 
3 F 87  CLERMONT-FERRAND (PUY-DE-DÔME) : Bar- 

donneau (1783-an X) ; Collon (1817) ; 
Dulaure (1780) : Guyot (1790) ; Jaby 
(1789) ; Julhe et Rougier (1772-1788) ; 
Mangette (1790) ; Meyssonnier (an VIII) ; 
Rougier (1788-an XIII) ; Roux (1789) ; 
Terrasse (1812). 

126 pièces. 

3 F 88 COLLAY (MAYENNE) : Borel (1785-an X). - 
COLLIOURE (PYRÉNÉES - ORIENTALES) : 
Berge (1791-an XII) ; Puig et Malègue 
(1772-an XII). - COLOGNE (ALLEMAGNE) ; 
Schmits (an VIII). - COLOMBEY-LES- 
DEUX-EGLISES (HAUTE-MARNE) : Bourlon 
(1779-1816). - CÔME (ITALIE) : Bianchi 
(1791-1792) ; Bondi (1792) * Luraschi 
(1791) ; Mazzi (1791-1792) ; Vkzi (1791). 
- COMPIBGNE (OISE) : Carbon (an VIII) : 
Duhamel (1773-1775) ; Fouché (1773- 
1776). - CONCHES (EURE) : Bailly (1789). 
- CONDJ~UR-L’ESCAUT (NORD) : Thousé 
(1785-1791). - COPENHAGUE (DANEMARK) : 
Donner et Wilder (1813-1819). 

114 pièces. 

3 F 89 CORREIL (SEINE-ET-OISE) : Bignot (1775- 
1785) ; Billaraud (1792-1793) - Brière 
(1775-1787) ; Dallée (an III-an Vi) ; Dar- 
bonne (1772-1792) ; Malfaite (an II) ; 
Martin (1792-an V) ; Martinot (1782) ; 
Massé (1772) ; Sanson (1787) ; Violas 
(1 774). 

100 pièces. 

3 F 90 COSS&LE-VIVIEN (MAYENNE) : Raimbaut 
(1781-an III). - COULANGES-LA-VINEUSE. 
(YONNE) : Borrel (1773-an III). - COU- 
‘LOMMIERS (SEINE-ET-MARNE) : Letellier 
(1 780). - COURCELLES-SUR-BLAISE (HTE- 
MARNE) : Zeller (1791-an V). - COURTE- 
NAY (YONNE) : Massue-Dallemagne (1780- 
(1 780-1 793). 

107 pièces. 

3 F 91 COURTRAI (BELGIQUE) : Barcel (an X) ; 
Béthune (an VII-an XI) ; Coppens (1814); 
Moryn (1789). - CRAON (MAYENNE) : Pif- 
teau (1788-1789). - CREMONE (ITALIE) : 
Balestrazzi (1791) ; Bevrolari (1791) ; 
Lombardi (1792; Rossi (1792). - CRÉPY- 
EN-VALOIS (OISE) : Desèvre (1772-an II). 
- CREST (DRÔME) : Labretonnibe (1783- 
1784). 

90 pièces. 

3 F 92 DAMMARTIN (SEINE-ET-MARNE) : Lair (1773- 
1779). - DAMPIERRE. (AUBE) : Aviat 
(1793) ; Savetsier (1807). - DARNEY 
(VOSGES) : George (1790-1792). - DAX 
(LANDES) : Pascal (an XIII). - DEUX- 
PONTS (ALLEMAGNE) : Kurtz (1784) ; Rie- 
senberger (1613). - DIEMERINGEN (BAS- 
RHIN) : Wanscholdt (1793-an ,111). - 
DIEULEFIT (DRÔME) : Morin (an VII). - 
DI~NVILLE (AUBE) : Bourgogne (1777). - 
DIEPPE (SEINE-INFÉRIEURE) : Bailly (1778) ; 
Lucas (1821-1822) ; Viallet des Granges 
(1811-1812). - DIEUZE (MOSELLE) : 
Aubert (an IV). - DIGNE (BASSES-ALPES) : 
Juglar’ (an IX-an XI). 

61 pièces. 

3 F 93 DIJON (CÔTE-D’OR) : Audiffroy (1778); Belot 
(1811-1812) ; Bernard (1774) - Bonnar- 
del (1772-1776) ; Boullemier (1572-1773); 
Caire (1783) ; Carteret (1811) ; Chanuel 
(1783-1784) ; Chauvelot (1810) ; Collarde 
(1783-1791) ; Dessuleau (1787-1788) ; 
Drapier (an VII-an X) ; Echalié-Jomain 
(an III-an VIII) ; Gilles (1783-an X) ; 
Goin et Borelly (1786-1787) - Jaubert 
(1774-1788) ; Jolivet (1775-17853 ; Lango 
an 11) ; Louet (1783). 

105 pièces. 

3 F 94 DIJON : Maret (1783) ; Pascal (1786-1787) ; 
Petit (1777-an V) ; Petrot (1772) ; 
Rameau (1772-1815) ; Richard (1791) ; 
Robinet (1777-1778) ; Thévenard (1789) ; 
Thomas (1784-1792) ; Viénot (an IV). 

75 pièces. 

3 F 95 DÔLE (JURA) : Bouveret (1783) ; B z n n e  
(1784-1787) ; Fauve1 (1790) ; Fiourey- 
Fontaine (1783-ar, V) ; Guillemet et Mar- 
tin (1773-1782) ; Michalet (1782-an VII) ; 
Montmayeur (1784-1789) ; Pascal (1784- 
1788). 

122 pièces. 
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3 F 96 DOUAI (NORD) : Bouvigny (1779-1781) ; 
Dincq (1778-an II) ; Filliard (1778-1783). 
- DOURDAN (SEINE-ET-OISE) : Délivré 
(1783) ; Guenée (1772-1781). - DRAGUJ- 
GNAN (VAR) : Audiffret (1791-1797) ; Ber- 
trand (1790) ; Fauve (1789-1791) ; Pascal 
(1793) ; Rougon (1789-1790). - DUNKER- 
QUI. (NORD) : Caffini (an II-an IV) ; 
Devines (1774) ; Laffon (an X) ; Mattrez 
(1793) ; Penaud (1796) ; Rechniond 
(an IV) .  - D L I ~ S E L D O ~ W  (ALLEMAGNE) : 
Jung6 (1810-1825). -- ELBEUF (SEINE- 
INFÉRIEURE) : Leroy (1792). - EPERNAY 
(MARNE) : Audiffroy et Ollivier (1778- 
1781) ; Dauthenay (an XI) * Fortier et 
Blanc (1786-1792) ; Grillet (i792-1793) ; 
Guyot (1793-an VII). 

114 pièces. 

3 F 97 EPEHNON (EURE-ET-LOIR) : Superzat (1784- 
1785). -- EPINAL (VOSGES) : Bonnet (1774- 
1792) Lardon (1772-1776) ; Parisot 
(1776-1785) ; Vaillant (1774-an VI). - 
ERVY-LE-CHATEL (AUBE) : Amenot (1 782- 
1784) ; De Billy et Branche (1780-1788); 
Courtois (1781-1783) ; Finot (1784-1789); 
Jui anvigny (an 1 II) ; Mignard (1 791) ; 
Morin (1792) - Regnault (1781-1784) ; 
Vigneron (1793:. 

109 pièces. 

3 F 98 ESrISSAC (AUBE) : Niepce (1825). -- ETAM- 
PES (SEINE-ET-OISE) : Floral (1785-1787) ; 
Guittard-Baron (1787-1788) ; Labiche 
(an III) ; Nivet (1772-1790) ; Périer (1772- 
1790) ; Réinond (1787-an X) ; Sureau 
(1788-1789). - ETRBCHY (SEINE-ET-OISE); 
Lemaire (1774). - EVREUX (EURE) : Mois- 
seron (1790). -- FAENZA (ITALIE) : Acqua- 
viva (1792-1793) ; Brunelli (1803) ; Gal- 
vanio (1805). - FALAISE (CALVADOS) : 
Rivière (1773). - LA FBRE (AISNE) : 
Devraine (1777) : Faguet (1784-1786). - 
FERE-CHAMPENOISE (MARNE) : Mathieu 
(1785). - FERRARE (ITALIE) : d'Emma- 
nuel-Anau (1792) : Peccemini (1792) ; 
Ringardi (1792-1797) ; Yon de Montfort 
(1 791-1 792). 

110 pièces. 

3 F 99 LA FERTI~BERNARD (SARTHE) : Ballon (1784- 
1785). - LA FERTB-GAUCHER (SEINE-ET- 
MARNE) : Griotteray (1773-1787) ; Letel- 

(ORNE) : Bernard (1790). - FISMES 
(MARNE) : Argod (1787) : Herbelin (1774). 
- LA FLBCHE (SARTHE) : Salmon (1772- 
1789). - FLORENCE (ITALIE) . Gallico 
(1771-1775) ; Monteladini (179i) ; Pao- 
lini (1791-1792); Paul-André (1803-1805); 
Salvitti (1803-1805). - FLORENT (MARNE) : 
Liétard (an III). - FOGGIA (ITALIE) : de 
Liica (1792). - FOLIGNO (ITALIF) : Piz- 
zoni (1791). - FONTAINE (AUBE) : Simon- 
not (an IV-an \'). 

lier (1773-1782). - LA FERTB-MACB 

116 pièces. 

3 F 100 FONTAINEBLEAU (SEINE-ET-MARNE) : Bour- 
din (1788) ; Duval (1775) ; Fouillette 
(1172-an II) ; Mautallant (1772) ; Scellier 
(an II-an XI). 

139 pièces. 

3 F 101 FONWNAY-AUX-ROSES (SEINE) : Guillot 
(1788). - FRANCFORT-SUR-LE-MEIN (ALLE- 
MAGNE) : Belongano (1800) ; Bethmann 
(1813) ; Chiron (1807-1811) ; Frier (1823); 
Meyer (1809) ; Orth (1822) ; Passavant 
( i ü l l )  ; Preye et Jordis (1811-1817) ; 
Stiebel (1814-1827) ; Thurneysen (1797); 
Winckler (1814-1819). - FRÉJUS (VAR) : 
Margaillant (1789) ; Martin (1791) ; More 
(1789-1790) ; Reverdit (1791) ; Reynaud 
(1789-1790). - GAND (BELGIQUE) : Closse 
(1777) ; Gamar (1811). - GANGES 
(HÉRAULT) : Mourgue (an V-an XIII). - 
GAUDIES ( A R I ~ G E )  : Jacquet (1802). 

105 p" ieces. 

3 F 102 GÊNES (ITALIE) : Aliberti (1791-1793) ; Assa- 
lino (1791-1793) * Assereto (1803) ; 
Aubert (1809) ; Bkglietti (1792-1793) ; 
Balestrero (1792) ; Bisso (1791-1794) ; 
Borzone (1791-1795) ; Cavnnna (1803) ; 
Charbonne1 (1811) ; Combe (1791) ; 
Danielli (1792) ; Delvechio (1802) ; Drago 
1790-1793) ; Eynard (1802-1803) ; Faverro 
(1790-1791) . de Ferrari (1791-1809) ; 
Gandolfi (1791) ; Gravier (1792-1803) ; 
Grendi (1807-1810) ; Joly (1803) ; Lam- 
bruschini (1791-1803) ; Languasco (1802) ; 
Leale (1792-1793) ; Lorens (1793). 

114 pièces. 

3 F 103 GÊNES : Maistre (1791-1807) ; Martignori 
(1791) ; Mascardi (1810) ; Michelis (1791- 
1802) ; Mosto (1802-1803) ; Paulasso 
(1803) ; Pentio (1792) ; Ravasco (1791- 
1795) ; Repetti (1792-1801) ; Ricard 
(1795) ; Rigo (1791-1792) ; Sepolina 
(1793) ; Spigna (1803) ; Straforello 
(1776) ; Tassara (1790-1793) ; Vieusseux 
(1793-1820) ; Vignol (1791-1805). 

147 pièces. 

3 F 104 GENÈVE (SUISSE) : Bonnet (1778-1797) ; 
Ferrière (1807) ; Fleuret (1782-1785) ; 
Lasserre (an VIII-1812). - GIAT (PUY-DE- 
DÔME) : Gaillard et Orcelle (1775). - 
GIEN (LOIRET) : Martinon (1783-an X) ; 
Meffre (1771-1787). - GIGNAC (HBRAULT): 
Mattissiau (1779). - GIVET (ARDENNES) : 
Cochard (1785-1787). - GIVRY (YONNE): 
Dupont (1789-1791). - GORDES (Hk- 
RAIJLT) : Auphan (1808) ; Lavant (1808). 
GOURNAY-EN-BRAY (SEINE-INF~RIEURE) : 
Duhamel (an IV) ; Le Tailleur (1779). 

109 pièces. 

3 F 105 GRASSE (-ALPES-MARITIMES) : Ardisson 
(li90-an VIII) ; Barbe (1790) ; Bayon 
(1790) ; Bompas (an VIII) ; Ferrari 
(an III) ; Giraud (1789-1791) ; Gleize 
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(1789) ; Guérin (an III-an X) - Guida1 
(1790-an VII) ; Martelly (1795)' ; Niel 
(1789-an II) ; Ri uier (an VII-an VIII) ; 

XI). 
Roure (1789-an 1 P 1) ; Taladoire (1789-an 

128 pièces. 

3 F 106 GRAY (HAUTE-SAÔNE) : Bidault (1783-1784); 
Chenevard (1783-1788) ; Dufournel 
(an VII) ; Paravey (1773-an V) ; Raclot 
(1785-1788) ; Rouzem (1781) ; Roy (1783- 
1789). 

107 pièces. 

3 F 107 GRENADE (ESPAGNE) : Drion y Areco (1778- 
1792) ; Peretto (1787) * Ruffo (1772- 
1790) ; Rebagliato (1781-i782). 

101 pièces. 

3 F 108 GRENOBLE (IsBRE) : Bompard (an XI-an 
XITI) ; Busco et Vallier (1772-1807) ; 
Durand (1 780-an II). 

121 pièces. 

3 F 109 GRENOBLE : Jayet (1772-1773) ; Lacassin 
(1785) ; Rubichon (1772-1793) ; Vagne 

Lesourd (1775-1787). - GY (HAUTE- 
SAÔNE) : Menant (1784-1792). - GY&- 
SUR-SEINE (AUBE) : Guyot (1802-1818). - 
HAMBOURG (ALLEMAGNE) : Fallati (1798- 
1Sl l )  ; Guyenet (1812); Nagedorn (1803); 
Lohmann (1811) ; Marstaller (1801) ; 
Matthiessen (1798) ; Sandhagen (1783- 
1SlO) ; Unna (1810) ; Weber (1810). - 
HARAMONT (AISNE) : Farcot (1796). - 
HARBVILLE (HAUTE-MARNE) : Guilery 
(an XIII). - HARLEM (HOLLANDE) : Kops 
(1800). - LE HAVRE (SEINE-INF~RIEVRE) : 
Barbé (1781-1784) ; Baudry (1775) ; 
Belot (1776-an X) * Blanche (1778) ; 
Boucherot (1784-an Ii) ; Cagnon (1772) ; 
Delahaye (an 11) ; Duhamel (1777) ; 
Epoigny (an XI) ; Fézenas (1821). 

(an XI). - GUIGNES (SEINE-ET-nfARNE) : 

124 pièces. 

3 F 110 LE HAVRE : Foaché (1772-1779) ; Gauthier 
(1824) ; Gillot (1782) ; Guérin de Foncin 
(1521) - Lallemand (1772) * Lemasson 
(1821-1624) ; Mangon (1791j ; Marainc 
(1777) ; Melun (1816-1826) ; Millon (1822- 
1825) ; Postel (1818) ; Quesnel (1822- 
1527) ; Rondeaiix (an XI) ; Shraeder 
(an X-an XII) ; Steinmann (1789) ; Vas- 
sal (1814). 

100 pièces. 

3 F 111 LA HAYE (HOLLANDE) : Brichau (1779). - 
HEMING (MOSELLE) : Drolenvau (1772- 

Perdrizet (1772-1778) ; Schom-Bonnet 
(1783). - H ~ R I S S O N  (ALLIER) : Beaujard 
(1 783). - HERRNHUT (ALLEMAGNE) : Diir- 

1777). - HkRICOURT (HAUTE-SAÔNE) : 

ninger (1810-1811). - HYBRES (VAR) 1 
Buielle (1787). - ILLIERS (EURE-ET- 
LOIR) : Braun (1785) ; Vie1 (1772-1785). 
INTRA (ITALIE) : Franzosino (1791-1792) ; 
Imperatori (1792-1797) ; Rigola (1792- 
1802). - JAEN (ESPAGNE) : Ferro (1778- 
1792). 

91 pièces. 

3 F 112 JOIGNY (YONNE) : Ilasille-Duvillard (1772- 
an III) ; Choin (1781-1784) ; Fauleau 
(an VI) ; Ferrand (1774-1793) ; Martin 
(1808) ; Massue (1772-1788) ; Pérille 
(1793) ; Quatrevaux (1809-1810). 

110 pièces. 

3 F 113 J o u r  (SEINE-ET-OISE) : Oberkampf (an V- 
an XI). - JOYEUSE ( A R D ~ C H E )  : Malinaz 
(1777-1783). - JUSSEY (HAUTE-SAÔNE) : 
Bourriot (1783) ; Marcoulant (1783- 
1784) ; Petitjean (1784). - LANDAU 
(ALLEMAGNE) : Weisshaupt (1778). - 
LANDKIRCHEN (ALLEMAG~E)  : Wilder 
(1811). - LANDRECIES (NORD) : Gouttière 
(1787) ; More1 ( l ï86) .  - LANGRES (HTE- 
MARNE) : Babea:i (1784-1787) ; Bonnet 
(1776) ; Borthon (1774) . Caroillon 
(1 776) ; Cléniensint (1 772-1793). 

108 pièces. 

3 F 114 LANGRES : Gaillard (1772-1778) ; Jourdain 
(1772-an V) ; Marc (1772) ; Mercadet 
(1777-1807) ; Migneret (1788) ; Montelot 
(1774) . Petitot-Paravey (1789-1793) ; 
Pistollet' (1779) ; Populus (1783-1798) ; 
Thévenot (1786). -- LAON : Boiirboulon- 
Saint-Edme (1807-1808). 

128 pièces. 

3 F 115 LAON : Bourboulon-Saint-Ednia (1809-- 
1810). 

115 pièces. 

3 F 116 LAON : Bourboulon-Saint-Edme (1811- 
1820) ; Lebeau (1773) ; Vatier (1774). - 
LAUSANNE (SUISSE) : Porta (1793). 

3 F 117 LAVAL (MAYENNE) : Besnier de Chambray 
(1775) ; Chevreul père (1772-1778) ; Che- 
vreul père et fils (1778-1785) ; Chevreul 
pere et fils et Morin gendre (17,86-1792). 

110 pièces. 

3 F 118 LIVAL : Chevreul père et Morin gendre 
(1792-an VII) ; Chevreul fils (1792-an XI), 

LAVAL : Veuve Davrillé et fils (1771-1782)- 

117 pièces. 

3 F 119 
121 pièces. 

3 F 120 LAVAL : Veuve Davrillé et fils (1783-1793)- 
144 pièces. 
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3 F 121 

3 F 122 

3 F 123 

3 F 124 

3 F 125 

3 F 126 

3 F 127 

3 F 128 

3 F 129 

LAVAL : Duchemin de Beaucoudray (1771- 
1'783) ; Duchemin de la Morinlière et 
Boisdupiii (1783-1793) ; Duchemin-Vau- 
bernier (an III-an VII). 

104 pièces. 

LAVAL : Duchemin-Vaubernier (an VIII- 
1821) * Dudoigt (1774-1776) ; Dutertre 
(1773i782). 

115 pièces. 

LAYAL : Frin de Cormeré (1775-1784). 
129 pièces. 

LAVAL : Frin de Cormeré (1785-1787). 

LAVAL : Frin de Cormeré (1788-1792). 
123 pièces. 

LAVAI, : Frin de Cormeré (1793-an II) ; 
Galbois (an V) ; Gaultier (1777-1792) ; 
Georges (1785-1791) ; Germain (1808). ; 
Grange (1814) ; Lambert (1789) ; Le 
Clerc-Duflécherey (1772-1773) ; Lemon- 
nier (an 1'111-an IX) ; Le Prince (1782- 
1788) ; Périer-Dubignon (1787-an XI) ; 
Pifteau (1788). 

121 pieces. 

LAVAI, : Planchcnaalt (1788-1810) ; Ravard 
(1777) ; Renusson (1772) ; Richard de la 
Fournière (1787) ; Ruffin (1793) ; Segre- 

Chaffort (1789) ; Nagoust (1789) ; Saulia- 
get (1791) ; Thomas (1772). - LECTOURE 
(GERS) : Darguier (an IV). - LHUiTRE 
(AUBE) : Cuvillier (1792). - LIANCOURT 
(OISE) : Pelluard (1807 - 1810). - 
LIBOURNE (GIRONDE) : Bernard (an II-an 
III) ; Faurié (1791) ; Sabatié (1789). - 
LIECE (BELGIQUE) : Chaplot (1776-1784) ; 
Daywaille (1778-1781) - Ghiot (1778) ; 
Legros (1780) * d'Othke (1778-1787) ; 
Rauquet (1804; * Vercour (1792). - 
LIGNY (MARNE) : Roussel (1779-1780). 

tail1 (1776-1777). -- IAAVAUR (TARN) : 

101 pièces. 

LILLE (NORD) : Barrois (1784-1809) ; Bosset 
et C'" (1787-1789) ; Brovelliiot-Defrenne 
(1785) - Brulois-Crucq (1780-1781) ; 
Bruno (i778).  

97 pièces. 

LILLF; : Charvet (1814-1815); Dathes (1772); 
Defferez (1780) ; Delanney (1786-1787) ; 
Dutilloy (an IV-an V) ; Duverdyn (1791); 
Foley (1779-1780) * Cadilloin (1777) ; 
Gouttière (1785-178b) ; Lambert (1779- 
1790) ; Lancel-Care (1784-1788) ; Muiron 
(an VII-an XI) ; Paté (1786-1787) ; Le 
Petit (1787) ; Périer (1776) ; Poissonnier 
(an III) ; Seuve (1811-1824) ; Tresca 
(1 774) ; Vandergracht (1809-1812). 

108 pièces. 

3 F 130 LnroGEs (HAUTEVIENNE) : Abria (an XI) ; 
Bertrand (1789-1790) ; Boudet (1788- 
1790) ; Dinematin (1787-an XI) ; Dubois 
(1789-1790) ; Duineszeret (1788) ; Jour- 
dan (1 790) ; Nicaud (1 789) ; Picot (1789) ; 
Saint-Avanturier (1 789-1 790). - LIMOUX 
(AUDE) : Clercy (1787-1789) ; Delmas 
(1779-an III) ; Gelbis (1798) ; Guyot 
(1792) ; Laffon (1791) - Mellis-Seguier 
(1780-1793) ; Mir (1789-i791) ; Rolland 
(1789). - LISHONNE (PORTUGAL) : Hoeve- 
naur (1779). -- LISIEUX (CALVADOS) : 
Morin (1776) ; Mouron (1784) ; Quesney 
(an VII). - LIVERPOOL (ANGLETERRE) : 
Imer (1823). - LIVOURNE (ITALIE) : dell' 
Aquila et Modigliani (1779-1788) ; 
Bigeschi (1803) ; Boscari (1791) ; Buda- 
r:in (1785-1788). 

96 pièces. 

3 F 131 LIVOURNE : Caire (1771-1803) ; Cardile 
(1797) ; Carrié (1797) ; Cartoni (1781) ; 
Cartoni (1781) ; Castello (1791) ; Debrès 
(1808) ; Desmaretz (1803-1808) ; Dutre- 
mont (1773-1789) ; Erkde (178ti). 

101 pièces. 

3 F 132 LIVOURNE : Fontani (1784-1803) ; Franco 
(1779) ; Grisanti (1781) ; Guebhard 
(1805) ; Levi-Sonsino (1782) ; Marini 
(1790) ; Micali (1787-1789) ; Michelis 
(1795) ; Patrina (1792) ; Perazzo (1786) ; 
Piazza (1788) ; Pratesi (1796) ; Prost 
(1799) ; Rocca (1786) ; Saffangi (1803) ; 
S a p p  (1791-1793) ; Serusi (1791-1793) ; 
TirageIli (1786) ; Valsovano (1805). - 
LODI (ITALIE) : Bononli (1791). - LONDRES 
(ANGLETERRE) : Terroux (1789). - 
LONGWY (MEURTHE-ET-MOSEI,LE) : Dau- 
brée-Fontaine (1779-1790) ; Jamin (1815- 
1816) ; Via1 (1779). 

107 pièces. 

3 F 133 LONS-LE-SAUNIER (JURA) : Besson (an VI- 
an  XI) ; Cassabois (1784-1788) ; Duprez 
(1780-an X ) ;  Jobin (1783-1786) ; Michaud 
(1787-1791) ; Rosset (1796-1797). - 
LORCA (ESPAGNE) : Eytier (1788). - 
LORIENT (MORBIHAN) : Aché (1786-1787); 
Bierry (1788) * Coulon (an II-an X) ; 
Faure (1787-1795) ; Ganier (1793) ; La 
Borde (an V-an VI) ; Lanchon (1788- 
1792) ; Mettrier-Offray (1779-1787). 

135 pièces. 

3 F 134 LORIENT : Pourtalès (1791-1793) ; Rebin 
(1772) ; Salomon (1787-1790) ; Vallée 
(an V-1808). - LOUDUN (VIENNE) : Mal- 
herbe (1785-1786). - LOUVIERS (EURE) : 
Beuzelin (1818-1819). - LE LUC-EN-PRO- 
VENCE (VAR) : Savornin (1790-an VIII) ; 
Soulgit (1791) ; Truc (1789). - LUGANO 
(SUISSE) : Bianchi (1791-1793) ; Guion5 
(1793) ; Lonati (1791) Luvini (1791- 
1792) ; Pagani (179i). - LUNEL 
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1 3 F 141 
1 

i 
l 17'33) ; M. Faure (an III-an IV). 

LYON : Durbec, Dumont et C'" (1772-1777); 
Eglof et Spiesser (1771-1777) ; Esparron 
et C'" (1779-1809) ; Fabre (1797) ; Fau- 
chier et C'" (1784-an III) ; A. Faure (1783- 

l 120 pièces. 

3 F 142 LYON : Faure, Mocca et C'" (1773-1776) ; 
Fayolle-Faure (an V-an IX) ; Fayolle, 
Jacquier et Bouquet (1780-1794). 

136 pièces. 

3 F 143 LYON : Felissent (1772-an XI) ; Filliard 
(1780-1786) ; Fontanilhe et C'" (1778) ; 
Frolich (an IX) * Gaudin (an VII) ; 
Giraud (1792) ; doddet (1773) ; Gom- 
bault (1783-1788) ; Graf et Bourcard (an 
III) ; Grégoire et Ci' (1782-1784) ; Gros et 
Cie (1784-1790) ; Guériin (1783) ; Guiller- 
min (an X-an XIII) ; Guillot (1778-1779); 
Huguenin (an II-an VI) ; Jacques (1812- 
(1813) ; A. L. Jacquier (1791-an VII) ; 
Jacquier-Sainte-Marie (an III). 

90 pièces. 

3 F 144 LYON : L. Jacquier, Fayolle et C'" (1772- 
1780) ; Joly (an VI) ; Journoud, Piattet 
et Cie (1786-1791) ; Lajard (1773-1809) ; 
Le Clerc (an VU) ; Lécuyer (1783-an VI). 

126 pièces. 

3 F 145 LYON : Longue, Pélegrin et Cl" (1780-1785); 
Malon (1793 ; Martin et C'" (1779-1793) ; 
Martinon (1771-1792) ; Mathuron (an IV- 
an V) ; Merlat (1772-1773) ; Mestrallet 
(1792) ; Michonel (1812) ; Midaud (1793); 
Minet (an XIII) ; Mollard (1772) ; Mora 
(1797) ; More1 (1792) ; Mottet-Cordier 
an  IX-an XIV) ; Mottet-Poudre1 (1787- 
1791) ; Moureton (1792-1815). 

101 pièces. 

3 F 146 LYON : Moynier et C'" (1781-an V) ; Odier 
(1811) ; Olivier et Schmidt (1793) ; Per- 
nolet (1780) ; Perrin (1776) ; Pesson- 
neaux (an XI); Philippon (an IV); Piron 
(1789) ; Pistorius (1812-1813) ; Pistre 
(an 1x1. 

102 pièces. 

3 F 147 LYON : Plantin (1777-1812). 
135 pièces. 

3 F 135 

3 F 136 

3 F 137 

3 F 138 

3 F 139 

3 F 140 

(HÉRAULT) : Noël (an VIII-an X). - 
LUNÉVILLE (MEURTHE-ET-MOSELLE) : Croi- 
zier (1778-1780) ; Durain (an III-an V) ; 
Garosse (1779-1780); Petit (an II-an III); 
Planiard (1778). - LUXEMBOURG (GRAND 
DUCHB) : Badesse (1778-1786) ; Schaar 
(1779-an IX). - LUXEUIL (HAUTE-SAÔNE) : 
Georges (1790). - LUZARCHES (SEINE-ET- 
OISE) : Desèvre (1782-an XI). 

124 pièces. 

LYON (RHÔNE) : Adam (1783-1798); Andrieu 
(1782-1792) ; d'Arnal (1777) ; Arnaud et 
C'" (1772) ; Arnaudtiron (1785) ; Audiffret 
(an IV-1816). 

142 pièces. 

LYON : Augster (1785) ; Aynard (1788- 
1789) ; Baroux (an XI-an XII) ; Barra1 
(1782) * Beauchaton (1792) * Bellouze 
(1772-1f97) ; Benoît (1775-1736) ; Her- 
geret (1783-1786) ; Berlioz (an IV) ; Bes- 
son (1792-1797) ; Biousse, Périer et Cl" 
(1788-an V) ; Blanc (an III-an VII) ; Boi- 
vin (an VII) ; Bonnefous-Bourg (1772- 
1809) ; Bonnardel (1772-an XI) ; Bontoux 
(1797). 

122 pièces. 

LYON : Boulet (1781-1797) ; Bousquet- 
Fournier (1797-an IX) ; Bousquet-Viala 
(1778-1787) ; Bovet et Cl,* (1780-an VIII); 
Boyrinen (1790) * Braun et C'" (1783- 
1793) ; Bréjot (1392-1793) ; Brossat et 
Perrin (1784-an VII) ; Brun (1775-1786); 
Brunier (1772). 

121 pièces. 

LYON : Cabuchet (1792) ; Cagnon (1773- 
1775) ; Calas (an VII); Carié (1782-1783); 
Carié-Veyrin (1776-1782) - Carlevari 
(an 11-1803) ; Chalandon (i772-1773) ; 
Challion (1783) ; Chenaud (an II-an VIII); 
Coemy (1773-1779) ; Comte (1793-an 1x1. 

LYON : Comynet-Jacquier (1772-1788) ; 
Cosme-Bernard (1793-an VII) ; Debar 
(1815) ; Déchaux et Jallifiier (1783-1785); 
Decour (1792) ; Decroix, Frezet et CIe 
(1771-an VI). 

126 pièces. 

119 pièces. 

LYON : Degasches, Delorme et C'" (1776- 
a n  IV) ; Delorme et C'" (1783-1785) ; 
Delucheux (an VIII) - Denion-Duplan 
(1783-1785) ; Dervieu (i782-1807) ; Des- 
grand (an VIT) ; Devaulx et C'" (1772- 
1778); Deyrieu (1780); Dherbétan (1786); 
Dietze et C'" (1784-1792) ; Doux (1772) ; 
Drague (1792) ; Dubouchet (1785-1787) ; 
Duchaud et C'" (1783-1792) ; Duclaux 
(1786) ; Ducoin (an V) ; Dunod (1791) ; 
Duport et C'" (1785-1808). 

128 pièces. 

3 F 148 LYON : Plantin et Huguenin (an III-an VI); 
Pont-Rinaldi (1783) * Prat et Rocques 
(1780-1786) ; Prost (i777) ; Quévremont 
(an X-1817) ; Ranvier et Guinet (an IX- 
an  X) ; Regny (an VIII) ; Reynard (1772- 
an VI) ; Rivaud (1787-1792) ; Robert 
(1772). 

120 pièces. 

3 F 149 LYON : Roche frères (1773-an III). 
128 pièces. 
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3 F 150 

3 F 151 

3 F 152 

3 F 153 

3 F 154 

3 F 155 

3 F 156 

3 F 157 

3 F 158 

LYON : Roche-Mottet (an V-1807) ; Rocof. 
fort (an IX-an X) ; Roman (an II) ; Ron. 
dot (1792) ; Rongier-Faure (1791-an VII) 
Roybon (1783-1792) ; Rozier (1791-1793) : 
Saint-Pierre (1772) ; Saissier (1789) 
Sandier (an VI). 

117 pièces. 

LYON : Schérer (1773-1782) ; Schlapfer 
Custer et C'" (1781-1792) ; Schneegat 
(1813) ; Sepolina (1780-1810) ; Serannc 
(1792) ; Seriziat (an III). 

117 picces. 

LYON : Servan (1774-an XI). 
116 pièces. 

LYON : Sibert (1786-1787) ; Sonnerat (ar 
VIII) ; Speisser (1781) ; Talon (1786. 
1787) ; Teisserenc (1773-1788) ; Ternie] 
(1783-1784) ; Thomann (an II) ; Tolozar 
(an III-an V) ; Tournachon (1778-1789) : 
Travi (1791-an XI) ; Truchaud (1789- 
1790) ; Ugenaud (an II-an X) ; Vachon 
(an VII) ; Valansot (an VI-1803); Vouille- 
mont-Chevron (an VIII-an X). 

104 pièces. 

LYON : Zellveguer et C'" (1773-1786). 
108 pièces. 

LYON : Zellveguer et C'" (1787-1802); Zin- 
del et c'" (1791-an XII) ; Zouberbuler 
(1779). 

90 piéces. 

MACON (SAÔNE-ET-LOIRE) : Bœuf (1790- 
an IV) ; Bonnardel (17721788) ; Brunet 
(1781) ; Burtin (1788) * Caire (1788- 
an  X))  ; Giroud (1784-178s) ; Grangnard 
(1772) ; Moulin-Conte (1772-1786) ; 
Pavailier (an 111) ; Périer (1776-1790) ; 
Préaud (1777-1790). 

115 pièces. 

MACON : Préaud (1791-an X) * Renard 
(1773-1776) ; Robert (1788-an \;) ; Tem- 
plier (1801) ; Varillat (1772-1783). 

101 pièces. 

MADRID (ESPAGNE) : Barthèleniy (1784- 
1792) ; Boulade (1801) ; Drouillet (1801- 
1802) ; Joges (1783) ; Queneau (1792). - 
MAGNANT (AUBE) : Pruneau (1780). - 
MAILLY (CÔTE D'OR) : Boret (an VII- 
an X). - MANOSQUE (BASSES-ALPES) : 
Ricard (an 1x1. - LE MANS (SARTHE) : 
Drouet-Rousseau (1785-1788) . Dubois 
(1788) ; Dupuy (1788) ; Lalanbe (1787- 
1788) ; Le Prince (1775-1782) ; Roussel 
(1779) ; Ruillé (an VI) ; Véron (1782). - 

Tromelin (1808). - MANTOUE (ITALIE) : 
Locatelli (1791-1792) ; Regattieri (1793) ; 
Verieri (1791). - MARBOZ (AIN) : 

MANTES (SEINE-ET-OISE) : PerïOt (1791) ; 

Bochard (an VIII). - MARCIGNY (SAÔNE- 
ET-LOIRE) : Belot (1773-an III). - MAR- 
CILLY-SUR-SEINE (MARNE) : Godin (1820). 
- MARSAGLIA (ITALIE) : J:irrigi (1802). 

97 pièces. 

3 F 159 MARSEILLE (BOUCHES-DU-RHÔNE) : Amic 
(1814); Angelvin et Bouffier (1772-1790); 
Anglez (1783) * Andreu (1781-1793) ; 
Arnaud et C'" (1384-1803) ; Arnoux (1786- 
an  III) ; Audibert et Cailhol (1771-an 
XI) ; Baux (an X) ; Bellon (1776-1778) ; 
Binet (1792) ; Bernadac (an VI-an VIII); 
Bertrand (1775-1778) ; Bigaud (1779). 

111 pièces. 

3 F 160 MARSEILLE : Ijlain (1779-1793) ; Blanchard 
(1775-an X) ; Blondeau (1791-1810) ; 
Bourgarel et Borea (1786-1792) ; Boyer 
(1773-1775) ; Bresson (1776-1779) ; Bro- 
chier (1773-1776) : Canefieue (an II- 
an III)' ; Casamillia (1913)" ; Cisteilan 
1776-1789). 

129 pièces. 

3 F 161 MARSEILLE : Cayol (an II-an IX) ; Cealy 
(1777) ; Charlet (1782-an VI) ; Chevaly 
(1784-1788) ; Clappier (1790) ; Comyn et 
C'" (1777-1779) ; Coulange (1792-an V) ; 
Conuder (1785-1786) ; Courtot (an XIII- 
1811) ; Cresp (1788-1796) ; Curnier 
(an III-an XI) ; Degaye (1787) ; Delemer 
et Derkenne (an II-an VI)  ; Deleuze 
(an IX) ; Didier (1779-1792). 

120 pièces. 

3 F 162 MARSEILLE : Doublé et Chevaly (1779-1783); 
Ducros (1781) ; Duguiés et C'" (1785- 
1789) ; Dupay (an V) ; Dupoivre (1779- 
1790) ; Durand (an 11-1808) ; Ellenberg 
(1814-1825) ; Emeric (1808-1809) ; Espa- 
riat (an X-an XII) ; Eymar (1777) ; Fabre 
(1779-an X) ; A. Faure (1781-1783) ; 
Faure et Pallard (1780-1782) ; Féraud 
(1778-1792) : Ferrari et C'" (1783) ; Fine 
(1772) ; Fouque (1775-1776) * Fournaud 
(an VI-an VII) * Gallia (1382-1783) ; 
George (1823) : kerbaud (1783-1784) ; 
Gerin (1784). 

121 pièces. 

3 F 163 MARSEILLE : Gimmige (1779-1783) ; Girard 
(an XI) ; Giraud (1783) ; Givre (an XII); 
Gouirand (1792) ; Goyon (an X-1811) ; 
Guibert (1790-1803) ; Gueirard (1808) ; 
Guilhon (1789-an XI) ; Guimaxa (1778- 
1779) ; Heilmann (1817-1818) ; Hoffmann 
et C'" (1793-an X) ; Hornbostel (an IX) ; 
Imbert (1791-an XII11 ; Isnard (1772- 
1776) ; Jon (1786-1787) ; Joseph (1781- 
1782) ; Jullian (an XIII-1814) ; Jullien 
(an V) ; Lafifiche (1789-1790) ; Lagrange 
(1809-1825). 

122 pièces. 
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3 F 164 MARSEILLE : Lainbert (an XII-1805) : Lasale 
(1773) ; Latour (1784-1793) ; Lauverny 
(1775-1782) ; Le Marchant (an IX-1823); 
Léopol, Pérolle et Cie (1792-an III) ; 
Lesage (1772-1775) ; Lhoste (1784) ; 
Madon (1823) ; Manuel (1778-an II) ; 
Martin-Caillol (1790-1 793) ; Martin-For- 
ton (1783-1791) ; Martin-Jonquier (1787- 
1788) ; Massot (1786-1809), ; Maure1 
(1783-an VI) ; Mazet (1 790). 

118 pièces. 

3 F 165 MARSEILLE : Mestrallet (an V-an VI) ; Mille 
(1783-an IX) ; Montrejaut (an IX) ; Mora 
(1782-1784) ; Mouren (1788-1790) : Mout- 
tet (1814) ; Niel (1793-an XI) ; Nodet 
(an VII-an X) ; E. Olive (an X-1809) ; L. 
F. Olive (1789-an II) ; Oriol (1772-1782); 
Ottaviani (an XI. 

125 pièces. 

3 F 166 MARSEILLE : Paban (1779-an XII) : Pagano 
(1778-an V) ; Paris (1772-1790). 

108 pièces. 

3 F 167 MARSEJLLE : Pellegrin-MiraillBt (1793- 
an VIII). 

108 pièces. 

3 F 168 MARSEILLE : Pellegrin-Miraillet (an IX- 
1823) ; Perret (1789-1792) ; Pertuis 
(1790) ; Pinatel et CI" (1782-an XI) ; 
Puigbo (1782) ; Porte (1786). 

3 F 169 MARSEILLE : Rabieux (an XI) ; Ravanas 
(1793-an X) - Raymond (1785-1787) ; 
Raynaud (1777-1784) ; Régis (an XI-an 
XIV) * Regnard (an IV) * Rémond 
(an VIiI); Reynoard et C" (17f2-an XIV); 
Ricaud (an X). 

118 pièces. 

104 pièces. 

3 F 170 MARSEILLE : Richard (1778-an II); Rodino 
(1793) ; Rossi (an VI) ; Rostand (1793) ; 
Rousset (an II-an XIII) ; Roussier (1791) ; 
Roux (1791-1807) ; Roux et Vincent 
(1779-1788) ; Serve1 (1783-an X); Seur- 
rat  (1779) ; Solliers (1773-1785) ; Soria 
(1793y. 

127 pièces. 

3 F 171 MARSEILLE : Tarascon (1789-an III). 
150 pièces. 

3 F 173 MARSEILLE : Teissien (1791-1793); Tertian 
et Angellier (1772-1787) ; Testar et Gué- 
rin (1809-1822) : Thurbet (1778-1789) ; 
Tommasini (1792). 

118 pièces. 

3 F 173 MARSEILLE : Torcat (1789-an X) ; Valga- 
lier (an XI) ; Ventre et Pascal (1788- 
1792) : Vernier (1821-1822) ; Veyrier 

(an VIII)  ; Via1 (1781-1787) ; Viau (1792- 
an XIII) ; Vintimille (1779). - MARSIL- 
LARGUES (HÉRAULT) : Bailly (an II). - 
MARTIGUES (BOUCHES-DU-RHÔNE) : Alle- 
mand (an X). - MATELICA (ITALIE) : 
Sancti (1791-1793). - MAYENCE (ALLE- 
MAGNE) : Born (1812-1813) - Kertell 
(1813) ; Matheo (an VIII) ; Probst (1812). 
- MAYENNE (MAYEXNE) : Duvivier-Coche- 
rie (1782-an VII) : Georget (1784-1786). - 
MEAUX (SEINE-ET-MARNE) : Griotteray 
(1787) ; Moricet (1793) ; Thirion (1789). 
- MEDINA-DEL-CAMPO (ESPAGNE) : Perrin 
(1785-1786). 

100 pièces. 

3 F 174 MELUN (SEINE-ET-MARNE) : Badenier (1775- 
1785) : Becel (1772-1773) ; Boude (an V); 
Chamblain (1783) ; Dravard (1781) ; Fon- 
taine (1772-1773) ; Carban (1773-1782) ; 
Lalesse (an L711> ; Le Chevallier ( s .  d.) ; 
Liger (1784-1785) ; Passeleu (1784- 
an VII) ; Perrenod (1784-an III); Romain 
1772-1784) ; Roussel (1776-an X) ; 
Smith (1802) ; Warambon (an 170. 

105 pièces. 

3 F 175 MENIN (BELGIQUE) : Becquart et Vander- 
mesch (an VIII-an IX). - MÉRY-SUR- 
SEINE (AUBE) : Bazin (1810-1821) ; Blam- 
pignon (an II) ; Guéron (1812-1822) ; 
Guerrapain (1809). - MESSINE (ITALIE) : 
de Georgis (1774) ; Marchetti (1778). - 
METZ (MOSELLE) : Adam (1786-1792) ; . 
Gaspard (1779-1780) ; Lacombe (1791) ; 
Lalance (1778-1779) : Lion-Reiss (1786- 
1791) ; Lion-Weyl1 (1778-1788) ; Lionville 
(1781). 

104 p" ieces. 

3 F 176 METZ : Marchand-Mayence (1778-1788) ; 
Rloyse de Mayence (1783-1790) ; Reignier 
(1777) ; Rollet (1778-1785) ; Rousselot 
(1778-1791). - MEULAN (SEINE-ET-OISE) : 
Barbaux (1788-1789). - MEUNG-SUR- 
LOIRE) (LOIRET) : Gibert (1820). - 
MBZI~RES (ARDENNES) : Huard (1772- 
an V). 

93 pièces. 

3 F 177 MILAN (ITALIE) : Aguggiarii et Biraghi 
(1791-1797) ; Balabio et Besana (1791- 
1793) Balabio et Mazzarini (1792-1803) ; 
Battaglia (1791-1793) ; Belloni (1791- 
1793) : Belvederi (1793) ; Bocconi (1791); 
Borsano (1791-1797) ; Bottino (1791- 
1792) ; Bussi (1792) ; Capsirago (1791- 
1802) ; Catena (1791-1792) ; Cerasoli 
(1792) : Chiesa (1791) : Fortis (1792) : 
Fuccio (1792) ; Gallarino (1792) ; Gallone 
(1791-1793) ; Guasconi (1791) ; Maggioni 
(1791-1793) ; Martelli (1794) ; Pistalozza 
(1791). 

108 pièces. 
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3 F 178 MILAN : Rosetti (1791-1792) ; Rongier 
(1792) * Rubini (1791-1792) ; Sepolina 
(1791-1803) ; Silvestri (1795) * Soresi 
(1793-1803) ; Uboldi (1792-179;) ; de 
Welz (1812). - MILLY (SEINE-ET-OISE) : 
Blondel (1789-an VIII). - MODBNE (ITA- 
LIE) : Casali (1792). - MOISSAC (TARN) : 
Cossanne (1789). -- MONACO : Vieusseux 
(1791-1792). - MONS (BELGIQUE) : 
Mather (1811). - MONTARGIS (LOIRET) : 
Belot (1792) ; Bourgoin (1787-1792) ; 
Carré (1775) ; Salle (1776). - MONTAU- 
BAN (TARN-ET-GARONNE) : Beauté (1783) ; 
Bernard (1789) ; Debia (1811-1814) ; 
Vialete (1783). - MONTBARD (CÔTE D'OR) : 
Guichard (1785). - MONTBÉLIARD 
(DOUBS) : Leconte (177311775) ; Sahler 
(1783). 

78 piéces. 

3 F 179 M O N T ~ L I M A R  (DRÔME) : Jullian (1787) ; 
(1787) * Labretonnière (1786-1792) ; 
MARRE i1788-1792) ; Verdier (an V- 
an  \'II) ; Vigne (1790-1792). - MONTE- 
REAU (YONNE) : Carré (an VII) ; Legrand 
(1783-1809) ; Lesourd (1773-1778). - 
MONTIÉRAMEY (AUBE) : Lerouge (1809). - 
MONTIBRENDER (HAUTE-MARNE) : Perrin 
(1793). - M O N T L H ~ R Y  (SEINE-ET-OISE) : 
Divlry (1776 - 1792). - MONTLOUIS 
(PYR~~NÉEs-ORIENTALES) : Terrade (1783). 
MONTLUÇON (ALLIER) : Gastinel (1772- 
1784). - MONTLUEL (AIN) : Reynard 
(1792). - MONTOIRE-SUR-LE-LOIR (LOIR- 
Er-CHER) : Valin (an VII). 

107 pièces. 

3 F 180 MONTPELLIER (HÉRAULT) : Armingaud- 
Boyer (1790) ; Arnau (1786) ; Atgier 
(an VI-1811) ; Bauquier (an XI) ; Bélèze 
et C'" (1772-1787) ; Berzen (an II-an III). 

132 pièces. 

3 F 181 MONTPELLIER : Bézard (1772-1792) ; Bil- 
lière et CIe (1791-1811). 

142 pièces. 

3 F 182 MONTPELLIER : Blonquier (ari XI) ; Borie 
(1779-1781) ; Bosc (an IV) . Bouchet 
(1772-1796) ; Bouys (1791-1808) ; Bru- 
gnière (1780-1782) . Burreau (1784) ; 
Cavane (an X) kaire (1789-1808) ; 
Cainus (1783) ; datillon (an IX) ; Cha- 
léon (1797-an VI) ; Chassary (1795); Cla- 
ris (an 1x1. 

108 pièces. 

.3 F 183 MONTPELLIER : Combemale (an VII-1809) ; 
Coinbre et C'" (1792) ; Coste et Mourgue 
(an III-an V) ; Dartis et C'" (1784-an V) ; 
Doumenq (1772-an VI. 

143 pièces. 

3 F 184 MONTPELLIER : Duffour (an'VI1-an XII) ; 
Duguiés, Caïla et C'" (1772-1789) ; Duval 
(an il). 

112 pièces. 

3 1' 185 MONTPELLIER : Eyinar (1776-1778) ; Farel 
et C'" (1772-1779) ; Granier (1776-1778) ; 
Guinard, Palias et C'" (1784-an X) ; Icard 
(an 11-1808). 

129 pièces. 

3 F 186 MONTPELLIER : Lajard et C'" (1772-1780) ; 
Lonjon et C'" (1773-an XI) ; Martin et 
Aigoin (an III) ; Martin-Portalès (an VII- 
1819) ; Montaud (an VIII-an IX) ; Myot 
(1772-1773) ; Noël (1808) ; Nogaret 
(an III-an IV) ; Péronne (an VII-an XIII). 

112 pièces. 

3 F 187 MoNTPELLIER : Petit (1779-1791) ; Picart 
(an V) ; Pomier (an VIII) ; Prieur-Bou- 
ché (1787-1789) ; Puech (1782-an XI) ; 
Reboul (1772-an III). 

121 p" ieces. 

$-F 188 MONTPELLIER : Reissent (1811) ; Reynaud 
(an XI) ; Roucher (an VIII) ; Rousset et 
C'" (1779-1788) ; Salze (1797) ; Seguin 
(1783) ; Serane (1 780-1 783) ; Terron 
(an VII) ; Triinqué (an l'III-1805) ; Ver- 
net (an VI-an IX) ; Vezian (1783-211 XIII) ; 
Vidal (an VI-an XII) ; Villaret (an VI- 
an X). -- MONTRICHARD (LOIR-ET-CHER) : 
Dufay (1779). - MORAT (SUISSE): Possoz 
(1783). - MORET (SEINE-ET-MARNE) : 
Hervy (1784). - MOREV (CÔTE D'OR) : 
Ringongne (1 784-1785). - MOREZ (JURA) : 
Drapier (an X). - MORLAIX ( F I N I S ~ R E )  : 
Caroff (1807) ; Gratien (1787-1788) ; 
Janiet (1788) ; Leinière (1787) ; Rosuel 
(1787). 

88 pièces. 

3 F 189 MOULINS (ALLIER) : Aujouannet (1785- 
1786) ; Belot et Chalouin (1777-an VIII); 
Chomet (1789-1791) ; Esnieujaud (1778- 
1782) ; Gastinel (1772-1785) ; Tallard 
(1794-an VI). - MULHOUSE (HAUT-RHIN): 
Baumgarten (an X) ; Bloch (an IX) ; 
Schmalzer (1824) ; Schoen (1813) ; Stei- 
ner (an IX-an X). - MIJNICH (ALLEMA- 
GNE) : Pilgram (1779-1791). - MURCIE 
(ESPAGNE) : Badino (1787) ; Ballerer 
(1772-1779) ; Corsilla (1787). - MUSSY- 
SUR-SEINE (AUBE) ; Miédan (1775-1776). 

122 pièces. 

3 F 190 NANCY (MEURTHE-ET-MOSELLE) : André 
(an II) ; Arnould (1777) ; Bertier (1784- 
a n  III) ; Bonvouloir (1783-1785) ; Brazy 
(1778-1779) ; Chaumas (1772-1783); Dau- 
brée (an IV-1808) ; Doizé (1779-1789) ; 
Iiucret (an VI) ; Escullier (an II-an IV) ; 
Frezier (1780-1781) ; Gervais (an VI) ; 

6 
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Godefroy (1815-1818) - Legros (1780- 
1783) ; Lévy (1781-1819j. 

113 pièces. 

3 F 191 NANCY : Michel (on IX) ; Morin (1780) ; 
Mourquin (1778-1779) * Noël (1782) ; 
Siben (1772-an VI) ; W;lder (1809-1810). 

3 F 192 NANGIS (SEINE-ET-MARNE) : Luciau (1774) ; 
Régnier (an III). - NANTES (LOIRE- 
INF~RIEURE)  : Borset (an X) ; Bouthevil- 
lain (1777) ; Brard (1777-1783) ; Caillault 
et CIe (1779-1785) * Cambronne (1781- 
1783) ; Chapuy (1785) ; Chauvet (1793) ; 
Christin (1772) ; Coestier (an II) ; 
Cognard (1808) ; Collet (an III) ; Delaro- 
che (1805) ; Ducoudray (1815) ; Fleuriau 
(an III-an IV) ; Fourcade (1775) ; Four- 
tier (1777) ; Guérin-Doudet (1789-1815). 

3 F 193 NASTES : Guérin-Doudet (1816-1821) ; Cuit- 

151 pièces. 

122 pièces. 

ten (1779-1781) ; Jacquier (1772-an V). 
133 pièces. 

3 F 194 NANTES : Jogués et Dufour (1807-1813) ; 
Lebourg (1784) ; Maes (1821) ; Maillard 
de Kochelaud (1784) ; Malherbe (1785) ; 
Maréchal (1778) ; Pagenelle (1808) ; 
Paris (an 11) ; Perroty (1782-1783) ; Poy- 
brard de Lalande (1778-1781) ; Renaud 
(1780-1782) ; Rossel et Boudet (1807- 
1808) * Savary (1778) ; de Tollenare 
(1808-lAl0) * Thuringer (1788) ; Wild- 
sheim (lSO?). - NANTEUIL-HAUDOIN 
(OISE) : André (1772-1773). 

3 F 195 NAPLES (ITALIE): della Cornera (1793); Feb- 
vrel (1792) ; Francese (1792-1803) ; Fumo 
(1792-1793) ; Giribaldi (1788) : Gravier 
(1805) ; Graziano (1792-1798) ; Jaselli 
(1792-1793) ; Maggi (1793) ; Meuricoffre 
(1775) ; Olivieri (1803) ; Pessetti (1782- 
1793) ; Segond (1772) ;'Tieri (1792-1797); 
Vieusseux et Cartier (1792-1796) ; De 
Welz (1809) ; Zurcher (1792). - NAR- 
BONNE (AUDE) : Bringuier (an VII- 
an XI) ; Combéte (1791-1792) ; Dureau 
(an IX-1807) ; Escorla (1790-an XI) ; 
Germain (an V-an VIII) ; Jallabert (an IX- 
an  X). - NEAUPHLE (SEINE-ET-OISE) : 
Chauvet (1772). - NEMOURS (SEINE-ET- 
MARNE) : Paulmier (1772-1809). 

97 pièces. 

134 pièces. 

3 F 196 NEITCHATEL (SUISSE) : Pourtalès (1791- 
1800). - NEUF-BRISACH (HAUT-RHIN) : 
Gros (1785-an V). - NEUFCHATEAU 
(VOSGES) : Salle (1778-1789). - NEVERS 
(NI~VRE)  : Bareau (1779-1753) ; Belot 
et C'" (1779-1792) * Bezzola et Besseiet 
(1772-an II) ; Charleuf (1776-1788) ; 
Enfert (an V-an VII). 

121 pièces. 

3 F 197 NEVERS : Gastinel (1778-1783) ; Lyons 
(1779) Pellorée (1791-an 11) ; Robelin 
(1783-1j93) * Rousseau (1782-1785) ; 
Vanson (1763-1785). - NICE (ALPES- 
MARITIMES) : Baud et Bovis (1790-an IX); 
Casaneuve (an VII) ; Cohen (1787-1793); 
Conqui (1789-1790) ; Defly (1792-an VII); 
Ducli (1792) ; Goiran (1792-1793). 

120 pièces. 

3 F 198 NICE : Grosson (1772-an II) ; Guillaume 
(an IV) ; Maget (an XI) ; Mars (1772- 
1797) ; Michelis (1 772-1797). 

117 pièces. 

3 F 199 NICE : Miquellis (1790-1793) - A. Moïse 
(1787-1795) - 1. Moïse (1791-1792) ; 
J. Moïse (1i92-an IV) . Moïse frères 
(1788-an 11) ; Pécoud (lj88-an VIII) ; 
Puget (an II-an VII) ; Ricordi (1772- 
an  VI) ; Riquier (an X) ; Salvador (1788- 
1790) - Uboldi (1790-1793) ; Uziel-Villa 
(1 789-1?90) ; Uziel-Zimbra (1787-an V). 

109 pièces. 

3 F 200 NîMEs (GARD) : Adam (an IV-an VII) ; 
Amabry (1808) * Blanc (1'792-1793) ; 
Borie (1786-1800; ; Boucoiran (an IX. 
1508) ; Boyer (1783) ; Careing (1782) ; 
Clément (an VI-1808) ; Coste (1780-1792) ; 
Defagne (an V) ; Devilla et C'" (1782- 
an V) ; Dombre et C'" (an X-an XI) ; 
Eyroux (an V-an X) ; Franiézou (1776). 

100 pièces. 

3 F 201 Nîms  : Froment (1779-an X) ; Girard 
(1771-1781) ; Isnard (an 11) ; Joyeux 
(1 789) ; Maigron (1 796-an VIII) ; Marcou 
(an III) * Mourgue (1788-an V) ; Murjas 
(1772-1760). 

113 pièces. 

3 F 202 NîMEs : Nègre (1781-1810); Nourrit (an v- 
1808) ; Ollivier (1778-an V) ; Palmir 
(1798) - Pascal (1772-an III) ; Peuhaire 
(1783-1784) ; Ploutier (1780-1791) ; Pon- 
ton (an VII) ; Puech (1791) ; Roque 
(1781-1782) ; Sayer (an VII) ; Talagrand 
(1772-an V) ; Terme et C" (1784-1785) ; 
Vezian (1783-1784) ; Voison (an VIII- 
(1809). 

132 pièces. 

3 F 203 NOGENT-LE-ROTROU (EURE-ET-LOIR) : Dela- 
touche (1787-1790) ; Enault (1779) ; Mar- 
gonne (1787-1788) - Rodin (1779). - 
NOGENT-SUR-SEINE [AUBE) : Bouchet 
(an VIII) ; Bourgeois (1775-1787) ; Cal- 
brie (1793) ; Cardon (an IX-an XI). ; col- 
let (1780) ; Corrard-Jeanson (181 1-1815); 
Duval (an XII) ; Gallot (1788) ; Griotte- 
ray (1784) ; Huyaux (1792). 

112 pièces. 

l ..- 
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3 F 204 

3 F 205 

3 F 206 

3 F 207 

3 F 208 

3 F 209 

3 F 210 

3 F 211 

NOGI.:NT-SUR-SEINE : Jobert (1819-1822) ; 
Lamy (1792-an II) ; Lemerre (1775) ; 
Lesourd (1777)  ; Morin (1819) ; Reynoul 
(an IX) ; Viard (an XI) ; Villain (1808) ; 
Villette (an XII-1808). - NOVI (ITALIE) : 
Beraudo (1791-1793) ; Orlando (1791- 
1792) ; Vnccaro (1791-1794). - NOYON 
(AISNE) : Antier (an III) ; Bignot (an XI) ; 
Druon (1781) ; Duhamel (1772) ; Joyant 
(1778-1779) ; Lallemand (1772) ; Turban 
(1 7 78-1 785). 

91 pièces. 

NUITS-SAINT-GEORGES (CÔTE D'OR) : Marcy 
et Thurot (1771-1792). - OLLIOULES 
(VAR) : Sauve (1779-1792). OLORON 
(BASSES-PYR~NÉES) : An6 (1783-1792) ; 
Saint-Agnel (1788-1791). - ONEGLIA 
(ITALIE) : Corte (1812) ; Ferrari (1811) ; 
Michelis (1798). - ORAN ( A L G ~ R I E )  : Pes- 
cieto (1784-1786). - ORBEC (CALVADOS) : 
\'id (1 772-1 773). 

109 pièces. 

ORIHUELA (ESPAGNE) : Badino (1784-1787) ; 
Giera (1783-1803) ; Rebagliato (1783). - 
O R L ~ A N S  (LOIRET) : Beauble et Aubry 
(1791-an III) ; Benoist-Piniau (an VI- 
1810); Boucher de Molandon (1772-1802); 
Briollet et C'" (1789-1808) ; Bruère (1772- 
1773). 

116 p" ieces. 

ORLÉANS : Cassignol (1776-1791) ; Chiquau 
(1772) ; Chrestien (1782-1797) ; Clavelle 
(1808) ; Coulombeau (1 776) ; Deboislan- 
dry (1790) ; Deloynes de Champillon 
(1772-1782) ; Deméré (1783) ; Duchatel- 
lier (1812-1814) ; Dudoigt (1772-1784) ; 
Fousset (an V) ; Gellet-Duvivier (1786). 

103 pièces. 

O R L ~ A N S  : Genty-Duhaunie (an IV-an V) ; 
Germon (1787-1789) ; Gillet (1777) ; Gom- 
bault (1772-1791) ; Grivot (1772-1787). 

129 pièces. 

ORLÉANS : Guenous (1783) * Giiinchaud 
(1778-1787) ; Guynaud (1768) ; Hollier 
(1781-1792) ; Husson (an IV-an v) ; 
Levacher (1788) ; de Madière (1773-1791); 
de Mainville (1772 - a n  X) . Mandel 
(an X) ; Martin (1788) ; Michel (1782- 
1784) ; Miron (1787) ; Morand (1785) ; 
Moyret (1787-an V) ; Nivet (1801-1802). 

ORLÉANS : Péredoux (1772-1780) ; Plisson- 
Tiercelin (1788-an V) ; Renault (1788) ; 
Sallé (1787-1793) ; Souchy (1792) ; Tas- 
sin (1776-1785). 

138 pièces. 

107 pièces. 

ORLÉANS : Tassin (1786-an V) ; Testevin 
(1787) ; Vallée (an V) ; Vandebergue 

3 F 212 

3 F 213 

3 F 214 

3 F 215 

3 F 216 

3 F 217 

3 F 218 

3 F 219 

(1773) ; Watteaux (1772-1786). - 
OSTENDE (BELGIQUE) : Durnech (1781- 
1782) ; Libaert (1780) ; Pourtalès (1791). 
- PADOCE (ITALIE) : Berzi (1792-1808) ; 
Crissofari (1802-1803) ; Finochi (1793) ; 
Guadagni (1792) ; Landi (1791) ; Lazzero 
(1785) ; Onesti (1792-1803). - PALERME 
(ITALIE) : Hellota (1793). - PAMPELUNE 
(ESPAGNE) : de Larroder (1787-1790). - 
PARGUES (AUBE) : Fregonneau (1783- 
1784). 

122 pièces. 

PARIS : Abraham (an XI) ; Adam (1816) ; 
Aigoin (an \') ; Alais (1778-1789); Allain 
(1810)) -Ambroise (1774) . Andrieu 
(1823-182'4) ; Arcis (1813) ; Ardoin (1815- 
1824) ; Armand (1772-1773) * Arnaud 
(an X) ; Audiffret et C'" (1868-1813) ; 
Bailly (1772-1 779) ; Baour (1789-1814). 

147 piéces. 

PARIS : Barbe (1783) ; Barbier (1790-1791); 
Barbot (1789) * Barnier (1791-1792) ; 
Baron (1784-1861) ; Barrillon (an VI- 
a n  X) ; Bastel (1772-1782). 

114 pièces. 

109 pièces. 

102 pièces. 

PARIS : Bastel (1783-an II). 

PARIS : Bastel (an 111-1811). 

PARIS : Bazin (1811-1824) ; Beamish 
(s. d.1 ; Beaudonnier (an X) ; Beausacq 
(1789) ; Bégis (1783-1784) ; Bègue (1807- 
1814). 

116 pièces. 

106 pièces. 
PARIS : Bègue (1815-1823). 

PARIS : Belloc (1812-1813) ; BelIy (an 1x1; 
Belon (1813) - Belot (1813) ; Benoist- 
Bailly (1786-1792) ; Bhranger (1793) ; 
Bérard et Cordier (1807-1811) ; Beraudon 
(an X) * Bernard (1826) ; Bernardin 
(1784-1791) ; Bernot (1786) ; Bertherand 
(1814) ; Bertrand (s. d.) ; Bésard (1791) ; 
Bettin (1809) ; Beunat (1807) ; Beura 
(1788) ; Bidaux (1780-1788) ; Binet (1783- 
1791); Biscarrat (r.n IV); Bizouard (1773); 
Blanc (an III) ; Blanchet (1810) ; Blan- 
dat (1772) ; Blond (1792-an VI). 

116 pièces. 

PARIS : Blondel (an \'-an VII) ; Bodiinent 
(1809-1813) ; Bodin (an VIII) ; Bois 
(s. d.) ; Bonnamy (1792) ; Bonnefond 
(1779) ; Bonnemain (an V-an VII) ; Bon- 
nomer (1772-1782) . Boquet (an IX- 
1824) ; Bossu (1783; ; Boucher (1772- 
an V) * Boucherot (1816) ; Boudin 
(1 789) ; Bouisson (i814-1819L 

124 pièces. 
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3 F 220 PARIS : Bou,-mger (1772-an ) ; 3ourcar 
(1815) ; Bourdon (1779-178 ; Bourgeois 
(s. d.) ; Bourjot (1778-1; 3) ; Boutet 
(an X) ; Bovard (1812-1822) ; Brandt 
(1811) ; Brébion (an II-an V) ; Bricard 
(an VIII) ; Brochard (1811) ; Brunau- 
Malebran (1783-1790) . Brunet (1777- 
1811) ; Buiron (1772) ; Burquin (1817) ; 
Bury (1791-an III). 

121 pièces. 

3 F 221 PARIS : Cabanis (1773-1780) * Cabany 
(1810-1812) ; Cacault (1782; * Caire 
(an X-an XIV) ; Calla (1810-1827; ; Cam- 
bon (1781-1787) . Campeau (1790) ; 
Canaple (1820-18?4') ; Candlot (an VIII- 
an IX) ; Carié (1777) ; Carlier (an XIII) ; 
Carlos-Dilly (1825). 

136 pièces. 

3 F 222 PARIS : Carné (an VII-an VIII) ; Carny 
(1 782-1 784) ; Caron (1 820) ; Carpentier 
(an IV-an XIII) ; Carré (1772) : Carteron 
(1773-an X) ; Caspard (1785) ; Cavaignac 
(1792) ; Cavallier (1791) ; Chaggeny 
(an XIII) ; Chambert (1813) ; Chanut 
(1792-an V) ; Charles (1825) ; Chartier 
(1781) ; Chaumelle (an XI) * Chauveau 
(1815) ; .Chemin (1810) ; Chéron (1772- 
1781). 

130 pièces. 

3 F 223 PARIS : Chéron (1782-1792) ; Chevallier 
(1789-an VIII) ; Chicaneau (1775) ; Cho- 
let (1777) ; Chossemier (1780-1782). 

103 pièces. 

118 pièces. 

112 pièces. 

3 F 224 PARIS : Chrestien et C" (1778-1788). 

3 F 225 PARIS : Chrestien et C" (1789-an III). 

3 F 226 PARIS : Christin (1772) ; Christophe (1819); 
Cinot et Charlemagne (an VII-1820) ; 
Clerc (an VIII) ; Cliptus (1780) ; Cœuret 
(1790) ; Colin (an IV-an XII). 

135 pièces. 

3 F 227 PARIS : Colin d'Apples (1813) * Collot 
(1792) ; Combes et Cl' (1813-18143 ; Con- 
seil (1800) ; Coppens (1810-1812) ; Cor- 
dier (1811); Cottier (1810); Cottin (1787); 
Coulon (an V-an VIII) ; Courtas (1818) ; 
Courtevaux ( 1776) ; Courtier (1788) ; 
Coustou (an VIII) ; Coutand (17786) ; 
Couvreur (an V) ; Cozette (1772-1777) ; 
Crocquefer (1772-1786) ; Darton ( s .  d.) ; 
Dautheville (1785) ; Davillé (1772) ; 
Davillier (an V-1824) ; Davrillé (an V) ; 
David (1820) ; Davin (an IX-an XI) ; 
Davrin (an X) . Dedaulieux (1814) ; 
Decourouble (177j) ; Degaz (1811-1812) ; 
Dehérain (1801-1817) ; Delaitre (1824) : 
Delalande (1 776) ; Delamare (1783) ; 

Delaplace (an ) ; Delarbre (an VU) ; 
Delaroque (an XIV) ; Delattre (1818) ; 
Delaunay (1773) ; Deléloge (1791). 

114 pièces. 

126 pièces. 

121 pièces. 

3 F 228 PARIS : Delessert et C'" (1779-1787). 

3 F 229 PARIS : Delessert et C" (1788-1793). 

3 F 230 PARIS : Delessert et Cl" (an 11-1817) ; Delé- 
tain (1793) ; Delfau (an IX) . Delfin 
(1772-1773) ; Delisle (an IX-an k) ; Del- 
lient et C'" (1811-1914) ; Delon (1781- 
1782) ; Delorme (1775-1784). 

3 F 231 PARIS : Delorme (1785-1792) ; Delort 
(an IX) ; Delpierre (an VII) ; Deneuville 
(1779); Denison (1787); Déprés (an VII); 
Desmaretz (1784) ; Desnoyers (1775) ; 
Desportes (1801) ; Détape (1826); Devau- 
dichon (1791) ; Dhotel (1788) ; Dider- 
mann (1790) ; Dollfuss (1811) ; Doré- 
combe (1779) ; Doyen et Durieux (an IV- 
an  VI). 

131 pièces. 

3 F 232 PARIS : Doyen et Durieux (an VII-1812) ; 
Dubaran (1777) ; Dubois et C'" (1785- 
1818) ; Dubut (1784) ; Ducamp (1809- 
1815). 

118 pièces. 

3 F 233 PARIS : Ducayer (1781-1802) Ducoster 
; (1812) ; Dufourny et C" (1732-1793) 

Dufresne (1773-1777). 
122 p" ieces. 

3 F 234 PARIS  : Duhamel (1779-1793). 
91 pièces. 

3 F 235 PARIS : Dumée (1771-1786). 
124 pièces. 

3 F 236 PARIS : Dumée (1787-1793) ; Dumesnil 
(1789) ; Dumont (an V) ; Duplessis 
(1776) ; Duplessis-Duvoir (an V) ; Dupont 
(1807-1813) ; Duportail (an VIII); Dupré 
(1782) ; Dupuis (1783) ; Duraffé (an VI); 
Duramier (1797) ; Durand (1807-1812) ; 
Duranville (1823) ; Durault (1779) ; 
Dutrouieh (an XIIJ-an XIV) ; Elie (1791) ; 
Elzéard (1807-18b8). 

3 F 237 PARIS : Emeric frères (an VIII-an XIV) ; 
Empaiire et C'"'(an XI-1816) ; Enfantin 
(1788-an X) ; Erard (1812) * Eyroux 
(an VII) ; Fabas et Cie (1815-lSi6) ; Far- 
cot (1787-an VIII). 

124 pièces. 

3 F 238 PARIS : Farcy (1809-1813) ; Fargeon 
(an VIII) ; Faroard (1755); Faucon (1772- 
1781) ; Fauveau (1809-1812) ; Favantin 



(an 1') ; Favre1 (1767-1794) ; Félix (1776) ; 
Ferrand (1811) ; Ferriére (an IX-an XI); 
Fessart (1812-1822) ; Figuières (an III- 
an  VIII) ; Fim Carmichael (1819-1820) ; 
Fiolier (an X-1813). 

133 pièces. 

3 F 239 PARIS : Firmo (1783-1790) ; Flory (an IV) ; 
Follie (1 779) ; Fondeur (1 788) ; Fossey 
(1784-1791) ; Fouillette (1772-1781) ; 
Fould (an IX) ; Foullon (1784-1786) ; 
Fournier (1791-an VIII); Fourtain (s. d.); 
Franceschini (an IX) ; Frin (1792) ; Fru- 
tirr (an V) ; Fulchiron (an V-1805) ; 
Fuzelier (1823-1824) ; Gachet (1772) ; 
Gagnien (1823) ; Gaillard (1787-an IX) ; 
Gallerand (1780-1791). 

* 121 pièces. 

3 F 240 PARIS : Gallot (1788-1789) ; Gandon (1777);  
Ganneron (1810) ; Garipuy (1790) ; Gar- 
nier (1787-an XI) ; Gastinel (1780-1783). 

123 pibces. 

3 F 241 PARIS : Gastinel (1784-1787). 
129 pièces. 

3 F 242 PARIS : Gastinel (1788-1790). 
142 pièces. 

3 F 243 PARIS : Gastinel (1791-1793). 
106 pièces. 

3 F 244 PARIS : Gaugerot (1812-1822) ; Gaujac 
(an II) ; Gaujeard (1790-1792) ; Gerdret 
(1778-an IV) * Geslin (1807) ; Gibon 
(1792) ; Gilariin (1782-1790) . Gilbert 
(1809) ; Gion (1781) ; Girard (17k4-1792); 
Giraudin (1781) Girond (1781-an V) ; 
Gohin (1813) ; &oudot (1771) ; Gouet 
(1778) ; Grand (1779-1783) ; Grandier 
(1764-1776) ; Gravier (1809) ; Griébauval 
(1812) ; Greffulhe et C'" (1789-1793) ; Gré- 
goire (an IV-an X)  ; Gros (an V-1815). 

105 pièces. 

3 F 245 PARIS : Guénisey-Savonnières (an VII- 
1812) * Guérin (1790) ; Guéroult et C" 
(1772-;785) ; Guilhot (1805) ; Guillemot 
(1783) ; Guy (1790) ; Guyot (1772). 

120 pièces. 

3 F 246 PARIS : Hacot (1779) ; Hacquin (1784) ; 
Hallez (1813) ; Halotel (1811-1816) ; 
Hamnier (1772-an V) ; Happe (1783- 
an  YI) ; Haussard (1792); Hénion (1823); 
Henraux (1822) ; Henry (1783) ; Héram- 

; Herhet (1775) ; Hérelle bourg (an 1x1 
(1791-an IV). 

112 pièces. 

3 F 247 PARIS : Hornel 
110 pièces. 

3 F 248 PARIS : Hornel 
107 pièces. 

1807-1 810). 

1810-1812). 

F. - 27 

3 F 249 PARIS : Huard (1790) ; Hue (1825) ; 
Huquier (1785-1787) ; Hurlot (1809) ; 
Husson (1816) ; Ifeline (1775-1787) ; 
Imbault (1 765-an II) ; Isot (1820-1822) ; 
Jacob (an IV) ; Jacquet (an VII-an IX) ; 
Jacquier (1781) ; Johannet (1822) ; Jolly 
(1772) ; Joly (1807-1825) ; Jonquier (1812- 
1813) ; Josan (an 1x1. 

126 pièces. 

3 F 250 PARIS : .Jou:in (1779) ; Jourdain (1809- 
1810) + Jourdan (1785-1814) ; Julien 
(1772-1 +Si).  

130 piéces. 

131 pikces. 
3 F 251 PARIS : .Julien (1782-1812). 

3 F 252 PARIS : Kavest (1779) ; Klett (1808) ; Klin 
(1789) ; Labbe (1809-1812) ; La Buissière 
(1 787-1 788) ; La Chaize (1 769) ; Conda- 
mine (an V) ; Lacorrége (1780-1784) ; 
L ~ C O L I ~  (1 770- 1 780) ; Laffitte (1 818-1823). 

PARIS : Laffitte (1824-1827) ; Laffon (1820); 
Lafond (181 7-1827) ; Lafond-Legault 
(1793) . Lafontaine (1789) ; Lagarde 
(1813-1815, ; Laisné (1772) ; Lallemand 
(1820-1826) . Lanianois (1808-1811) ; 
Lamiral (1742) . Lamothe (1786) ; 
Laiiaud (1775) ; Linge (1792-an V);  Lan- 
ghupain (an VII) ; Langlois (1784-1827) ; 
Langluiiie (an III-an V) ; Laplace (an III) ; 
Larchez (1772-1773) ; Lardé (an X ) ;  Lar- 
gui lloii ( 18 1 O ) .  

120 piéces. 

125 pièces. 

3 F 253 

3 F 254 PANS : Lasson (:in VII) ; Latour (1785) ; 
Laurot (1812-18151 ; Laussnt (1781-1787); 
Lavallée (1791) ; Leblanc (1786-an XI) ; 
Lehlond (an XIII) ; Lecamus (183) ; Le 
Chauve (1790) ; Lechenetier (an IV) ; Le 
Cocq (1816-1826) ; Lecœur (an IV-an VI); 
Lecointre (1778) ; Lecomte (an IX) ; 
Lécuyer (an IV) ; Lefebvre (1783-1819) ; 
Legay (1 773) ; Legrand (1 772-an VI). 

125 pièces. 

3 F 255 PARIS : Legrand-Lepreiix (1782-1784) ; 
Lelong (1781) ; Lemaire (1779) ; Lemais- 
tre (1 789) ; Lemoyne (1781) ; Lenglart 
(1808) ; Lenormand (1776) ; de Lens 
(1 772-:in III) ; Lepescheux (1792-an X). 

128 pièces. 

3 F 256 PARIS : Lépine (1811) ; Lepreux (1772- 
1773) . Le Prince (an IV) ; Le Rasle 
(1780-1393) ; Lerebours (1812) ; Leroux 
(an Vii)  ; Leroy (1782) ; Lescot (1781) ; 
Lesueur (1786-1787) ; Letellier (1791- 
an III) ; Le Tellier des Bordes (1780) ; 
Levould (1784-1788) ; Lhospital de Rou- 
querolles (1783) ; Lhoste (an IX) ; Lioud 
(1782-1784) ; Lobbey (1777-1791). 

127 pièces. 
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3 F 257 PARIS : Loron (1789-1490); Louvard (1788- 
1789) ; Louvet (an VII) ; Lubbertz (1815); 
Luce (1781-1812) ; Luneau (1781) ; Lupin 
(an XIII) ; Macé (1787-1790) ; Madeline- 
Leleu (an VI-1810) ; Madre (1779) ; 
Magelin (an XI) ; Maigret (1783) ; Mail- 
lefer (an XIII) ; Malide (1788) ; Mallet 
(1785-1810) ; Marcellot (1811) ; Marcha1 
(1778) ; Marchand (1 777-1 784). 

124 pièces. 

3 F 258 PARIS : Marchand (1785-an X) ; Marchoux 
(1814) ; hhrcqfroy (1808) ; Marcus (1812- 
1827) ; Ma'rie (an VIII-an IX) ; Marion 
(1790) ; Marot (1781) ; Martel (1778- 
1782) ; Martinet (1777) ; Martin-Laffitte 
(18 12-18 14). 

113 pièces. 

3 F 259 PARIS : Martinon (1772-1780) ; Martin- 
Puech (an VI) ; Masselin (an II-an IX) ; 
Massey (1818) ; Mathieu (17,72-1780) ; 
Matrat (an 111-1797) ; De Mauroy (1783- 
1788) ; Mavré (1789) : Mazelin (an VIII- 
an XII). 

111 pièces. 

120 pièces. 

119 pièces. 

103 pièces. 

3 F 260 PARIS : Meaux-Saint-Marc (1772-1792). 

3 F 261 PARIS : Meaux-Saint-Marc (1793-an III). 

3 F 262 PARIS : Meaux-Saint-Marc (an IV-an VI). 

3 F 263 PARIS : Meaux-Saint-Marc (an VII-an X). 

3 F 264 PARIS : Meaux-Saint-Marc (an XI-1808). 

116 pièces. 

103 p" ieces. 

3 F 265 PARIS : Meaux-Saint-Marc (1809-1815). 
114 pièces. 

3 F 266 PARIS : Meaux-Saint-Marc (1816-1824). 
127 pièces. 

3 F 267 PARIS : Meaux:Saint-Marc (1825-1827) ; 
Méchin (1818) ; Meirien (an XI) ; Mennet 
(an IX-an X) ; Menot (1815) ; Mesnard 
(1772-1779) - Métrait (1780-1 781) ; 
Meunié (182i) ; Meurice (1812-1816) : 
Meuron (1818-1823) * Mignard (1812) ; 
Millard (1791) Miflet (1815) ; Minet 
(1792) ; Miryauft (1772-1780). 

121 pièces. 

3 F 268 PARIS : Mirvault (1781-1792) ; Moinery 
(1809) ; Montagne (1813) : Montaurid 
(1768) : Morat (1793) ; Morauval (1790) ; 
Moreau (1809) ; Moret (1813) ; MQrin 
(1785-1795) ; Mouquet (1774) : Mouzon 
(1777-1785) ; Muguet (1713-1787). 

113 pièces. 

3 F 269 PARIS : Naesemann (1813) ; Naille (1788) ; 
Nantas (an VIII) ; Neumann (1787) ; 
Norblin (1791-1792) * d'Ocagne (1773- 
1784) ; Oger (1779-1782) ; Ollier (1791) ; 
Ollivier (1812-1814) ; d'Ormesson (1773); 
Oudan (1824-1827) ; Ousson (1807) ; 
Ozanne (1784-1785) ; Pairon (an 111) ; 
Papon (1786) ; Passeleu (an VII) ; Pati- 
not (an XI) ; Pariset (an IX) ; Paulée 
(1808-1812). 

92 pièces. 

3 F 270 PARIS : Paulmier (1777-1793) ; Paupe 
(1 789) ; Péchillon (1766-an XII) ; Pécoul 
(1 777-1 778) ; Peigné (1 780-1 794) ; Périn 
(an VIII) ; Perlot (1792) ; Perrégaux- 
Laffitte (1) (an VIII-1808). 

101 pièces. 

114 pièces. 
3 F 271 PARIS : Perrégaux-Laffite (1809-1811). 

3 F 272 PARIS : Perrégaux-Laffitte (1812-1817) - 
Perrin (1781) ; Pestrel (an X) ; Petit 
(1817) ; Petitpierre (an IV-an VII) ; Phé- 
lippon (an VII). 

104 pièces. 

3 F 273 PARIS : Pja (1783-1792) ; Pierlot (an X- 
1811) ; Pillion (1778) ; Pinard (1772) ; 
Pinatel (1812) ; Plantée (1813-1814) ; 
Ployon (an X) ; Pochard (1818-1819) ; 
Poisson (1809-1811) ; Poitevin (1808) ; 
Poreau (an XIII) ; Porte (1784-1793) ; 
Portevin (1808-1815) ; Possac (1809) ; 
Poterat (1 805). 

116 pièces. 

3 F 274 PARIS : Poupart de Neuflize (1815) ; Pour- 
talés (1789-an III) ; Prieur (1785) ; Proust, 
Roche et Cie (an VI-an VII) ; Puech 
(an V). 

94 pièces. 

3 F 275 PARIS : Quatrenière (1772-1803) ; Raison 
(an III) ; Raynal (an VII) ; Récamier 
(an VIII-an XII). 

117 pièces. 

3 F 276 PARIS : Régnier (an III) ; Revil (1772- 
(an VI) : Revillon-Rey (1815) ; Richard et 
Lenoir-Dufresne (an VI-1808). 

3 F 277 PARIS : Richard et Lenoir-Dufresne (1809- 
1816) ; Rime (1812) ; Robillard (1785) ; 
Robin (1772) : Rogé (1778-1780). 

111 pièces. 

122 pièces. 

3 F 278 PARIS : Roger (an V-an 1x1 ; Ronde1 
(an V) ; Rossel (an VI11 ; Rossi (1813) ; 

(1) Sur PUY, cf. Jean Lhomer, Le bnnquier Perrégaux et sa fllle la 
iuchesse de Raguse, Poitiers et Paris, 1926, in-80 : André Liesse, 
portraits de financlers (... Lafftte), Paris, 1908, in-80 : Mémoires ii8 
Laffitte, publiés par Paul Duehon, Paris, 1932, in-80. 
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Rossignol (1779) ; Rouge (1777) ; Rouge- 
mont (1772 - 1793) * Rougeniont de 
Lowenberg (1807-18iOj. 

114 pièces. 

3 F 279 PARIS : Rougemont de Lowenberg (1811- 
1821) ; Rougemont-Hottingen (1786- 
1787) ; Rougemont-Schérer (an VII- 
an XI) ; Rousseau (1775-an VII) ; Rous- 
sel (1775-1777) ; Roustan (an IX-an X). 

119 pièces. 

3 F 280 PARIS : Roux (1799) ; Royer (1772-1775) ; 
Rozé (1781) ; Sabatier (1781-1784) ; Saget 
(1809) ; Salleron (1821) ; Sauvage (1772); 
Schaggeny (1811) ; Schlumberger (an XII- 
1812). 

120 pièces. 

3 F 281 PARIS : Schliimberger (1813-1818) ; 
Sébault (1807-1813) ; Segretain (an VI) ; 
Séguin (an IV-an VIII) ; Seigneur (1787); 
Seillière ( 18 18- 18 19) ; Sézille ( 1 7 72- 1 7 7.3 ; 
Sillau (an XII) ; Simon (1808-1811) ; 
Sœhnée (an IV-an V) ; Soly (an XI) ; 
Soyer (1775-1776) . Spitz (1819) ; De 
Surmont (1810-1818) ; Tabard (an V- 
1808) ; Taillier (1787-an III). 

122 pièces. 

3 F 282 PARIS : Tavin (1775-1808) ; Testard (an X); 
Thérouenne (an 1’1) * Thèvenin (1788- 
1793) ; Thihault (1788-1791) ; Thomas 
(1772-1801) ; Tillet (1785) ; Tiolier 
(an XI) ; de ïollenare (1809) ; Tolozan 
(an III-an IV) ; Trey et Hérelle (1772- 
1789). 

132 pièces. 

3 F 283 PARIS : Trippier (1773-1781) ; Triquenaux 
(1782) ; de Tryon (1812) ; Turban (1779); 
Turot (1791) ; Vaillant (1789) ; Vallée 
(an VII) ; Vallienne (1772-1784). 

107 pièces. 

3 F 284 PARIS : Vallienne (1785-1820). 
129 pièces. 

3 F 285 PARIS : Vallon (1777) ; Valpinçon (an V- 
an VI) ; Vandenyver (1797) ; Vander- 
marc (1797) ; Vanot (1785-1787) ; Vassal 
(1821) ; Vaiicher du Pasquier (an IV- 
an  V) ; Vaudé (1787-an II). 

124 p h e s .  

3 F 286 PARIS : Vaulin (an XIII) ; Vauquer 
(an XIII) ; Vautrin (1808) ; Vée (an X) ; 
Verninas (1812) ; Véron (1770-1782). 

105 pièces. 

3 F 287 PARIS : Villeminot (1791) ; Villet (1817) ; 
Villette (an XI) ; Vinccnt (1780) ; Vou- 
riot (1786) ; Vyssier (1789) ; Walz 
(an VI-1809) ; Watier (1814) ; Witz 

‘ (1811) ; Huit banquiers réunis (an VII- 
an  VIII) ; Dix Négociants réunis (an VIII- 

3 F 288 

3 F 289 

3 F 290 

3 F 291 

3 F 292 

3 F 293 

3 F 294 

an  IX) . Comnrissaires du Commerce 
(an VIIi) ; Administrations diverses 
(1 7 7 1-181 5). 

116 pièces. 

161 p” ieces. 
I’ARIS : Trésor public (an YIII-1824). 

I’ARIS : Banque de France (1) (an VIII- 
an  1x1. 

159 pièces. 

138 p“ ieces. 

129 pièces. 

117 pièces. 

97 pikces. 

PARIS : Banque de France (an X). 

PARIS : Banque de France (an XI-an XII). 

PARIS : Banque de France (:in XII-1808). 

PARIS : Banque (le France (1809-1814). 

I’iit~ii (ITALIE:) : Barachi (1791-1793) ; 
Rorgheti (1791-1795) ; Bottamini (1792); 
Brugada (1791-1793); Caralo (1791); Gari- 
baldi (1793); Laurent (1792-1799); Mcl- 
loni (1791-18‘30) ; Montilhon (1793) ; Ortalli 
(1 79 1-1 797) ; ïaraghini (1 790-1 797). - 
PASSAVANT (HAUTE-SAÔNE) : Grullé (1792). 
- PASSY (SEINE-ET-MARNE) : Beauve-is 
(an XI. - PAU (HAUTES-PYRBNBES) : Bayet 
(1789) ; Bernadou (1779-1780) ; Carde 
(1788-1789) ; Février (1788-1789) ; Lame 
(1788) ; Lansac (1787) ; Limagne (1789). 
- PBRONNE (SOMME) : Douillon (1770- 
1793) ; Huard (1778-1790). - PÉROUSE 

’(ITALIE) : Volterra (1791). 
132 pièces. 

3 F 295 PERPIGNAN (PYRBNÉES-ORIENTALES) : Argiof 
(1790) ; Bach (1790-an III) ; Berniollc 
(an VI) ; Battle (an XiII-1811) ; Resom- 
bes (an IV) ; Blondeau (an IX) ; Clergue 
(an V-an VIII) ; Delmas et Colard (1792- 
Duchalmeau (an VII-an XIII) ; Durand 
(an VI) ; Foizeaii (1759-1808). 

128 pièces. 

3 F 296 PERPIGNAN : Frigolas (1789-an V) ; Gros 
(an XI) ; Guibert (1793) ; Jué (an VI) ; . 
Julien (an V-an IX) ; Laisset (1793) ; 
Lavigne (an III) ; Louet (an 11) ; Malè- 
gue (1890-an III) ; Mouran (1789-an IX); 
Reallon (1789-an III) * Sarta (an VII- 
1808) Tabarie (177i-1773) ; Vignier 
(an I V ’ - ~ S O ~ )  . Villalongue (an XI- 
an  XIII) ; viol (an XI). 

128 p“ ieces. 

3 F 297 PERTUIS (VAUCLUSE) : Didier (an VII- 
an  IX). - PESARO (ITALIE) : Rilly (an V- 
an VI) ; Gentilomo (1792-1793) ; della 
Ripa (1793-1797). - PBZENAS (HÉRAULT) : 
Cacarrié (1797-1505) ; Cavallier (an X- 

(1) Cf. Gabriel Ramon, Histoire de la Banque de France d’après l e s  
soiirres originales, Paris, 1929, i 1 1 - 4 ~ .  
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3 F 298 PITHIVIERS (LOIRET) : Brouard (1772-1789); 
Damotte-Poisson (1782-an VI) ; Grillet 
(1784-1785). - - PLAISANCE (ITALIE) : Cale- 
gari (1792) ; Gorzol (1792) ; Signorini 
(1792-1793). - POITIERS (VIENNE) : Bou- 
riaud (1791) ; Couliaiid (1786-1792) ; 
Crossard (1777) ; Davoine (1770-1773) ; 
Demollières (1809) ; Gnuffereau (1780) ; 
Laurence (1808) ; Legris (1788-17891. - 
POLIGNY (JURA) : Chandelle (1785) ; 
Dubetey (1781-1788). - POMMARD (CÔm 
D'OR) : Latour (1784-1785). - PoNs 
(HBRAULT) : Falour-Gros (1808-1811). - 
PONT-A-MOUSSON (MEURTHE-ET-MOSELLE) : 
Boite1 (1753). - POXTOISE (SEINE-ET- 
OISE) : Thomas (1772). - PONT-SAINT- 
ESPRIT (GARD) : Lauzun (an VI), - PONT- 
SAINTE-MAXENCE (OISE) : Guenous (1782). 
- PONT-SUR-SEINE (AUBE) : Sanson 
(1820) : Trudon (1808). - PORTO-FER- 
RAJO (ITALIE) : Bigeschi (1805). 

95 pièces. 

3 F 299 PORTO-MAURICIO (ITALIE) : Carsaniillia 
(1795) ; Rambaldy (1795-1807) ; Roboado 
(1807-1813) ; Sicardi (1781-1787) ; Sif- 
fredi (1803) ; Vareze (1810-1811) ; Vieus- 
seux (1803). - PRÉGILBERT (YONNE) : 
Tassin (1787). - PROVINS (SEINE-ET- 
MARNE) : Arpin (1772-1791) ; Bardin 
(1773-1807). 

129 pièces. 

30 
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an XI) ; Dejean (an II) ; Desmazes 
(an 111-1808) ; Sauclière (1797-an IX). - 
PHALSBOURG (MOSELLE) : Parmentier 
(1808) ; Thomas (an III). - PHILADEL- 
PHIE (ETATS-UNIS) : Tarascon (1796-1801). 
- PINEY (AUBE) : Guyot (1773). - PINON 
(AISNE) ; Connet (1786-an XI). 

125 pièces. 

* Delatouche (an VII-an XI) ; Desjardins 
(an IV-an V) ; Duchesne (1780-1792). 

125 pièces. 
3 F 302 REIMS : Fourment (1774) ; Galloteau (1774- 

1779) ; Géruzet (1773-1783) ; Godinot- 
Tellier (1772-an X) ; Gouel (1770) ; Gui- 
ton (1789) ; Heyberger (1793-an VII) ; 
Huard (1772-an XI). 

3 F 300 PROVINS : Chaniprenard (1788) ; Jaucourt 
(1809-1811) ; Jullien (1789-1790) ; Rey- 
nier (an III) ; Taillier (1782-1790) ; Tes- 
tard (1777). - PUTEAUX (SEINE) : Fallois 
(1802). - QUIMPER (FINIST~RE)  : Lucas 
(1808). - LE QUESNOY (NORD) : Daul- 
mery (1786-1592). - RAMBERVILLIERS 
(VOSGES) : Balland (1791). - RAMBOUIL- 
LET (SEINE-ET-OISE) : Poirier (1775). - 
- REGGIO (ITALIE) : Carmi (1792-1797) ; 
Casali (1792-1793) ; Forti (1792-i797) ; 
Untersteiner (1792-1793). 

82 pièces. 

3 F 301 REIMS (MARNE) : Baudart (1786) ; Benoist- 
Savoye (1772-1786) ; Bidault-Allard 
(1 772-1 775) ; Bourgongne (1 777-1783) ; 
Bruyant (1789) ; Clicquot-Allard (1772- 
1777) ; Clicquot-Bidault (1775-1783) ; 
Clicquot-Froizier (1773-1 778) ; Clicquot- 
Thernaux (1791-an VI); Cohendet (1777); 
Colin (1776) ; Delamotte (an VI-an VIII); 

3 F 303 REIMS: Hure1 (1774); Hurtault (1772-1773); 
Jeanson (1809) ; Lambert (1810) ; Mijon 
(an V) ; Moisne (1779) ; Monelin (1777- 
an XII) ; Norgeot (1787) ; Picart (1777- 
1780) ; Pinchart (1772-1779) ; Pinon 
(1772) ; Raulin et Champenois (1776- 
1788) ; Rossignon (1793) ; Sutaine et C" 
(1 773-1820). 

116 pièces. 

3 F 304 

3 F 305 

3 F 306 

REIMS : Thibaron (1777-1796) ; Tronsson 
et Cie (1779-an VI) a Vellut (1792). - 
RENNES (ITALIE) : Bidard (1772-1775) ; 
Clément (1807) ; Giraud (1808-1810) ; 
Malenfant (1771-1779) ; Montreuil (1808); 
de Robien (1776-1777) ; Saint-Marc 
(1772). 

116 pièces. 

RETHEL (ARDENNES) : Huard (1779-1780). 
- REVEL (HAUTE-GARONNE) : Lacombe 
(1788) : Pélissier (1789). - LES RICEYS 
(AUBE) : Carteron (an IX-1818) ; Monot 
(1809) ; Trippier (1772-1789). - RIEZ 
(BASSES-ALPES) : Proal (1772-1788). - 
RIOM (PUY-DE-DOME) : Tallon (1785). - 
ROANNE (LOIRE) : Jard (an IV-an VI). - 
ROCHECHOUART (HAUTE-VIENNE) : Desai- 
bes (an VI-an x) ; Mandon (an V). - 
ROCHEFORT-EN-YVELINES (SEINE-ET-OISE) : 
Chenevière (1788). - LA ROCHELLE 
(CHARENTE-INF~RIEURE) : Charles (1770- 
1780) ; Charruyer (1779). - ROCROY 
(ARDENNES) : Callot (1783-1787) ; Huard 
(1772-1775). - RODEZ (AVEYRON) : Car- 
cinot (an VII) ; Comhres (an VIII-an X); 
Delpech (an VI). 

95 pièces. 

ROMAINES (AUBE) ; de Romaines (1779). - 
ROME (ITALIE) : Ascarelli (1791) ; Bottini 
(1813) * Cecchi (1791-1793) ; Chiassi 
(1791-1i93) ; Esdra (1776) ; Gardenghi 
(1792) ; Lavazzi (1791) ; Mora (1813) ; 
Santini (1791-1798) ; Vaccaro (1791). - 
ROMILLY-SUR-SEINE (AURE) : Adine (1826) ; 
Deheurle (1813) ; Lindez (1810) ; Tho- 
nias (1807-1814). - ROSNAY (AUBE) : 
Labiche (1771-1772) ; Varnier (1789) ; 
Vasseur (1 784-1 790). - ROTTERDAM 
(HOLLANDE) : Baelde (1781). - ROUBAIX 
(NORD) : Grimonprez (1813) ; Lepers 
(an XI. 

70 pièces. 



F. - 31 

.3 F 307 

3 F 308 

.3  F 309 

3 F 310 

3 F 311 

3 F 312 

3 F 313 

3 F 314 

..,Y F 315 

ROUEN (SEINE-INF~~RIEURE) : Aché (1788) ; 
Adam (1790-an XI) ; Allard (1810-1822); 
Anest (an III) ; Anquetin (1780-an 11) ; 
Beuzelin (1819-1822) ; Bunel (1 779-1 785). 

ROUEN : Cahierre (1781) ; Caron (an III) ; 
Caumont (181 1-1814) ; Chevallier (1778) ; 
Courtillet (an III) ; Crépet (an V) ; Defon- 
tenay (an III) ; Delespine (1777) ; Delort 
(an IX) ; Dodard (1779-1780) ; Duhamel 
(1776-1778) ; Fayolle (1772-1776) ; Félix 
(1767-1773) ; Fontaine (1792) ; Gautier 
(1789) ; Goubot (an III) ; Grangeneuve 
(1789) ; Hollier (1776) ; Houdeville 
(an IV). 

121 pièces. 

124 piitces. 

ROUEN : Houdeville (an V-1808) ; Jobier 
(an V) ; Lachesnez (1809) ; Lebailly 
(an V) ; Lebreton (an III-an V) ; Le Feb- 
vre (1759-an VI) ; Legras (1788-an IV) ; 
Lepeuple (1810) ; Le Taillandier (1788) ; 
Levavasseur (1790-an IV) ; Lhernaud 
(1792) ; Ligne1 (1783-1689). 

131 pièces. 

122 pièces. 
ROUEN : Liniart-Loyseau (an III-an X). 

ROUEN : Louin (1772-1785) ;. Lullin (1772- 
1773) ; Maillard (1775-1790) ; Maille 
(1777) ; Monnier (1792). 

106 pièces. 

ROUEN : de Montineau (1772-1802) ; Picard- 
Lécuyer (1787-an IX). 

122 pièces. 

ROUEN : de la Querrière (1784-1809) ; 
Richard (1778-1780) ; Rondeaux (1809- 
1821) ; Seminel (s. d.). - ROUFFIGNY 
(MANCHE) : Le Thimonnier (1773). - 
ROYE (SOMME) : Derchen (1792) ; Duha- 
mel (1773) ; Godillon (1777) ; Leclercq 
(1793). - R o z o ~  (SEINE-ET-MARNE) : 
Meunier (1 7 79-1 783). 

111 pièces. 

SAINT-AIGNAN (SEINE-INFERIEURE) : Dufay 
(1777-1782). - SAINT-AMAND (NORD) : 
Fontenelle (1789-1792). - SAINT-AMBROIX 
(GARD) : Deleuze (an VI). - SAINT-AMOUR 
(JURA) : Ducey (1785). - SAINT-ARNOULT 
(LOIR-ET-CHER) : Perré (1789). - SAINT- 

an  XI). - - SAINT-DENIS (SEINE) : Brenier 
(an III-an V) ; Ebingre (an VI) ; Gautier 
(1787-1788) ; Lorget (1788) ; Michon 
(1788) ; Moynier (1785 -an VII) ; Pothier 
(1785) ; Pourtalès (1790) ; Saladin (1791- 
an XI. 

CLOUD (SEINE-Eï-OISE) : Raux (1786- 

111 pièces. 

SAINT-DENIS : Sayer (1772-1791) ; Tinthoin 
(1778-an XII). - SAINT-DIZIER (HAUTE- 
MARNE) : Allizé (1777-1789) ; Dalmas 

3 F 116 

3 F 317 

3 F 318 

3 F 319 

(1 792) . Dolaincourt (1 780) ; Landon 
(1786-lj88) ; Rozet (1808-1813). - SAINT- 
FARCEAU (YONNE) : Barre (1785-1788). -- 
SAINT-F~~LIX-DE-GUILXOLS (HÉRAULT) : 
Arxer (1807-1808). - SAINT-FLORENTIN 
(YONNE) : Devertu (1783) ; Grasson (1783- 
1793) ; Leblanc (1782). - SAINT-FOY-LA- 
GRANDE (GIRONDE) : Brune1 (an XIII) : 
Vallet (1777-1780). 

118 pièces. 

SAINT-GALL (SUISSE) : Mittelholzer (1810) ; 
Wegeulin (1810). - SAINT-GÉRAND-LE- 
Pur  (ALLIER) : Belot (1787). - SAINT- 
GERMAIN-EN-LAYE ( SEINE-ET-OISE) : Alle- 
zan (1788) ; Baldé (1778) ; Chastellain 
(1773-1782) ; Gaury (1787-1790) : Hémil- 
lant (1788-1789) ; Métayer (1773-1782) ; 
Monchoux (1 789) ; Pavillion (i790). - - 

Mège (1778-1789) ; Rocheblave (1808- 
1812). -- SAINT-JEAN-D'ANGÉLY (CHA- 
RENTE-INFÉRIEURE) : Mallard (1808). - 
SAINT-JEAN-DU-GARD (GARD) : Bastide 
(1798). - SAINT-JULIEN (AUBE) : Boulan- 
ger (an X-an XI). - SAINT-MAL0 (ILLE- 
ET-VILAINE) : Carré (1773-an X) ; Chris- 
tin (1772). - SAINTE-MARIE-AIJX-MINES 
(HAUT-RHIN) : Kroeler (1788). - SAINTE- 
MENEHOULD (MARNE) : Saintelette (an IV- 
an  V). -- SAINT-PIERRE DE LA MARTINI- 
QUE : Fortier (1789). - SAINT-PIERRE-LE- 
MOUTIER (NIEVRE) : Parot (1783-1786). 

ST-HIPPOLYTE-DU-FORT (GARD) : Durand- 

98 pièces. 

SAINT-QUENTIN (AJSNE) : d'Achery (1780- 
1781) ; Broyer (1772) ; Cambronne (1791- 
1812) ; Cottin (1776-an 111) ; Debrinac- 
Paulet (1772-1783) ; Durnoustier de Vatre 
(1772-1813) ; Duvair-Wolff (an V-an X) ; 
DUVU (1783-1785). 

126 pièces. 

SAINT-QUENTIN : Fizeaux (1777-:in 1X) ; 
Genous (1783) ; Hauquet (1788-1792) ; 
Huard (1776-1778) ; Joly (1780-1827) ; 
Leserrurier (1792-1802) ; Plessier (an VI- 
an  XI) ; 

114 pièces. 

SAINT-QUIRIN (MOSELLE) : Mena (1772- 
1782). - ST-SYMPHORIES-DE-LAY (LOIRE) : 
Brocard (an V) ; Cortey (an II-an IV) ; 
Desvernay (1792-an IV). -- SAINT-TROPEZ 
(VAR) : Chabraud (1782-1785) ; Moifredy 
(1790-ari IV). -- SAINT-VALÉRY (SOMME) : 
Ruot (1789). - SALINS (JURA) : Lesper- 
mont (1792). - -  SALON (BOUCHES-DU- 
RHÔNE) : Marillier (an XI). - SARRE- 
BOURG (MOSELLE) : Gide (an XII-an XIV). 
- SARRELOUIS (SARRE) : Barrault (1791- 
an V) ; Klein (1778-1785) ; Le François 
(1783-1789) ; Marc (1788-1791) ; Mathis 
(1779-1782) ; Quarante (1778-1787). 

116 pièces. 
7 
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3 l? 320 SAULIEU (CÔTE D'OR) : Brunet (1787-1790); 

Douet (1790) ; Gigot (1811) ; Locquin 
(1784-1789). - S ~ U M U R  (MAINE-ET-LOIRE): 
Avril (1772-an V) ; Bedane de la Lande 
(1778-an III) ; Lambert (an VII-an 1x1. 

107 pièces. 
9 

3 F 321 SAUMUR : Pupier (1780-an VIII) ; Riche- 
teau (1772). - SAVERNE (BAS-RHIN) : 
Jaccoud (1793). -- SAVONE (ITALIE) : 
Bisso (1794) ; Carlevari (1791-1812). 

110 pièces. 

3 F 322 SAVONE : Cortese (1791-1803) ; Feralasco 
(1790-1811) ; Gozo (1791-1802); Moneglia 
(1791-1798) ; Renaud0 (1793). - SEDAN 
(ARDENNES) : Barthélemy (1773-1789) ; 
Bertèche (1815) ; Dautun (1772-1773) ; 
Labauche (1787) ; Minet (1774) ; Poupart 
(an IX-1815). - SEGRÉ (MAINE-ET-LOIRE) : 
Esnault (1787). -- SEIGNELAY (YONNE) : 
de Vallanges (1779-1784). - SÉLESTAT 
(HAUT-RHIN) : Plagnat (1782-1786). 

14 pièces. 

3 F 323 SEMUR (CÔTE D'OR) : Boirot (1772-1812) ; 
Factet (1811-1819). - SEMUY (ARDENNES): 
Husson (an IX). - SENLIS (OISE) : Far- 
cot (1772-1780) ; Turquet (1772-an IX). 

83 pièces. 

3 F 324 SENS (YONNE) : Biraudon (1778-an X) ; Bui- 
reu (1780) ; Cornisset (1808-1812) ; Dal- 
lemagne (1772-1792) ; Daulne (1775) ; 
Germain (1777-1791) ; Guichard (1772- 
1773) ; Le Blanc (1781-1784) ; Lordereau 
(1811) ; Luyt (1811) ; Malard et C" (1772- 
1775) ; Marot (1779-1780). 

104 pièces. 

3 F 325 SENS : Richard, Hall et C" (1774-an VII) ; 
Romain (1808-1809) ; Sauvalle (an XI- 
1815) ; Servin (1772) ; Simonnot (1812- 
1820) ; Tarbé (1782-1787). - SÈTE 
(HÉRAULT) : Bonnafont (an XIII) ; Bouil- 
lion (an VI) ; Bouseput (1884) ; Privat 
(an V). 

96 p:' beces. 

3 F 326 SÈTE : Reissent (1790-1811) ; Romeu (1777- 
1792) ; Sendra (1789-1791) ; Sézary 
(1792-an V) ; Thévart (an XI) ; Tourret 
( 1791-1 8 1 O ) .  

107 pièces. 

3 F 327 SEU D'URGEL (ESPAGNE) : Pallerota (1784- 
1787) ; Sucarana (1783-1785). - SEURRE 
(CÔTE-D'OR) : Druard (1788 - 1793) ; 
Huguet (1785). - SÉZANNE (MAR [E) : 
Chambrot (1772-1778) ; Cochois 1785- 
1792) ; Cridteray-Prérot (1784-an II)  ; 
Huguier (1791-1793) : Leconte 1772- 
1784) ; Royer (1772-17ï5). 

110 pièces. 

3 F 328 SÉZANNE : Royer (1776-1785) ; Vacherot. 
(1819). 

99 piéces. 

3 F 329 SIENNE (ITALIE) : Lallichi (1790) ; Levi 
(1791-1793) ; Marelli (1793-1803) ; Nis- 
sine (1792-1707). -- SINAGAGLIA (ITALIE) : 
Ascoli (1792). - SOISSONS (AISNE) : 
Duhamel (1792) ; Fournier (1772) ; 
Huard (1776-an VI). - SOLINGEN (ALLE- 
MAGNE) : Pesché (1802). - SOMMI~RES 
(GARD) : Fraye (1772) : Vitou (an 1x1. - 
SORANS (HAUTE-SAÔNE) : Elzéard (1805- 

NES) : Javaux (1792) ; Lecellier (1791). - 
STOLBERG (ALLEMAGNE) : Lynen (an VIII). 
- STRASBOURG (BAS-RHIN) : Berger 
(1785-1790) ; Bertrand (1791-an VI) ; 
Bezzi (1790) ; Bruchner (an VIII). 

1811). - SORET-BAUTHÉMONT (ARDEN- 

122 pièces. 

3 F 330 STRASBOURG : Cusinat (1775-1780) ; Daigne 
(1785) ; Ehmann (1793-1799) ; Fallati 
(1800) ; Ferrier (1778-1787) ; Franck 
(an VIII). 

104 pièces. 

128 pièces. 
3 F 331 STRASBOURG : Franck (an IX-1825). 

STRASBOURG : Garnbs (an VIII-an X) ; Hal- 
den (an VII) ; Heilligenthal (1809-1812) ; 
Herenschneider (1808) ; Heyberger (1772- 
1777) ; Karth (1792-an Y I I ) ;  Kolb (1816); 
Lobstein (1777-1781) ; Pérot (1779-1785); 
Poiti (1810-1811) ; Pougnet (1812) * 

Reckop (an VIII-an IX) - Redslob 
(an XII) ; Rimbert (1772-179i). 

3 F 332 

131 pièces. 

3 F 333 STRASBOURG : Riss (an III) ; Schnugau 
(1811) ; Schoettel (1810-1817) ; Schreider 
(1784-1786) ; Schultz (1787-an V) ; Simon 
(1793-an II); Travitz (an XI) ; Willibald 
(an VII) ; Windersheim (1809-1810). -- 
SUCP-EN-BRIE (SEINE-ET-OISE) : Henry 
(1789-1790). - S~JIPPES (MARNE) : Mar- 
guet (1772). - SUSE (ITALIE) : Bonderio 
(1805). - TARARE (RHÔNE) : Matagrin 

RHÔNE) : Jaussaud (1790--1791) ; Jul- 
lian (1789-an VIII) ; Nanassès (an VI- 
an IX) ; Oche (an VIII). - TARBES. 
(HAUTES-PYRÉN~ES) : Pousse (1784). 

(1805). - TARASCON (BOUCHES - DU - 

88 pihces. 

3 F 334 THIONVILLE (MOSELLE) : Bar (1779) ; 
Bonaventure (1784-1 791) ; Carcelle (1778- 
1784) - Ladouce (1778-1786) * Lan- 
veille (1784) ; Rebel (1797-1748). - 
THIERS (PUY - DE - DÔME) : Bonnardeï 
(1776) ; Gielle (1784). - THORIGNY 
(SEINE-ET-MARNE) : Trippier (1781). - 
TONNEINS (LOT-ET-GARONNE) : Arthaud' 
(an III) ; Guiton (1788-an X). - TON- 
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95 pièces. 

NERRE (YONNE) : Alby-Bazile (1772-1792); 
Pigalle (1784-1785) ; Bizet (1785-an III); 
Chiron (1775) ; Delanne (an 1x1) ; Des- 
champs (1777). 

101 pièces. 

. 3  F 335 TONNERRE : Hardy-Bernard (1787-an XIII); 
Jourdain de Courtelon (1777-1779) ; Le 
Blanc (1784) ; Poinsot (an VI-an VIII) ; 
Viard (an VIII-1813). - TOUCY (YONNE): 
Chenal (1773-an V) ; Roy (1782-1783). - 
TOUL (MEURTHE-F~T-MOSELLE) : Bernard 
(1778) ; Daulnoy (1777-1778) ; Lionville 
(1782-1791) ; Pasquier (an II-an VI). 

97 pièces. 

3 F 336 TOULON (VAR) : Arbaud (1775-1782) ; Aube 
(an VIII) ; Baraton (an VIII-an X); Brun 
(1789) ; Court (1779-1793) ; Debrée 
(1793) ; Durand (1788-an XIV) ; Granet 
(1791-1793) ; Guinand (1779-1793) ; 
Kohn (an XI) ; Lambert (an X-an XIII) ; 
Larmodieu (1772-1780) ; Mouton (1789- 
1791). 

89 pièces. 

.3 F 337 TOULON : Mouttet (1772-1786) ; Pignol 
(1808) ; Porte (1790-1792) ; Ravel (1788- 
1792) * Sayon (1780-1782) * Simond 
(1791-1k10) ; I'ieil (an XI-an X h ) .  

84 pièces. 

B F 338 TOULOUSE (HAUTE-GARONNE) : Abadie (1788- 
1789) ; Armingaud (1787) . Audibert 
(1791-an XI) ; Azam (1786-1392) ; Bels 
(1778) ; Besorribes (an V) ; Bonnaud 
(1788) Borée (an IX) ; Bousgrabier 
(1773-17'80) ; Cabos (an 11) ; Carol et C" 
(1771-1788). 

3 F 348 

3 F 343 TOULOUSE : Laperche (1788-an 11) ; Las- 
serre (1773-1775) ; Logerot (1788-1791) ; 
Loupy (1774) ; Mailhol (1789) ; Marmond 
(1795) ; Marsaleu et Escaude (1782-1790); 
Massol (1796-1797) ; Maupoy (1791) ; 
Meyran (1787-an 11); Molas (1791-an III); 
Montesquieu (1795-1799) * Pech (1789- 
an III) ; Pinault (1787-an k). 

3 F 344 TOULOUSE : I'oirot (1782-3793) ; Remaury 
(1788) ; Keynier (1787-1788) ; Roumin- 
gaud (1788-an II) ; Roussillon (1772) ; 
Rouzet (1785-1788) ; Saint-Paul (1772- 
1797) ; SegLiier (1780-an IV) ; Sevène 
(1788) : Sorre (1783) ; Tourné (1772- 
1773). 

122 pièces. 

108 pièces. 

3 F 345 TOURCOING (NORD) : Crombert (1792). - 
Toumus  (SA~NE-ET-LOIRE) : Crépet (1774- 
1792) ; Juvanon (1787-1789). - TOURS 
(INDRE-ET-LOIRE) : Baubé-Augé (1791- 
an X) ; Cabarat (1772-1773) ; Egron 
(1787-an IV) ; Fournier-Vauquier (1772- 
an X). 

130 p" ieces. 

3 F 346 TOURS (INDRE-ET-LOIRE) : Jahan (1792) ; 
Laurent (1788-1790) ; Ledru-Lemoine 
(1788) ; Lesourd (1772) ; Patin (1813) ; 
Poitevin-Viollet (1772-1792). 

103 pièces. 

3 F 347 TOURS : Poitevin-Viollet (1793-1817); Ron- 
deau-Clémenson (an V-an VI) ; de Saint- 
Jean-Bellisle (1779-1789) ; Selgé (an VII- 
1813). 

94 pièces. 

3 F 340 TOULOUSE : Cassaing et C'" (an III-an XI) : 
Chaffort (an VI) ; Cossaune (1781-1789) ; 
Couat (an IV) ; Darquier (1779-an IV) ; 
Debax (1778-an II) ; Delort (an IX) ; Des- 
trem (an II-an IX). 

133 pièces. 

. 3  F 341 TOULOUSE : Duchan (an XI-1808) ; Fages 
(1789-an III) ; Ferradon (an VI) ; Fil- 
houze (1788-1792) ; Fontès-Bernet (1779- 
1783) ; Fourbié (1788-1793) ; Francès 
(1772-an IV) ; Fromatgé et C'" (1774- 
1788) ; Gauttier (1771-1778). 

101 pièces. 

. 3  F 342 TOULOUSE : Goumon (1772-an VI) ; Guille- 
mette (1787-an VI) ; Hey (1779) ; Huc 
(1791-an III) ; Jacquier (1779) ; Jaquin 
(an II). 

107 pièces. 

3 F 349 

3 F 350 

T R ~ V E S  (ALLEMAGNE) : Gilquiii (1784-1788) ; 
Vacan (1779) : Winter (1772-1803). - 
TROGUE'(SUISSÉ) : Zellveguer et Cle (1783- 
1807). 

109 pièces. 

TULLE (CORRÈZE) : Dumas (1783-1789). - 
TURIN (ITALIE) : Balut (1792-1798) ; 
Bérard (1815) ; Bertin (1792) ; Bidaux 
(1810) ; Boguier (1791-1792) ; Bonafous- 
Ferriroli (1791-1797) ; Brun (1781-1787); 
Cerrato (1791) ; Cerutti (an XI-1807) ; 
Corradi (1791) ; Marcqfroy (1782) ; Mas- 
saza (1788-1793) ; Mayna (1778-1792) ; 
Miraglio (1805) ; Negri (1805) ; Rolando 
(1791-1799) ; Sacirere (1805) ; Tessière 
(1791-1793) : Travi (1788-an XII) ; Val- 
letti (1793) ; Zanotti (1791). 

110 pièces. 

URBINO (ITALIE) : Corradi (1791-1797). - 
UzÈs (GARD) : Bastide (an VIII) ; Huguet 
(an X) ; Petit (an V). -- VAL-AUX-MINES 
(HAUT-RHIN) : Uhlenhuth (an III). - 
VALCOURT (HAUTE-MARNE) : Bonnaud 
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(an VI-an VIII). - VALDELANCOURT (HTE- 
MARNE) : Borthon (1790). - VALENCE 
(DRÔME) : Hachette (1783) - Lambert 
(1787-1793) ; Lezan (1810-~817). - 
VALENCIENNES (NORD) : Coustan (1781) ; 
Debavac (1807) ; Delfosse (1777-1780) ; 
Delétour (1 778-1 779) ; Desroches (17 78- 
1781) ; Dutte (1778-1781) ; Filliard (1780- 
an XIV) ; Fizeaux (1779-1808) : Leu- 
grand (1778-1781) ; Rlestivier (1784) ; 
Nicaise (1792-1793) * Serres (an X) ; 
Vanot (1786-1785) ; Walliot (1780). 

112 pièces. 

3 F 351 LES VANS (ARDÈCHE) : Mouttet (1783-1788). 
-- VARÈSE (ITALIE) : Fiduci (1792). - 
VATAN (INDRE) : Dufay (1784). - VAU- 
COULEURS (MEUSE) : Marc (1779). - VEN- 
DEUVRE (AUBE) : Blainpoix (1784-1797). 
- VENDÔME (LOIR-ET-CHER) : Boutrais 
(1779-1787) ; Dufay (1777-1783). - 
VENISE (ITALIE:) : Beati (1792-1797) ; Bel- 
luzi (1803) ; Buratti (1803) ; Codalonga 
(1791-1802) ; Cornet (1791) ; Cristiano 
(1792) ; Dubois (1802-1810) ; Faccini 
(1795) ; Gallizi (1792-1797) ; Giudice 
(1791) ; Heinzelmann (1791-1797) : Laz- 
zarini (1790) . Mozai (1792) ; Natesso 
(1790-1791) ; Nepoti (1503) ; Nul10 (1791- 
1799) ; Zandaval (1791-1792). 

110 pièces. 

3 F 352 VERDUN (MEUSE) : Fondrion (an X) ; 
Lamarre-Deserre (an III-an XI) ; Madin 
(an VIII). - VERMENTON (YONNE) : Horre 
(1780-1787) : Chenal (1792-1818) ; Che- 
vallier (1793) ; Duport (1789-1791) ; 
Empereur (1780) ; Mouchotte (an X) ; 
Quatrevaux (an VI-an Xi). 

98 p" ieces. 

3 F 353 VERMENTON : Sallin (1779-1815). - VBRONE 
(ITALIE) : Brunetti (1791-1800) ; Cabrusa 
(1790-1791) * Fachinelli (1791-1797) - 
Magagno (1791) ; Pozzo (1792) ; Spanch; 
(1791-1797) ; Trevisani (1790-1793). 

111 pièces. 

3 F 354 VERSAILLES (SEINE-ET-OISE) : d'Ans (1807); 
Aubin (1 798) ; Barnier (1 788-1 790) ; Blai- 
zot (1783); Blanc (1777); Bourdin (1789); 
Coenin (1784) ; Coeural (1784) : Daulne 
(1772-1776) ; Delanoue (an III) : Delarue 
(1772) * Doré-Rollet (1789) * Dumas 
(1791-1792) ; Etienne (1772-1741) ; Frois 
(1772-1787) : Galloin (1786-1787) ; Ger- 
mon (1773-1786). 

112 pièces. 

3 F 355 VERSAILLES : Gilbert (1772) : Godard (1775- 
an  IV) ; Guérin (1788-1789) : Harang 
(1785) ; Harimont (1779) ; Houvard 
(1789) ; Imholl (1784) ; Lavigne (1788) ; 
Lecointre (1779-1787) ; Lemonnier (1781- 
1790) ; Letellier (an II-an III) ; Marcelat 

(1772-1778) ; Morin (1772-1789) ; Pottier 
(1785) ; Quentin (1792j. 

O0 pièces. 

3 F 356 VERSAILLES : Rebin (1772-1784) ; Richard 
(1786-1789) ; Saladin (an V-an IX) : Tru- 
fet (1788). 

113 p" ieces. 

3 F 357 VESOUL (HAUTE-SAÔNE) : de Champolle 
(1772) ; Dussaussay (1783) ; Millet et 
Grisot (1783-1792); Moreau (1779); Nivot 
(1783) ; Pétremant (1790-an XII) ; de 
Soran (1817). - VÉZELAY (YONNF) : Gou- 
veau (1773-1783). - VIC-SUR-AISNE 
(AISNE) : Thiriet (1772-1775). - VICENCE 
( I T a h ) :  Amigoni (1791) ; Baldan (1803); 
Bressan (1791) ; Criveliari (1792) ; Panig- 
goni (1790-1799) ; Tonniati (1793). - 
VICHY (ALLIER) : Arbaud (1788) ;Belot 
(1787). -- VIENNE (IsÈRE) : Badin (an XI) ; 
Donnat (1789-an VI) ; .Jolly (1791-an VI). 

- VILLEFRANCHE-DE-ROUERGUE (AVEY- 
RON) : Delort (an VIII). 

- VIERZON (CHER) : hStinel  (1779-1781). 

127 pièces. 

3 F 358 VILLEFRANCHE-SUR-SAÔNE (RHÔNE) : Balof- 
fet (an III) ; Bonnevay (1793) : Desarbres 
(1776-an XIII) ; Escoff'ier (an VIII- 
an X) a Jacquet (1781-an 11) ; Joncry 
(1781-1384) : Humblot (1772-an X). 

113 pièces. 

3 F 359 VILLEFRANCHE-SUR-SAÔNE : Laurent (1792- 
an X). - VILI~ENAUXE (AUBE) : Dargent 
(an X-an XI) ; Geslin (1784-1812) ; Jean- 
net (an S )  ; Marmotant (1788) ; Poupe- 
lier (an X-an XI) : Renaux (an XI : Ver- 
rier (1791-an II). - VILLENEUVE-LA- 
GUYARD (TONNE) : Bigot (1786) ; Chanu 
(1772-1775) ; Empereur (1776). - VILLE- 
NEUVE-L'ARCHEVÊQUE (YONNE) : Bourgeon 
( s .  d.) : Fortier (1815) ; Goubault (1808) : 
Marchand (1783) ; Servin (1772). 

85 pièces. 

3 F 360 VILLENEUVE-LBS-B&ZIERS (HÉRAULT) : Izoard 
(an VIII-an XI). - VILLENEUVE-SUR- 
YONNE (YONNE) : Joux (1772) : Moulin 
(1771-1783). - VILLERS - COTTERETS 
(AISNE) : Fouchk (1772) : Parisis (1785- 
1791). - VILLERSEXEL (HAUTE-SAÔNE) : 
Deneveux (1789) ; Perret (1785-1789). - 
VINCA (PYRJ~NÉEs-ORIENTALES) : Teulière 
(an V). - VITORIA (ESPAGNE) : Bagnères 
(1801-1803). - V I ~ R Y  - LE - FRANÇOIS 
(MARNE) : Addenet (1789) * Bertrand 
(1777-1785) ; Collard (1772-1779) ; Hur- 
sault (1772) ; Janson (1778-1781) ; Robin 
(1 777-1 778). 

81 pièces. 

3 F 36î WALD (SUISSE) : Schlapffer (1794-1796). - 
WASSY (HAUTE-MARNE) : Collard (1772- 
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1781) ; GirardeaU (1774). - WINTERTHUR 
(SUISSE) ; Bidermann (1767-1797) ; Sul- 
zer (1800). - YVETOT (SEINE-INF~RIEURE) ; 
Micet (1792). - ZURICH (SUISSE) : Muralt 
(1808-1 809). 

55 pièces. 

LETTRES D E S  CLIENTS 
ET FOURNISSEURS. 

(uuec échantillons). 

Versement du 25 octobre 1934. 

3 F 362 ABBEYILLE : Fuzelier (1778) ; Traullé (s.d.). 
2 pièces ; 2 éch. piqué, satinette impri- 

mée. 

3 F 363 AIX-EN-PROVENCE : Renoux (1786). 
1 pièce ; 1 6ch. piquc. 

3 F 364 AI,E~ASTI)I;IE (Italie) : Isnardi (1791). 
1 pièce ; 4 Cch. toile de coton. 

3 F 365 AMIENS : De1:iriie fils (1783) ; Debray 
(an \’II) ., Durieux et Morgan (an III- 
1809) ; Gaudefroy (an V); Maillot et Dela- 
barre (1781) ; Rivery (1772-1784). 

15 pikces ; 3 7  k h .  pique, toile. reioiiïs, 
<< velverette ». 

3 F 366 A N C ~ N E  (Italie) : Moïse David. 
1 pièce ; 1 6ch. <c jaunette ».  

ANTIBES (Alpes-Maritimes) : Laurens. 3 F 367 
2 pièces ; 2 éch. piquC. 

3 F 368 ARBOIS (Jura) : Des& (1789) ; Guyon 

? pikces ; 2 6ch. toile, minorque inipri- 
(1782). 

mee. 

3 F 369 ARLES : Donis (1778). 

3 F 370 . ARPAJON (Seine-et-Oise) : Dujat (1784-1786). 

3 F 371 AURENAS (Ardèche) : Bressac (1778, an  VU). 
3 pièces ; 7 éch. piqué, siamoise. 

AUBUSSON : Maymat père et fils (1791). 

1 pièce ; 1 éch. piqué. 

2 pièces ; 3 éch. piqué, basin. 

3 F 372 
1 pièce ; 14 éch. basin peint. 

3 F 373 AUCH : Bourdens (1784) ; Solon (1779, 

3 pièces ; 6 éch. royale, basin rayé, 
1781.) 

serge de Minorque. 

3 F 374 AUTUN : Brunet Cadet frères (1785). 
2 pièces : 2 éch. piqué, toile de Laval. 

1 pièce : 1 éch. indienne à gui. 
3 F 375 AVALLON : Le Vallois (1790). 

. , .  I \L I UT). 

3 F 376 

3 F 377 

3 F 378 

3 F 379 

3 F 380 

3 F 381 

3 F 382 

3 F 383 

3 F 384 

3 F 385 

3 F 386 

AVIGNON : Clavel (1792) ; Guichard (1793); 

7 pièces ; 23 éch. indienne, basin satiné 
Talagrgnd (1 790-1 794). 

B côtes, piqué, guinée, toile écrue. 

RAGNOLS (Hérault) : Guyon (1796-1797). 
2 pièces ; 2 éch. futaine, satiné. 

BAR-LEDUC : Beaiigeois fils aîné (1780) ; 
Mangept (1813) ; I’atinot (1792). 

3 pieces ; 18 éch. piqué, drap, guinée à 
cailloiitages, à pointillé. 

RAYONNE : Cardon et fils (an IX) ; Duras 
(1784) ; Lespès (an XI ; Loupy (1801) ; 
Marrast (an IX) ; Nunès (an X). 

7 pièces ; 24 éch. basin piqué, imprimé 
pour gilets toile, piqué B carreaux de 6 à 
7 1. 10 s. l’aune pour l’Espagne. 

REAUCURE (Gard) : Maubert (an II) ; 
Hugounenc et Vedrene ( 1  797). 

3 pièces; 21  Cch. velours, drap de coton. 

B ~ : A ~ J X E  : Cousnndier commissionnaire 
(1 784). 

1 pièce ; 3 éch. piquc. 

BELFORT : Bourier (1776-1786) ; Claver 
(1 784). 

4 pièces ; 4 éch. basin rayé, coton 
croisé, toile d’Orange B anneaux et digi- 
tales. 

BESAN(~OX : Agniel (1784-1790) ; Bichet et 
Buffier (1772-an \’II) ; Capon (1777) ; 
Doué (1789) ; Gouin (1782) ; Duret (1784- 
1786) ; Estruyer frères (1784) ; Estruyer 
et 13ridaut (1784-1786) : veuve Girard 
(1784) ; Gouget fils (1784-1789) ; Grèsc!ey 
(1794) . More1 (1791-1 792) * !kfiiquel 
(1783-17k5) ; Pion (1797) ; Ritte (1788- 
1801) ; Ruffier et Arkiiid (1777-1786, ; 
Ventrillon (1785) : Vigoureux (1783-1786). 

63 pièces ; 134 éch. piqué, drap de 
coton boue de Paris, coton canarr, hasin 
rayé, toile grise, bleu de rai, Laval etc ..., 
minorque jusqu’à 4 1. 5 s. l’aune (17831, 
guinée, indienne, coton sur fil de Maliiie, 
grenat, brillant de 3 1. 8 s .  à 3 1. 12 s. 
l’aune (1783), divers. 

BÉZIERS : Constans (ans VI-VII). 
4 pièces ; 5 éch. piqué à carreaux. 

basin, drap. 

BLOIS : Chartier Roger (1791-an VII) , 
Cochin (1790) ; Laurent Roger (1778) ; 
Louis Roger (1790). 

7 pièces ; 19 éch. coton gratté écru, 
piqué, toile, divers. 

BOLOGNE (Italie) : Belvederi (1791) ; Leo- 
nardi (1792) ; Trebbi (1792) : Vecchietti 
(1793). 

5 pièces ; 6 éch. siamoise, indienne 2t 
tiges, feuilles et fleurs diverses : roses, 
tulipes etc. 
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3 F 387 BORDEAUX: Ballande (1777-an XI) ; Bardon 
(1773) ; Bénézet (1778) ; Bosc (an X) ; 
Sendier et Boudon (1 793) Boudon 
(an VII-an XI) ; Cally (an IV; ; Daliot 
(1781-1792) ; Daliot et Binot (1774) ; 
Darblade (an V-an VI) ; David (1787) ; 
Delboy (1792) ; Dubourdieu (an II- 
a n  III) ; Forcade frères (an XI) ; Gallou- 
peau (1793-1796) ; Moïse Gonzalès (1780- 
1781) * Laborde (1802) * Laclaverie 
(ans II-X) ; Lacombe (1784-1794) ; Laro- 
que (1779-1786) ; Mazorien (1790) ; hlolas 
(an XI) ; Page (an III) ; Petit (1791-1792); 
Roiimat (1792) ; Rousseau (1793) ; 
Superville (1791) ; Taillan (1790) ; Tar- 
dieu (an II-an V) ; Vincent (1781-1785) ; 
Vulliérod et Rességuier (1785-1788). 

107 pièces ; 752 éch. en tous genres. 

2 pièces ; 3 éch. basin rayé, piqué. 
3 F 388 BOULOGNE : Manten (1784-1785). 

3 F 389 BOURG-EN-BRESSE : Aynard (1783) ; Joly 

5 pièces ; 12 éch. basin, drap de coton 
cadette (1783). 

imprimé, toile d’Orange. 

3 F 390 

3 F 391 

3 F 392 

3 F 393 

3 F 394 

3 F 395 

3 F 396 

3 F 397 

3 F 398 

3 F 399 

BOURGES : Gambon (1773-1808) ; Rémond 

15 pièces ; 28 éch. toile de coton noi- 
et Gambon (1772). 

sette, piqué cannelé. 

BRESCIA (Italie) : Carrara (1792). 
1 pièce ; 15 éch. siamoise imprimée. 

1 piéce ; 2 éch. drap de coton double en 

BRUXELLES : Ronstorff Hopfensack et C” 

1 pièce ; 2 éch. piqué blanc h 6 1. 6 s. 

BUCEY (Haute-Saône) : Nique (1783-1785). 

CAEN : Diiperrt! (1779). 

BREST : Clermon (1787). 

belle qualité, à 6 1. 5 s. l’aune. 

(1803). 

(offre de fourniture). 

3 pièces ; 6 éch. piqiié. 

1 pièce ; 1 éch. toile de coton à 4 1. 
5 s. l’aune pour le régiment du roi. 

CALAIS : Gaddeblé (1780) ; Pécard (1779). 
4 pièces ; 5 éch. hasin uni, Sutaine 

CAMBRAI : Delsaux (1779) ; Glorieux (1783, 

grise, piqii6. 

1787, 1795). 
5 pièces ; 6 éch. molleton, piqué. 

CARCASSONNE : Fourès Ahrial (1798-1709) ; 

3 pièces ; 5 éch. siamoise, toile de 
Vialatte (an XI). 

coton. 

CASSEL (Nord) : Collin (1808). 
1 pièce ; 1 éch. basin. 

3 F 400 

3 F 401 

3 F 402 

3 F 403 

3 F 404 

3 F 405 

3 F 406 

3 F 407 

3 F 408 

3 F 409 

3 F 410 

3 F 411 

3 F 412 

3 F 413 

3 F 414 

3 F 415 

CASTELNAUDARY : Driget (1793). 
1 pièce ; 1 éch. drap. 

CASTILLON (Gironde) : Devals (an II). 
1 pièce ; 1 éch. 

C ~ ~ R E T  : Gros frères (1803). 
1 pièce : 8 éch. basin gaufré de 5 1. 

1 ’au ne. 

CETTE (Hérault) : Reissent (an V) ; Sézary 
(1 792-1797). 

6 pièces ; 23 6ch. en tous genres. 

CHALON-SUR-S-~ÔNE : Blanvillain (an V) ; 
Douvot (1787) ; Druard (1783). 

4 pièces ; 8 éch. u satinade B croisée 
double, cannelé, drap façon de reps, 
< nègrepelisse », divers. 

LA CHARITE (Nièvre) : Bourgeot (1785, 
1787, an VI). 

G pièces ; 9 éch. indienne de la manu- 
facture troyenne des Morlet, divers. 

(1783, 1784, 1789). 

divers. 

CHARTRES (Eure-et-Loir) : Dabit Petit 

4 pièces ; 20 éch. indienne, piqué peint, 

CHATEAU-THIERRY : Diette (1772). 

CLAMECY : Marmottant (1784). 

1 pièce ; 2 éch. 

1 pièce ; 2 éch. 

CLERMONT-EN-BEAUVAISIS : Guesnet (1785). 
1 pièce ; 2 éch. futaine. 

CLERMONT-FERRAND : Bardonneau fils aîné 
(1784-1786). 

4 pièces ; 6 éch. 

COLLIOURE (Pyrénées-Orientales) ; Puig et 

15 pièces ; 29 éch. basin, piqué, divers. 

CÔME (Italie) : Luraschi (1792) ; Velzi 

3 piéces ; 7 éch. siamoise peinte, divers. 

Malègue (1779-an VI). 

(1791). . 

CONDE-SUR-L’ESCAUT (Nord) : Thouzé père 
(1787). 

1 pièce ; 2 éch. 

CORBEIL : Brière (1779) ; Darbonne (1772- 
‘ 1790) ; Martin l’aîné (1793) ; Nicolas 

(1774). 
8 pièces ; 10 éch. piqué, divers. 

COURCELLES-SUR-BLAISE (Haute-Marne) : 
Zeller et Vespiser, impression sur étoffes 
pour Fromageot, Berthelin et FromageQt 
(1792-1794). 

25 pièces. 
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3 F 416 COURTENAY (Yonne) : Dallemagne (1785). 

3 F 417 CR~~PY-EN-VALOIS (Oise) : Defévre (1779- 

10 pièces; 18 éch. piqué, toiles diverses. 

3 F 418 DIEMERING (Bas-Rhin) : Wunscholdt (1794). 
7 pièces ; 8 éch. indienne à petites 

1 pièce ; 1 éch. 

1787). 

fleurs détachbes, piqué, toiles diverses. 

3 F 419 DIJON : Veuve Channel (1783-1784) ; Joli- 
vet (1779-1784) ; Maret (1784-1786) ; 
Petit (1774-1779). 

9 pièces ; 7 écli. indienne, divers. 

3 7 420 DÔLE : Fiourey Bouvier (1784) ; Guillemet 
veuve Martin (1777-1787) ; Montmayeur 
( 1 784) : 

7 pièces ; 20 éch. toile imprimée, drap, 
divers. 

3’ F 421 DORMANS (Marne) : Siitaine en voyage 
(an II). 

1 piece ; 1 Cch. 

3 F 422 DOURDAN (Seine-et-Oise) : Délivré (1784). 
1 pièce ; 1 éch. 

3 F 423 EPERNAY : Doiiltrenay (an II). 
1 pièce ; 1 éch. 

EPINAL : Vaillant (1783). 3 F 424 
1 pièce ; 1 éch. basin à côtes pour les 

manchettes d’uniformes des officiers du 
réginient de Noailles-dragons. 

3 F 425 ETAMPES : Lovat (1787) ; Sureau (1787). 
2 pièces ; 2 8ch. futaine de 2 1. 3 s. 

l’aune, piqué. 

3 F 426 FAENZA (Italie) : Aquaviva (1793). 
2 pièces ; 6 éch. sianioise imprimée. 

3 F 427 FERRARE (Italie) : Ringardi (1792-1793). 
7 pièces ; 23 éch. siamoise imprimée, 

divers. 

3 F 428 FONTAINEBLEAU : Fouillette et sœurs (1777- 

14 pièces ; 16 éch. piqué, futaine, toile. 
1785). 

3 F 429 F R ~ J U S  : Reynaud (1789). 
1 pièce ; 2 éch. indienne. 

3 F 430 GANGES (Hérault) : veuve Mourgue (an V). 
1 pièce ; 1 éch. basin. 

3 F 431 GÊNES (Italie) : Ravasco (1793) ; Serafino 

8 pièces ; 16 éch. belle indienne à fleurs, 
di Ferrari (1793) ; Vieusseux (1803). 

siamoise imprimée. 

3 F 432 G E N ~ V E  (Suisse) : Coulin, Fleuret et Ducer- 
tot (1 782). 

1 pièce ; 3 éch. piqué. 

8 F 433 GIEN : Meffre frères (1771, 1779). 
2 pièces ; 8 éch. toile de coton. 

3 F 434 GRASSE : Bonpart (1779) ; Niel (an III) ; 
Riquier (an 1) ; Taladoire (1790-1802). 

13 pièces ; 82 éch. siamoise, K rebk z1, 

basin cannelé, <c velverette » imprimée de 
5 1. et 5 1. 5 s. l’aune (Vendémiaire an 1), 
drap, satinette, impressions Morlet de 
Troyes, piqué, divers. 

3 F 435 GRAY : Jouy (1783) ; l’aravey (1783, 1785); 
Roy (1785). 

4 pièces ; 5 éch. toile peinte, drap de 
coton chair, << merdoye », vert anglais. 

3 F 436 GRENADE (Espagne) : Drion et Arecco 
(1 788). 

1 piéce ; 2 éch. basin. 

3 F 437 GRENOBLE : Buscot et Vallier (1781) ; 
Durand (1784-1 785). 

6 pièces ; 9 éch. drap et coton croisé 
blanc de 4 1. à 4 1. 15 s. l’aune (1781), 
piqué. 

3 F 438 GUIGNES (Seine-et-Marne) : Lesourt (1784). 
1 pièce ; 1 éch. hasin uni de 27 à 35 s. 

l’aune. 

3 II 439 GY (Haute-Saône) : Menant (1786-1788). 
2 pièces ; 4 éch. 

3 F 440 LE HAVRE : Boucherot (1783, 1785). 
2 pièces .; 2 Cch. 

3 F 441 HUNINGUE (Haut-Rhin) : Romainville (1787). 
1 pièce. 

3 F 442 JUSSEY (Haute-Marne) : Bourriot (1784) ; 
Malconnut (1 784). 

1 pièce ; 1 éch. piqué. 

3 F 443 LANGRES : Clémensint (1783, 1786). 
2 pièces ; 5 éch. guinée, drap de coton 

3 F 444 LAVAL : Davrillé (1776-1784) ; Duchemin 

7 pièces ; 22 éch. toile écrue,’ basin rayé 

peint. 

Vaubernier (1801-1809). Achats. 

à 4 1. et 6 1. l’aune (juin 1784)) divers. 

3 F 445 LAVAUR : Souillagaret (1790). 
1 pièce ; 5 éch. indienne. 

LIÈGE (Belgique) : Dayvaille (s. d.) ; d’Othie 3 F 146 
(1 783). 

2 pièces ; 6 éch. minorque, siamoise. 
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3 F 447 LILLE : Delrue (1793) ; Dutilloy (an V') ; 
Lambert (1778-1788) ; Paté (1785-1786). 

34 pièces ; 95 éch. écru, piqué, guinée, 
indienne, divers. 

3 F 448 LIMOGES : Bourdeaux (1794). 
1 pièce ; 1 éch. coton fond Carmélite. 

. 3 F 449 LIMOUX : Mellis Séguier (1785). 
1 pièce ; 1 éch. basin piqué. 

3 F 450 LISBONNE (Portugal) : Borel (17781, lettre 
d'entrée en relations, demande de toiles A 
expédier par l'intermédiaire de Prier 
frères, du Havre. 

1 pièce ; 2 éch. galon à fleurs, indienne 
pointillé,e. 

3 F 451 LIVOURNE (Italie) : Budaran (1784, décem- 
bre-1785, janvier). Entrée en relations 
(toile en bâton de 45 s. à 60 s .  l'aune). 

2 pièces ; 1 éch. brillant losangé de 4 1. 
à 4 1. 5 s. l'aune. 

3 F 452 LOCHES (Indre-et-Loire) : Davoine ( s .  d.). 
1 pièce ; 1 éch. siamoise. 

3 F 453 LONS-LE-SAUNIER : Besson (an VI-an X> ; 
Canaboy (1783, 1783-1787) ; Duprez 
(1788-1790) ; Jobin et Guerrin (1783) ; 
Nassabori (an V). 

17 pièces; 36 éch. siamoise, u cotoniie w 
de pantalon, guinée, toile d'orange, 
piqué, toile Carmélite, a merdoye », boue 
de Paris, divers. 

3 F 454 LUNBVILLE : Fréauff (1794). 
1 pièce ; 1 éch. piqué. 

3 F 455 LUXEMBOURG : Shaar (1782, 1791). 
2 pièces ; 1 éch. toile u merdoye >. 

3 F 456 LYON : Andrieux (s. d.) ; Berger et C'" 
(1784) ; Biosse Périer (an VI) ; Bousquet 
Fournier (an VI) ; Bovet et Gagnier 
(1780) ; Brossat et Perrin (1784) : 
Degasches Delorme (1 780-1 783) ; Dher- 
bétan et Corcelette (1785) ; Dussort 
Delorme Voysin (1783) ; Durbec, Dumont 
et Bourdeil (1775, 1777) ; Fauchier, Wal- 
lier et CIe (1783) ; Fayolle, Jaquier, Bou- 
quet (1782, 1790); Gros et Dubost ( s .  d.) ; 
Malon (1792) ; Mioland et Tourret (1793); 
Petit (1786) * Rivaud et fils ( s .  d.) ; 
Roche frères (1777-1780, 1783) ; Roibon 
Jacquier ( s .  d.) ; Tournachon cousins et 
Dusauze (1 786). 

34 pièces ; 76 éch. piqué, satinette, 
velours, drap de coton, cannelé, basin 
croisé bleu, siamoise, reps rayé couleur. 

3 F 457 MACON : Préau fils aîné (1778). 
1 pièce ; 1 éch. 

3 F 458 

3 F 459 

3 F 460 

3 F 461 

3 F 462 

3 F 463 

3 F 464 

3 F 465 

MADRID : Joseph Matienzo, notaire du roi 
d'Espagne (1788, 28 juillet) : protêts de 
lettres de change à l'ordre de Delessert 
et Ci", Jaume et C'", etc. 

1 pièce. 

LE MANS : Tissandier (1786) à Berthelin 
Duchauff Our. 

1 pièce ; 4 éch. drap de coton u mer- 
doye >, c manteau Ste-Thérèse w ,  a fumée 
de Londres w ,  gris. 

MANTOUE (Italie) : Veneri ( s .  d.). 
1 pièce ; 1 éch. nankin rayé. 

MARSEILLE : Angelvin, Bouffier et CIe (1782, 
1790) ; Arnaud l'aîné (1783) ; Castelan 
(1781-1782) ; Coulange (1793); Doublé et 
Chevaly (1779, 1781-1782) ; Ducros, 
Mozassany et Cie (1781) ; Espariat et C'" 
(an X) ; Fortou (1783) ; Giroud cadet 
(1784) ; Hoffnian et C'" (an X) ; Lauverny 
(1780-1781) ; Mille (1783, an IX) ; Paret 
père et fils, armateurs (S. d.) : u commis 
à Messieurs Fromageot Berthelin de Troy 
50 pièces toille vraie royalle assorties 
comme suit et pour nous être expédiées 
ici sous acquit à caution pour les Ides 
françaises de l'Amérique ... B (46 s., 48 s., 
50 s..., 70 s .  l'aune, peu avant 1789) ; 
Paris et Cie (1781-1783) ; Pinatel et Dou- 
blet (1785) ; Raymond (1783) ; Rémy 
Blain (1779) - Reynoiiard le jeune et 
Fabre (1779-1380, 1783, 1786) ; Rey- 
nouard et Castelan (1775, 1779) ; Taras- 
con (1789-1791) ; Tertian (1780). 

42 pièces ; 105 éch. en tous genres. 

2 pièces ; 9 éch. u jaunette w nankin. 

1 piècr ; 3 éch. toile de coton blanche, 

METZ : Marchand Mayence (1785) ; Wergll 

MATELICA (Italie) : de Sanctis (1793). 

MELUN : Romain fils (1782). 

piqué. 

(1783). 
2 pièces ; 2 éch. piqué. 

MILAN (Italie) : Aggugiari e Biraghi (1791- 
1793) ; Bellone ( s .  d.) ; Borsano (1793) ; 
Caprirngo (1 791) ; 

6 pièces : 42 éch. toile peinte, coton 
peint, piqué, coton bleu de roi. 

3 F 466 MODÈNE (Italie) : Casali (1792). 
2 pièces ; 1 éch. pique. 

3 F 467 MONTEREAU : Vèlegrand (1783, 1789). 
2 pièces : 2 éch. piqui.. 

3 F 468 M O N T L H ~ Y  (Seine-et-Oisc) : Divry (1781, 

6 pièces ; 6 éch. piquP, siamoise impri- 
1783-1787, 1789). 

mée. 
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-3 F 469 MONTPELLIER : Ballard et Dartis (1786- 
1787) * Bélère, Velay et Bélère (1780- 
1781, 1j82-1785) ; Bélère frères et Bouché 
(1779, 1183-1786) ; Bouchet (1779) ; Bru- 
nière et Bestien (1782) '; Chaléon (an VI); 
Dartis (an II) ; Doumenq père, fils et 
Puech (1777, 1779-1782) ; veuve Dou- 
menq et fils (1782-1786, 1790) ; Faire 
(1790) ; Lonjon (1779-1781) ; Palias, 
Guinard et C'" (1783, an II) ; Puech fr6res 

57 pièces ; 167 éch. surtout piqué, 
(1782-1785). 

basin. 

3 F 470 MOULINS : Belot aîné (an VII) ; Chomet et 

4 pièces ; 20 éch. indienne sur siamoise, 
Vaillant (1790-1791). 

divers. 

3 F 471 MUNICH (Allemagne) : Pilgram et fils (1782, 
1787, 1790-1791). 

4 pièces ; 8 éch. basin, toile. 

3 F 472 NANCY : FréBer (1781) ; Salomon Moïse 

2 pièces ; 7 éch. toile blanche a bien 
serrée et cotonnée, bien frappée > de 55 à 
80 s. l'aune. 

Lévy (1 78 1 - 1 782 1. 

3 F 473 NANGIS (Seine-et-Marne): Le Baron (an III). 
1 pièce ; 1 éch. guinee imprimée. 

3 F 474 NANTES : Poyvrat de Lalande (1779). 
1 pièce ; 2 éch. piqué. 

3 F 475 NAPLES (Italie) : Buonorore (s. d.) c pour 
payer au terme de 12 mois dès la date de 
la facture ou comptant sous l'escompte 
de 6 % » ; Vieusseiix (1793). 

1 pièce ; 4 éch. pique, indienne. 

3 F 476 NARBONNE : Bringulier aîné (an 1x1; Escach 

6 pièces ; 22 éch. piqué, toile écrue, 
(an IX-an XI). 

basin, divers. 

3 F 477 NEUF-BRISACH (Haut-Rhin) : Gros (1789). 
1 pièce ; 2 6ch. piqué. 

3 F 478 NEVERS : Robelin (1783, 1785) ; Robelin et 
Cari Mautraud (1789-1790). 

3 pièces ; 6 éch. piqué. 

3 F 479 NICE : Isaac et Abram Moïse (1790-1791, 
an II) ; Mars et fils (1784, 1792) ; Miche- 
lin (1791) ; Vriell Vitta Maquis (1789). 

11 pièces ; 17 éch. piqué, basin, drap 
de Bourbon. 

..3 F 480 NîMES : Clément (1808) ; Froment (1781, 
1783, 1788-1789, a n  IX) ; veuve Girard 
(1774-1780) ; Nègre (1781-1797) ; Olli- 

vier (1778-1785) ; Pascal (1789-1793) ; 
Peuhairet (1783) ; Ploutier (1779). 

38 pièces ; 82 éch. toile de coton, 
piqué, indienne, divers. 

3 F 481 NOVI (Italie) : Béraudo (1791) ; Vaccaro 

2 pihces ; 11 éch. e jaunette », toile 
(1791). 

imprimée. 

3 F 482 OLORON : An6 père et fils (1792-1793). 
3 pikces ; 17 éch. indienne. 

3 F 483 O R L ~ A N S  Goiiibault (1782-1783) ; Guynard 
Goussu (1788) ; Jacque de Mainville et 
fils (1776) ; Plisson (1788-1798). 

16 pièces ; 38 éch. piqué, toile et fil de 
coton, guinée, siamoise, toile peinte. 

3 F 484 PADOUE (Italie) : Fratelli Guadagni et C'" 
(1791). 

1 pièce ; 5 éch. toile peinte. 

3 F 485 PAMPELUNE (Espagne) : veuve de Larroder 
(1787). 

1 pièce ; 2 éch. basin genre espagnol. 

3 F 486 PARIS : Baste1 (1779-1805) - Bernardon 
(1779) ; Bézard (1791) ; Bourjot et C'" 
(1778) ; Brunet (1780) ; Bugado (1791) ; 
Calla, fournisseur (1824) : détail et prix 
des machines pour la filature du coton ; 
Chrestien et C'" (1781) ; Coulon, foiirnis- 
seur (a;i VI) ; veuve Delorme (1782-1792); 
Ducanip de Bussy (1811), fourniweur de 
registres copies de lettres ; Ducayer 
(1791-1797) ; Dufourny, veuve Fresnel et 
C" (1783) ; Duhamel (1781) ; Dupont, 
commissionnaire de roulage A l'Aigle 
d'Or, faubourg Saint-Denis no  82, et à la 
Villette Au Sabot d'Or pour les marchan- 
dises sujettes au droit d'octroi (1808- 
1809) ; ElPe et Cl" (1791) ; Farcot fils 
(1 782) ; Faucon, caissier de l'Entreprise 
générale des lits militaires du royaume 
(1781) ; Joly (1786) ; Le Cœur (1797) ; 
Le Jeune, tailleur rue de Richelieu n o  40 
(1819) ; Le Rasle (1780) ; Lodie (1788) ; 
Marchand (1781-1782) ; Maricourt (1797); 
Martinon (1780) . Mauruc (1785) ; 
Miwaullree (1785-1767) ; Pourtalès (1792, 
1793) ; Quatreinère fils (1791-1793) ; 
Rémond (1772) ; Rousseau (1796) ; Rous- 
selot (1780) ; Thibault (! 788) : mouchoirs 
jusqu'à 4 1. 5 s .  l'un, à bordure camaïeu ; 
Vauquer et Poitevin (an XIII). 

63 pièces ; 120 éch. toile de coton, 
drap, toile camaïeu, piqué, basin, guinhe, 
futaine, divers (peu d'indiennes). 

3 F 487 PARME (Italie) : Baracchi et fils (1491-1792) ; 
Borghesi (1791-1792) ; Bottamini (1793); 

H 
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Gazon et Melloni (1791) ; Ortalli (1791) ; 
Tavaglini (1790-1795). 

14 pièces ; 59 éch. assez caractérisés, 
siamoise, indienne, piqué. 

3 F 488 PAU : Carde et Réveil (1788). 
1 pièce ; 2 éch. satinette imprimée. 

2 pièces ; 3 éch. toile royale. 
3 F 489 PBRONNE : Douillon (1782-1784). 

3 F 490 PERPIGNAN : Argiot (1789) ; Bach (1791- 
1793) ; Delmas et Collard (an V, 1799) ; 
Frigolat (1790) ; Julien (1798) ; Malègue 
(an II-an III); Mouran et fils (1793-1794); 
Sarta (an IX) ; Soizeau et Duchalmeau 
(an V-an VI, 1801-1802) ; Viguier (1796- 
1798). 

32 pièces ; 107 éch. piqué, drap de 
coton tolites nuances. 

3 F 491 PBZENAS (Hérault) : Cacarrié fils (1798, 

4 pièces ; 6 éch. brillant, piqué double 
an VII, a n  X) ; Desmarès (1801). 

cordon. 

3 F 492 PLAISANCE (Italie) : Signorini (1793). 
1 pièce ; 1 éch. fond vert de gris à 

fleurs noires. 

3 F 493 PITHIVIERS : Delacloche (1787). 
1 pièce ; 3 éch. piqué. 

3 F 494 POITIERS : Legris (17881 : Vaillant (1790). 
2 pièces ; 2 éch. piqué, toile. 

3 F 495 PROVINS : Bardin frères (an 11) ; Despois 
(1797) ; Desseautre (1783) ; 

3 pièces ; 3 éch. siamoise rayée, guinée 
rayée, toile. 

LE QUESNOY (Nord) : Broisat (1774) ; Daul- 
merye (1789). 

3 F 496 

2 pièces ; 3 éch. piqué, drap de coton. 

3 F 497 REIMS : Bidault-Allart (1772-1773) ; Cli- 
quot-Bidault (1777, 1782) ; Trousson 

15 pièces ; 46 éch. drap ou toile coton, 
piqué. 

(1781-1789). 

3 F 498 RIOM : Hatton (1785). 
1 pièce ; 2 éch. cannelé. 

3 F 499 ROME : Cecchi (1791-1793) ; Chiassi (1793). 
10 pièces ; 11 éch. indienne a petites 

fleurs, divers. 

3 F 500 ROSNAY (Aubé) : Vasseur (1783). 
1 pièce ; 1 éch. toile Laval. 

3 F 501 ROUEN, fournisseurs : Adam (1791-1793) ; 
Anquetin (1780-1793) % .  ; Bunel (1778) : 

offre de coton, Nantes en étant dépour- 
vue ; Houdeville (an V-an VII) ; Houe1 
(1775, 1779, 1783) ; Loyseau (an V- 
an VI) ; Picard, Lescuyer et C’“ (an X). 

26 pièces ; 57 éch. nankinette anglaise 
piqué, satinette en beau blanc d’été, can- 
nele, basin rayé, cotonnes à bouquets,_ 
propres pour l’Italie. 

3 F 502 SAINT-AMOUR (Jura) :-Ducey (1783). 
1 pièce ; 3 éch. diable fort, étamine 

noire de 40 à 42 s .  l’aune. 

3 F 503 SAINT-BRIS (Yonne) : Rodier (1797). 

de la fabrique de Morlet (Troyes). 
1 pièce ; 1 éch. guinée à 4 1. 2 s .  l’aune 

3 F 504 SAINT-CLOVD (Seine-et-Oise) : Raux (1788). 
1 pièce ; 1 éch. basin uni à poil. 

3 F 505 SAINT-DENIS (Seine) : Moynier (1784, 1789). 
1 pièce ; 2 éch. toile de Suisse, futaine 

3 F 506 SAINTE-FOY-LA-GRANDE (Gironde) : Vallet 

à grain. 

(1 780). 
1 pièce ; 1 éch. piqué. 

3 F 507 SAINT-JEAN-D’ANGI?LY : Michel (1786). 
1 pièce ; 1 éch. basin. 

3 F 508 SAINTE-MENEHOULD : Saintelette-Mondon 
(an IV). 

1 pièce ; 1 éch. indienne fond bleu. 

3 F 509 SAINT-POL : Bunetier Dugarin (1802). 
1 pièce ; 4 éch. molleton, toile. 

3 F 510 SAINT-QUENTIN : Devatre (1786). 
1 pièce ; 2 éch. basin. 

3 F 511 SAINT-SYMPHORIEN (Loire) : Cortey Rougier 

4 pièces ; 16 éch. drap de coton, basin, 
(an II, an  IV) ; Desvernay fils (1792). 

satinette. 

3 F 512 SARRELOUIS : les sœurs Mathis (1779). 
1 p i h e  ; 1 éch. toile de coton. 

3 F 513 SAUMUR : Bedane Delalande (1778-1792) ; 

31 pièces ; 64 éch. surtout siamoise,. 

3 F 514 .SAVONE (Italie) : Carlevari (1791-1793) ; 

7 pièces ; 6 éch. royale à cordonnets,. 

Fripier frères (1792). 

piqué, divers. 

Jeralosi (1 792). 

drap de Bourbon, divers. 

3 F 515 S~LESTADT (Haut-Rhin) : Plagnat (1783). 
2 pièces ; 2 éch. piqué, toile. 
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.3 F 516 SENS, fournisseurs : Dalleniagne et fils 

(1782) ; Guillé (1809) ; Richard le jeune, 
Hall et C'" (1787-1792). 

6 pièces ; 36.  éch. surtout velours, 
<< velventines >> toutes nuances de 6 1. 5 s. 
à 11 1. l'aune en 1809, velours plein en 
noir et en bleu à 14 1. et 11 1. 10 s. l'aune 
en 1792. 

. 3  F 517 ' SBZANNE (Marne) : Royer (1774). 
1 piBcc ; 1 éch. 

3 F 518 STRASBOURG : Ehniann fils (1792-1793) ; 
Ferrier (1 782) ; Karth (1 792-1799) ; Pérot 
(1782). 

32 pièces ; 72 éch. piqué, drap de 
coton, satinette, divers. 

3 F 519 TARBES : Pousse l'aîné (1784). 
1 pièce ; 20 éch. toile teinte. 

3 F 520 THIONVILLE : veuve Ladouce (1780, 1783); 
Rebel (1777). 

3 pieces ; G éch. toile de coton. 

Y F 521 TONNERRE : Bizet (1788). 
1 pièce ; 2 éch. toile blondine. 

3 F 522 TOULON : Baux (an X) ; Guinaud (1781) ; 
Porte et fils (1790) ; Courtal (an X) ; 
Sayou et C'" (1781) ; Simond (1790). 

7 pièces ; 9 éch. toile grise, piqué, can- 
nelé, divers. 

3 F 523 TOULOUSE : Audibert (1791) ; Azamy (1786, 
1789) ; Cassaing et C'" (1783-1784, 1793) ; 
Caze et Roussillon (1780) * Cossanne 
l'aîné (1786) ; Darquier (1379-1780) ; 
Dinaud et fils (1792) ; Fages (1790) ; 
Fontès et Bernet (1779-1781) ; Fourtié 
frères (1789) ; Fromatgé Azamy et C'" 
(1779-1780, 1783) ; Gounon (1780) ; Guil- 
lemette (1788, 1793) * Laperche et C" 
(1793) - Meyran (178t), 1790, 1793) ; 
Molas fk re s  (1792) ; Montesquieu et 
Bessan (1779) ; Nomgrabier et Cie (1775); 
Pech (1789)'; Pinaud (1790) ; Poirot aîné 
(1795) ; Roumingaud l'ainé (1790) ; Rou- 
zet et Ci' (1787) ; Saint-Paul (1776-1779, 
1782, 1784-1785, 1788) ; Séguier (1780- 
1781, 1784). 

51 pièces ; 147 éch. toile coton, piqué, 
indienne (à fruits et à plumes de paon, 
cf. Laperche), divers. 

..3 F 524 TOURNUS (Saône-et-Loire) : Crépet aîné 
(1755) ; Crépet-Borel (1787 : G ... Nous 
avons h Villefranche, oii l'on fabrique, des 
draps de coton chinés à 55 s. et à 3 1. 
l'aune, que l'on préfère aux vôtres de 7 1. 
10 s. 

2 pièces ; 4 éch. drap de coton. 

3 F 525 

3 F 526 

3 F 527 

3 F 528 

3 F 529 

3 F 530 

3 F 531 

3 F 532 

3 F 533 

3 F 534 

3 F 535 

3 F 536 

3 F 537 

TOURS : Danet (1791) ; Fournier-Vauquer 
(1779-1789) ; Poitevin Viollet fils et C'" 

31 pièces ; 96 éch. toile, basin, piqué, 
divers. 

(1773-1803). 

TRÈVES (Allemagne) : Winter (1782, 1791). 
2 pièces ; 4 éch. toile. 

TURIN (Italie) : Ballet fils (1792) ; Massaza 
(1793) : G par adresse de Bonnet, Bour- 
diIIon et Ferrier, commissionnaire à 
Genève B. 

3 pièces ; 4 éch. basin rayé, toile. 

1 pièce ; 1 éch. 

1 pièce ; 3 éch. indienne sur fil. 

2 pièces ; 2 éch. basin, futaine. 

UzÈs : Roussel-Huguet (1803). 

VALENCE : Lambert cadet (1791). 

VALENCIENNES : Vanot, née Serret (1785). 

LES VANS (Ardèche) : Moutet (1783, 1785, 
1786). 

3 pièces ; 7 éch. indienne. 

VENDÔME : Dufay frères (17761. 
1 pièce ; 1 cachet en cire rouge mutilé. 

VERSAILLES ; Etienne (1784-1786) ; Lavigne 
sœurs et Gonfreville (1788). 

5 pièces ; 8 éch. piqué, indienne. 

VESOUL : Millet et Grisot (1782-1786) ; 

9 pikces ; 18 éch. drap de coton, piqué. 

VIC-SUR-AISNE (Aisne) : Clouet (1798) : 
G quoique votre commune où il s'employe 
une grande quantith de cotons, ait divers 
genres de mécaniques, je ne pense pas 
que celui du mule-jenny y ait été encore 
adopté, et j'espère que vous ne trQuverez 
pas mauvais que je m'adresse à vous pour 
vous prier de faire connoitre l'établisse- 
ment que j'ay formé yci .... Le moment, 
je sai bien, n'est pas favorable ... Le prix 
du coton, particiilièreiiient de Fernam- 
bouc, est excessif, et je n'ai encore 
employé que celui-là. Aussi ferons-nous 
de très beau fil, qui peut être recherché 
lorsque la paix permettra que l'industrie 
française prenne tout son essor... B 

Pètremant (1790-1791). 

1 pièce. 

3 pièces ; 1 éch. indienne pointillée a . 
VICENCE (Italie) : Paniggoni (1792). 

églantines. 

VIENNE : Donnat ainé (1790) : observations 
sur les couleurs diverses des tissus; Joly 
frères (1791-1793). 

5 pièces ; 14 éch. basin, guinée, 
indienne. 

7 
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3 F 538 VILLEFRANCHE-SUR-SAÔNE. Client : Jouery 
et Ricongue le jeune (1781). Fozzrnis- 
seurs : Escoffier (an VII, 1801) ; Hum- 
blot ~1792-1801) ; Laurent (1792-1793, 
1797, an XI). 

10 pièces ; 17 éch. basin, drap de coton 
pour l’impression, satinette. 

3 F 539 VILLERS-COTTERETS (Aisne) : Parisis fils 
(1788). 

1 pièce ; 2 éch. 

3 F 540 VILLERSEXEL (Haute-Saône) : Perret (1789). 
1 pièce ; 2 éch. drap de coton boue de 

Paris. 

3 F 541 WURZBOURG (Bavière) : Gœtschenberger 
(1779) : < J’ai pris connaissance de votre 
fabrique et maison par celle de M’” Fran- 
çois-Antoine Pilgram et fils de Munich, 
d’où je  viens de sortir après 4 années de 
services que j’ai rendus à la même en 
qualité de teneur de livres. s 

1 pièce ; 1 éch. toile de coton. 

. LETTRES AVEC DES CACHETS 
ARMORIÉS. 

3 F 542 CACHETS A R M O R I ~ . ;  CORRESPONDANCE ; 
FOURNITURES A U X  ARMfiES. 

AMSTERDAM : Van Teylingen, notaire 

ARCIS-SUR-AUBE : Cadot (1764). 
AUXERRE : Chardon Evrat (17733. Che- 

BAR-SUR-SEINE : Vaiitier (1786). 

CALAIS : Carcaradès, major du régi- 
ment royal des vaisseaux ; commande de 
1.200 h 1.500 aunes de bonnes toiles de 
coton pour vestes et culottes (1784). 

CHALON-SUR-SAÔNE : Jeanne Bataillard, 
e lieuteiiante générale criminelle 2 ; toile 
de ménage (1784). 

COPENHAGUE : notaire public (1812, 
28 mars). 

DIJOX : Carrelet, receveur général des 
finances de Bourgogne (1757-1758). 

ERVY (Aube) : de Billy (1781). 
HESDIN (Pas-de-Calais) et PONTIVY 

(Morbihan) : Martin, officier major, 
chargé du détail du régiment royal Lor- 
raine cavalerie (1766). 

HUNINGUE (Haut-Rhin) : chevalier de 
Rebourguil, major du régiment d’infante- 
rie de Bourgogne ; prix spéciaux de 4 1. 

public (1793). 

nal (1782). 

. 

5 s .  et 5 1. 5 s .  pour les échantillons mar- 
qués 5 1. et 5 1. 10 s. (1787). 

JOIGNY : Basille Duvillard, marchand 
de vin : < Le défaut de récolte 1787, 89 
et 90, joint aux temps malheureux que 
j’ai essuyés, m’ont éloigné du courant des 
engagements que j’avais pris et auxquels 
il ne m’eût pas été difficile de satisfaire 
sans la Révolution. s 

LANGRES : Rivot (1790). 

LIBGE : Dayvaille (1779). 

MARSEILLE : Vital Castelli : << .... à la 
persuasion de mon commis, le s ieur  
Morène, lequel ni’assure que, pour être 
bien servi en toiles, il ne faut s’adresser 
qu’à vous.... s (1791). 

METZ : Mésoyer Gonflant, notaire rue 
des Jardins, au sujet de Moyse d e  
Mayance, juif de cette ville, s’étant trouvé- 
au-dessous de ses affaires s (1787); Valot, 
me tailleur du corps des carabiniers de 
Monsieur (1783). 

M O N T M ~ D Y  : Harouard Vavrainville. 
quartier-maître trésorier du régiment de 
Forez ; commande de toiles de coton et 
de basins croisés, gros et fins, pour les 
soldats (1787). 

NUITS-SAJNT-GEORGES (Côte-d’Or) : 
Muret (1761) ; prix détaillés des vins d e  
Bourgogne. 

PARIS : Bichet Contois (1760) ; Cambon 
(1786) ; Chicaneau (1 758) ; Daville 
(1776) : Desssint (1773) ; Dufourny de 
Villiers (1761) : Girardin (s. d., 1777) ; 
chevalier Lhoçpital de Ronquerolles : 
< Messieurs, i’exactitiide avec laquelle 
vous avez bien voulu répondre à ma der- 
nière m’oblige de m’acquitter envers 
vous... Sans être adulateur, il n’est pas d e  
praticien en votre ville, il n’est point de 
négociant en cette capitale, plus capables 
que vous, Messieurs, de parler d’affaires 
et de les traiter..:, (1783) ; Liédé (1761); 
Moreau de Vorme (1774, 1783) ; Planque 
(1782-1784) ; Sallier (1759) ; veuve San- 
tussan (1768) ; Thévenet (1772) ; mar- 
quis de Toustain, colonel du régiment 
royal Lorraine cayalerie (1766) ; Vendeu- 
vre (1785) ; Verdun (1765) ; Mme de Vil- 
liers (1 791 ). 

PITHIVIERS : Toustain d’Escresnes 
(1760, 1761, 1766). 

REIMS : Desjardins de Courcelles (1777- 
1778). 

SARRELOUIS (Sarre) : Caward, quartier- 
maître trésorier du régiment de Bassigny 
(1787). 



DIVERS : huit pièces, dont deni oii il 

d’infantehe d u  roi . (1777) .  
- 

chinés soie et coton ; la principale con- 
sommation de 1:i bonneterie a toujours 

METZ : chevalier de Rargilez, capitaine 
chargé de l’habillement du régiment de 
Bourbonnais (1787) ; Cardaillac, major 
du régiment de Piémont (1ï87) ; Pille- 
rault, premier quartier-maître du corps 
des carabiniers de Monsieur, commande 
de 360 aunes de drap de coton (1784) ; 
Saint-Victor, major du régiment de Bour- 
bonnais : << J,e suis surpris que vous ne 
puissiez pas nous la passer (la toile de 
coton) 5 un pris au-dessous de 74 sols, 
en faveur de la quantité considérable de 
qiiinze cents aunes nécessaires au régi- . ment de Bourbonnais ... J’écris à M. de 
Tugnot de conclure le marché avec vous 
à ce prix de 74 sols à condition que vous 
VOUS chargerez de tous les frais de trans- 
port et de douane 2 ( l ï S 6 ) .  

MONTMÉDY : Vavrainville (1787). 

PARIS : Digard, sergent-major et régis- 
seur au magasin général de l’habillement 
du régiment des Gardes Francaises (1781). 

SAIN r-QUENTIN : Müller, capitaine- 
commandant au régiment de Bourgogne 
(1787). 

SAUMLR (1782), METZ (1783) : Valot, 
m* tailleur du corps des carabiniers. 

tout en tisseranderie, ont déclaré qu’aus- 
sitôt leur pièce finie ils mettraient bas, 
et, si je ne me trompe, d’ici à la fin du 
mois je pense que, sur les 904 occupés, il 
y en aura prés de la nioilié qui ne remon- 
teront pas. Quant h la bonneterie, la ces- 
sation est bien pliis sensible dans la cam- 
pagne, par la raison qu’elle n’emploie que 
de gros métiers ... > (1808, 23 août). 

GOBIN LEFEBVRE : B Berthelin Sutaine, 
à Marseille : << ... Coinine nous sommes 
aujourd’hui sans cotons ici et sans beau- 
coup d’espoir de pouvoir nous en procu- 
rer avant l’hiver, les demandes qu’on en 
fait n’ayant aucun succès, je voudrais 
bien qu’il vous fût possihle de m’en faire 
achat pour 10 (lu 15 mille francs au 
moins I belle qualité). J’en ferais passer 
les fonds, bien entendu au prix de maxi- 
inum. VOUS sentez, comme moi, la néces- 
sité qu’il y a à donner de l’activité par le 
travail à tant de bras que nous avons à 
exercer, et qui depuis plus d’un mois ne 

.font rien. La saison avance et les besoins 
augmenteront. Tous les citoyens doivent 
concourir à les alléger suivant leurs 
moyens ... >> (An II, 21 Thermidor). 

Gosw : au sujet de l’intention de Ber- 
thelin et C“ d’être imposés dorknavant h 
la patente de 1“ classe (1824). 
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VEUVE GRIS RABIEL (1797). ' 

GUBLIN, rue du Paon n o  51 : A Berthe- 
lin père, demande de quelques balles de 
coton en laine pour lui et son fils, fabri- 
cants (1794, 17  novembre). 

GUBLON (1780, 1790). 

VEUVE GUICHARD ET JACQUESSON : 
annonce de forniatian d'une soci4té : 
a: ... nous tiendrons, comme par le passé, 
tous leE articles de la fabrique de 
Troyes ... > (1805). 

HBRARD : à Berthelin et C'", sur un 
refus de payer la quinzaine à un ouvrier 
renvoyé de leurs ateliers (1821). 

VEUVE LOMBARD (1786). 

DE MONTAIGU (1813). 

. PONSARD, fabricant : à Berthelin père, 
achat de coton en laine pour a entrete- 
nir B les fileuses (an III, 25 frimaire). 

RECOING-TRUELLE, faillite (1819). 

SEIGNELEY (1782). 

SIMON FRÊRES ET MONY : à M. Delacroix 
l'aîné, à Armentières ; situation difficile 
par suite des faillites survenues & Arcis- 
sur-Aube (1 776-1 777). 

TAILLIER (1 789). 
26 piéces. 

COPIE D E  LETTRES EXP&DIaES 
P A R  L E S  M A I S O N S  T A F F I G N O N ,  

FROMAGEOT, BERTHELIN. 

3 F 545 Un registre gr. in-fol., relié carton parche- 
miné à trois bandeaux de cuir, 297 ff.  

1762-1"' DBCEMBRE 1766. - Fol. 57 vo, 
6 septembre 1763, 21 Faret, Puisech et C": 
augmentation de 10 % sur les basins 
rayés, les cotons, les toiles à fleurs ; fol. 
69 vo, 12 novembre 1763 : prix de la com- 
mission ; fol. 109, 11 août 1764, à un 
courtier public de Livourne : allusion à 
la prise en charge du fonds de la veuve 
Toussaint-Camusat, qui a quitté le com- 
merce, etc. (1) 

FOL. 1 A 220 : COPIE DE LETTRES, 22 MAI 

A L'OPPOSI?, FOL. 220 V o  A 297 : LIVRE 
DES VENTES [DES TAFFIGNON], 18 MARS 
1691-2 SEPTEMBRE 1701, commençant : 

(1) Cf.  3F5723 

< Au nom de Dieu et de la T. Sainte 
Vierge ... B .  - Ventes de tiretaine, de toile 
de Cholet, etc ... à des marchands de Bar- 
le-Duc, Chaumont, Langres, Reims, 
Vitry-le-François, etc ... 

2 décembre 1766-15 mai 1773. - Un regis- 
tre de copies de lettres, gr. in-fol., relié 
carton parcheminé à trois bandeaux, 

A BBZARD frères et CIe, CADOLLINO de 
Crémone, COUDERC à Rouen, DELLAQUILA 
ET MODIGLIANI de Livourne, GARISSOIL' et 
Cl", Paul VBRON [banquier en relations 
avec Rotterdam pour les achats des Taffi- 
gnon] etc ... 

3 F 546 

3 F 547 Id., relié carton parcheminé, 250 ff. 

FOL. 1 ~ ' 1 3 1  : COPIE DE LETTRES (17 MAI 
1773-15 JUIN 1776). 

A L'OPPOSÉ, FOL. 131 A 250 : LIVRE DES 
VENTES, < POUR SERVIR A M' GABRIEL 
TAFFIGNON >, 22 JUILLET 1758-15 JANVIER 
1762. - Ventes à des marchands de 
Bray-sur-Seine, Joigny, Meaux, hfontar- 
gis, Montereau, Pont-sur-Seine, Ton- 
nerre, Vesoul, Vézelay, etc. etc. 

4 mai 1781-16 mars 1784. - Un registre de 
copies de lettres. 

3 F 548 

286 ff. 

Marchands français et étrangers. 
Parmi ces derniers : Carlos, - Janex à 
BARCELONE ; Prévost Fourny à BRUXEL- 
LES : Bonnet 6 GENBVE ; Drion et Arreco, 
- Raffo GREXADE ; Brunois Crag à 
L I ~ G E  ; Caire à~ LIVOURNE ; Schaar à 
LUXEMBOURG ; Pilgram à MUNICH ; Baelde 
à ROTTERDAM (achats de papiers) ; Klein 
à SARRELOUIS, etc. 

En outre, à Paris, Delessert et C'", ban- 
quiers, Quatrenière fils aîné et c'", etc... 
à Lyon, Michel Plantin etc ..., les direc- 
teurs des coches du Rhône, des Message- 
ries quai Saint-Clair, etc ... 

16 mars 1784-9 février 1787. - Un registre 
de copies de lettres, 

3 F 549 

284 ff. 
BORDEAUX : La Roque, Vincent (fol. 

141 ... ) : PARIS : Vallienne, banquier 
(fol. 5, 126 ... ) etc. etc. 

MAGASIN 

3 F 550 Inventaire des marchandises en maga- 
sin au 12 septembre 1726, signé Gabriei 
Tafignon et  Tafignon fils : droguet, 
baracan, Romorantin, Château-Renard, 
Saulieu, drap écarlate, ratine rouge, froc 
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mêmes. 

3 F. 551 

3 F 552 

1777-1789. -- En retournant le registre ; 

3 F 553 

3 F 554 

3 F '555 

3 F 556 

3 F 557 

3 F 558 

blanc à fleurs, sergette, drap noir Sedan, 
Rouen, Cadix, façon de Londres café, tire- 
taine, étamine, Aumale, divers. < ... Les- 
quelles marchandises et ustancilles ... j'ay 
remis h Gabriel Taffignon, mon fils, qui 
les accepte ... pour la somme de 26.102 1. 
1 s. 9 d.... » 

1726. - 2 ex. de chacun 23 pages. 

Brouillard de ni:trchandises à préparer 
pour le pliage ou la vente. Incomplet. 

Brouillard des toiles à expédier avec leurs 
numéros, leur nature, leur quantité, les 
noms des commissionnaires ou des 
acheteurs. Echantillons très divers joints. 

1790-1796. - 50 f f .  (couverture en toile 
de sac). 

1788-1791. - 12 ff. 

u Inventaire fait entre nous suussignés 
Pierre-Jean Berthelin Sutaine et Pierre 
Fromageot, négociants associés sous la 
raison BERTHELIN ET FHOMAGEOT, demeu- 
rants h Troyes, tant des marchandises 
que des dettes actives et passives, de 
la dite société ». Masse de 236.734 l., dont 
182.183 l., 2 s. 3 d. à l'avoir de Berthelin 
et 54.550 1. 1 7  s. 9 d. à l'avoir de Froma- 
geot. -- Sur une livre, 15 s. 4 d. 11/16 à 
Berthelin et 4 s. 7 d. 3/16 à Fromageot. 

1800, 1" mai. -- 12 pages. 

Coupe l'Our les siamc' Ases ». 
Ans 11-111. - 16 ff. dont 5 employés. 

Registre des nos  des futaines et basins. 
S. d. - 10 ff. employés. 

A P P R ~ T .  

Mémoires de divers apprêteurs. 
1790-1792. - 24 pièces. 

BLANCHIMENT. 

1779, 17  décembre-1808, 28 juillet. - 
Livre de n o  des toiles ». 
74 ff. 
Blanchiment sur les prés de Michel 

COLIN DE REIMS, de Msrie-Anne MATHIEU, 
d'Antoine-Martin POURILLE, Edme, Louis, 
François, Pierre-Jérôme PRBVOST, Jean 
PRBVOST-BOE~LLEBOT, Jean-Edme PRB- 
VOST-FONTAINE, Jean, Michel TERRILLON, 
tous de Troyes, Jean VAUD& ou VAUDEY 
de Bar-sur-Seine. 

3 F 559 1791, 10 juillet-1801, 22 août. - a Livre de 
blanchiture des toiles ... » Au verso de la 
couverture, tarif du blanchiment pour les 
diverses catégories d'étoffes en 1797. 

96 ff .  

u Tdvre de 3 F 560 1801, 16 septembre-1819. - 
blanchiture des toiles. . . . ». - 51 ff. 
employés. 

Au verso de la couverture, frais 
d'apprét. Passage à la calandre, à la 
ployeuse, au graiteur, au raseur, des 
toiles en bâton (calandre, 4 s. la pièce), 
royale, demie Hollande, facon de Rouen 
( id . ,  7 s.), à la baguette ( id . ,  12 s.), toiles 
de cloître, cannelés (id. ,  6 s.), basins rayés 
(id. ,  8 s.), futaines (id. ,  12 s.), mousseli- 
nettes ( id . ,  6 d. l'aune). 

3 F 561 1801, juin-An XIII, 15 Messidor. - Blanchi- 
ment. 20 8. 

Compie des toiles achetées à Duchemin 
Vauberriier, Jean Chevreul, de Laval, à 
Séguin père et fils de Château-Gontier, à 
Planchenault de Laval, à Delière de 
Troyes, à Zellveguer et Cie de Trogue en 
Suisse, et données à blanchir à Jean- 
Edme Prévost-Fontaine, à Antoine-Mar- 
tin Pourille, à Jean Twrillon, à Boulan- 
ger, tous de Troyes. Pour ce dernier, cf. 
fol. 16 : u Na. Il a été convenu avec 
lui ... qu'il lui sera paye à raison de 22 1. 
le cent [de pièces de 17 à 23 aunes] ». 

An XIII, Messidor-1811, 22 mars. - Suite 
du Blanchiment, 8 ff. employés. 

Toiles et cannelés écrus achetés aux 
mêmes et à Jean Clérambault d'Alençon, 
Houdeville de Rouen, donnés à blan- 
chir ailx mêmes, - -  appartenant à Ber- 
thelin ou à Rochefranc et C'" de Lyon. 

3 F 563 Comptes des blanchisseurs, calendreurs, 
cylindreurs et apprêteurs. 

1755-1671. - 5 pièces. 

3 F 562 

3 F 564 

3 F 565 

Id., 1771-1779. - 81 pièces. 

Id., 1780-1789. - 75 pièces. 

1800-1801. - '23 p" ieces. 
3 F 566 Id., 1790-1791 1793-1794 ; 1796-1797 ; 

, .  . ,, . ..-. . < .  i... . - . .I ~ 1 . . 
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M"" Morlay (1) pour imprimer ... >>, avec 
échantillons. 

3 F 568 1793, 5 janvier - An III, 8 Frimaire. 
u Citoyens Fromageot, Berthelin et Fro- 

mageot de Troyes; leur compte chez Mor- 
let et Cie, fabricants d'indienne pour 
façons d'impressions (sur basins, guinées, 
siamoises, toiles de Laval, draps de 
coton). B 

24 ff. 
A la fin, on lit : u NOLIS avons requ le 

montant du présent compte à façons, con- 
formément aux remises ennoncées dans 
l'avoir cs dessus, d'après lequel nous nous 
reconnaissons être leurs débiteurs de la 
somme de 30.486 1. 10 s.  6 d., sauf aux 
façons A eux rendues depuis le premier 
Thermidor dernier. A Troyes, le 8 Fri- 
maire l'an 3. Morlet et Cie .>>. 

3 F 569 An II, 1" Thermidor-an IV, 13 Messidor. 
Id. - 27 ff. 

PLIAGE. 

3 F 570 Brouillard des marchandises données a 
plier à diverses u plyeuses ». (En 1773, 
2.151 toiles en long à 6 1. le 100, 897 piè- 
ces coton à 10 1. le 100, 170 toiles de lin à 
15 1. le 100). 

1771-1806. - 37 ff. 

ACHATS. 

3 F 571 1726-1741. - < Livre d'achat pour servir à 
moy G. T. [Gabriel Taffignon] ..., com- 
mencé en octobre 1726 >. Utilisé encore en 
janvier 1761. 237 ff. Les noms des four- 
nisseurs des villes, des marchandises, les 
prix sont notés. 

Provenances : Amiens, Châlons, Chau- 
mont, Falaise, Reims, Romorantin, Rouen, 
Saulieu, Vire, etc. etc. 

Tissus : drap, espagnolette, étamine, 
serge, etc. 

1763, 15 septembre. - Détail des lots ache- 
tés par Fromageot, Berthelin et Frorna- 
geot à la veuve Toussaint Camusat [de 
Troyes] et livrés tant en magasin que sur 
les prés (de Jean Colin, d'Antoine la 
Rothière). Toiles de cloître, - de Chollet, 
- de Laval, de coton à fleurs ; basins 
rayés et divers. 

3 F 572 

Total : 53.433 1. 4 s. 9 d. 
7 ff. 

(1) Sur la maison Morlet, dont i l  est question ?i beaucoup de 
reprises dans ce répertoire, cf. Louis Morin, Recherches sur l'impres- 
s ion des toiles dites a: indiennes >> à Troyes (1766-1828), dans 
Mémoires de la Société Académique de l'Aube, année 1913, p. 99-200. 

3 F 573 1776, 14 décembre- 1781, 15 novembre. 
Livre d'achat. 

125 ff. 

3 . F  574 An II, Prairial. - Détail des lots d'indien- 
nes achetés par Berthelin et Fromageot à 
Thévard, de Beauvais. 

7 ff. 

3 F 575 1'196-1811. - Journal d'achat. 80 ff. em- 

Basins, castorine superfine, coton rose 
et bleu, draps d'Abbeville, d'Elbeuf, 
futaine, gazes unies, guinées imprimées, 
toiles de Courtrai, de Laval, etc ... 

Nombreux achats à Château-Gontier, 
Laval, Lyon, Marseille, Mayenne, Rouen 
etc ... ; chez Bourgeois frères, Carlier, Coi- 
gner, Huoi, Martin, Nérot, fabricants ou 
négociants troyens, etc ... 

Fol. 13, juin 1797 : augmentation de 
5 % ; fol. 30 v", 28 mai's 1800 ; de Louis 
Fallati de Hambourg, par l'entremise de 

. Meaux-Saint-Marc de Paris, - 300 pièces 
nankin des Indes à 9 1. 2 s.  pièce, etc. 

3 F 576 1797-1806. - Livre d'achat de siamoises 
fol. 1 à 6, et, à l'opposé du registre, de 
basins et futaines, fol. 1 à 15 (à Braux, 
Bruant, Charpuisot, Herbert, Jacquin, 
surtout Mangin, Hérard Nérot, Noël, Val- 
ton etc., fabricants troyens). 

3 F 577 Factures de marchandises achetées ; bor- 
dereaux de commission et d'expédition 
(de Nîmes, de Rouen, d'Italie, etc.) 

ployés. 

1755-1813. - 448 pièces. 

VENTE. 

3 F 578 1747-1750. - <( Brouillard de vente com- 
mencé le 15 novembre 1747, el, finy le 
4 avril 1750 ». 292 ff. 

Aperçu du contenu. Fol. 14, 10 janvier 
1748 : < Débiteurs MM. Tillard et Ber- 
trand jeune, marchands à Lyon, à eux 
envoyé de leur ordre par Louis Hermé, 
voiturier de cette ville, deux balles ... 
pesant 420 1. (toile Laval) ... 1729 1. ». - 
Fol. 55 v o  56, 7 juin l ï 4 8  : < Débiteurs 
MM. Couland le jeune et Couland, mar- 
chands à Lyon, à eux envoié de leur ordre 
par Louis Hermé, voiturier de cette ville, 
dans deux balles.. . pesant ensembles 
470 1. (toile de Laval), que nous avons , 
adressé à M. Vacher, commissionnaire à 
Chalons [sur Saône] pour paier en espè- 
ces sonnantes .... 1887 1. ». - Fol. 64-65, 
25 juin 1748 : u Débiteurs MM. Veuve 
Vidal et 3ernard, marchands à Montpel- 
lier, à eux envoié de leur ordre par Louis 
Hermé; Yoiturier de cette ville, dans huit 
balles ... pezant ensemble 1740 1. (toile 
Laval) que nous avons adressé à mess. 
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Tillard et Bertrand jeune, marchands, à 
Lyon, pour paier, en espèces sonnantes ... 
7.656 1. ». - Fol. 65 va,  25 juin 1748 : 
<< Créditeur M. Dufour, banquier à Paris, 
pour notre traite, que nous avons tirée ce 
jour ... ». - Fol. 66 : < Débiteurs 
MM. Dugués et Rouviére, négociants à 
Montpellier .... 1249 1. ». - Fol. 211, 
5 juillet 1749 : < Débiteur M. Joseph Gal- 
lien, négociant à Troyes, vendu et livré 
à la prévosté (toile de Laval) ... 2.317 1. ». 
- Foi. 212 v", 8 juillet 1749 : c Débiteur 
M. Deinaillard, négociant à Florance, à 
luy envoyé de son ordre par L. Heriiié 
de cette ville dans quatre balles .... pezant 
ensemble 1360 1. (toile de Laval), que 
nous avons adressé à M. Liottier, com- 
niissionnaire au Plastre à Lyon, pour 
envoyer à MM. les frères Collomb sur le 
port à Marceille pour payer en espèces 
sonnantes ... 7080 1. ». - Fol. 278, 31 jan- 
vier 1750 : c Débiteur M. Guignon, négo- 
ciant à Paris, à luy envoyé de son ordre 
par le carrosse ordinaire de cette ville 
dans deux balles ... pezant ensemble 615 1. 
(toile Laval, basin rayé), que nous avons 
adressé à M. Gaiillard à la halle aux toilles 
de Paris, pour payer en espèces sonnan- 
tes .... 3356 1. ». - Fol. 280, 14 février 
1750 : Q Débiteur M. S, Mariquel, négo- 
ciant rue Aubry le Boucher à Paris, à luy 
envoyé de son ordre par Martin Lécorché 
de cette ville, dans deux balles ... pezant 
ensemble 675 1. (coton écru) .... 4242 1. ». 
- Fol. 280 v" : < Débiteur M. Pierre 
Mathieu, blanchisseur à Troyes ... 450 1. D 

3 F 579 1750-1752. - Id., < commencé le 4 avril 1750 
et finy le 26" octobre 1752. » 302 ff. 

3 F 580 1758, 18 février-1761, 6 octobre. - Id. 
398 ff .  

3 F 581 1787, 17 novembre-1792, 29 février. - Id. 
348 ff. écrits sur deux colonnes. 

3 F 582 1792, 29 février-1797, 11 avril. - Brouillard 
de vente. 202 ff .  

Au verso de la couverture cartonnée : 
<< Prlix des voitures de Troyes à différen- 
tes autres villes, suivant la note fournie 
par les commissionnaires le 28 décembre 
1792. >> 

3 F 583 1796, 30 septembre-An XI, 14 Floréal. - Id. 
372 pages eniployées. 

Très peu d'étrangers : Padoue en l'an 
XI. -- Affaires principales avec Aix-en- 
Provence, Auxerre, Bayonne, Carcassonne 
Chalon-sur-Saône, Lyon, Mâcon, Mar- 
seille, Narbonne, Orléans, Paris, Perpi- 
gnan, Rouen, Strasbourg. Toulouse. - 
Banquiers principaux : Fulchiron et C'" 
et Jacques Récamier, puis la Banque de 
France. 

3 F 584 << Facture des marchandises envoyées à 
Destreni et fils, de Toulouse, pour être 
vendues à compte à demi. » 43.310 1. 

1796. - 11 ff. employés et une pièce 
incluse. 

3 F 585 1796, 3 octobre-1807, 10 juillet. c Journal 
de commerce de la société Fromageot 
Berthelin et Fromageot de Troyes. B 
183 pages employées. Ce sont principale- 
ment les débits et les crédits des foires de 
Beaucaire, ainsi que de la clientide méri- 
dionale, espagnole (Barcelone etc.) et ita- 
lienne (Florence, etc.). 

1807 et circa. - e Feuille pour les mar- 
chands ». c Brouillon de notation de com- 
mandes ». 24 ff. 

3 F 586 

5 7 587 Aide-mémoire : valeur comparée de l'aune 
de France et de l'aune de Lille. 

S. d. [Fin de l'ancien régime]. - 7 ff. 

3 F 588 c Livre de ventes, coiiteiiant toutes celles 
que je fais ici, comme aussi les envoys 
que je fais dans le courant de l'année. 
ledit livre commencé le 21' jour du mois 
de juillet 1777, [fini le 3 septembre 17811 
à Troyes. >> Anonyme. N'appartient pas A 
la maison Fromageot Berthelin et Froma- 
geot, mais A un autre gros marchmd de 
toiles de Troyes. 

1777-1781. - Un registre de 191 ff.  

3 F 589 Commissions avec échantillons. 
1782-1802 ; s. d. - 45 pièces. 

3 F 590 Répertoire alphabétique de marchands en 
rapport avec la maison Fromageot Ber- 
thelin et Fromageot. 

S. d. - 24 ff. 
3 F 591 < BASSIGNY, FRANCHE-COMT~, ALSACE ». 

Carnet. 
1727-1736. - 89 ff. indiqués 

3 F 592 BOURGOGNE, CHAMPAGNE, FRANCHE-COMTJ~. 
Carnet. 

1741-1750. - 83 ff. 

3 F 593 BOURGOGNE et pays voisins. c Comté ». Car- 
net. 

1747-1761. - 167 ff. marques. 

1751-1761. - 140 ff. marqués. 

1741-1750. - 101 ff. marqués, précédés 
d'un groupement sommaiire des clients 
par locdités. 

3 F 594 

3 F 595 GATINAIS. Carnet. 

CHAMPAGNE, BRIE, ARDENNES, etc. Carnet. 

3 F 596 < GATINOIS ». Carnet. 
1747-1760. - 169 ff. marqués, précédis 
d'une sorte d'aide-mémoire. 

9 
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3 F 597 ITALIE ; petit carnet. 
S. d. [Après 17871. - 47 ff. 

3 F 598 ITALIE et Sud-Est de la €?rance : Aix, 
Alexandrie d’Italie, Arona, BOLOGNE, 
BRESCIA, Chalon-sur-Saône, Côme, CRB- 
MONE, Draguignan, Ferrare, Florence, 
Foggio, Foligno, Fréjus, GÊNES, Grenoble, 
LIVOURNE, Lodi, Lugano, LYON, MAR- 
SEILLE, MILAN, Mantoue, NAPLES, Nice, 
Padoue, PARME, Plaisance, ROME, SAVONE, 
Sienne, TOULON, TURIN, Urbino, Valence, 
VENISE, Vérone, VICENCE. 

1790-1799. - 79 ff., reliés parchemin 
vert, précédés d’un répertoire alphabéti- 
que. 

3 F 599 ITALIE ; Q carnet des commissions,, aoust 
1802 >. 

1802-1803. - 36 ff. 

FOIRES DE BEAUCAIRE. 

3 F 600 1776. - a Emballage du lot toilles que 
nous vous avons commis pour la foire de 
Beaucaire 1776, que vous expédierés à 
M. Jn.  Bte. Louchon de Lyon B. Fragment. 

1 pièce. 

3 F 601 1794. - Facture des expéditions faites 
d’Amiens à Berthelin de Troyes en foire 
de Beaucaire, pour vente en compte à 
demi. - Total 94133 1. 16 s .  

8 ff. 

3 F 602 1794. - 6: Ventes en foire de Beaucaire B. 

3 F 603 1795. - Etat des marchandises destinées à 
la foire de Beaucaire : velours, nanki- 
nets, toiles imprimées, etc. 

41 ff. 

36 ff. 

3 F 604 1796. - Journal de ventes. 
22 ff. 

3 F 605 1796. - Cahier des dépenses pour frais de 
voyage ii Lyon et ti Beaucaire, des lettres 
de change, des recettes. 

6 ff. 

3 F 606 1797. - Etat des dépôts de tissus à Lyon 
. et à Beaucaire pour la foire. 

46 pages. 

18 ff. 
3 F 607 1797. - Ventes. 

3 F 608 1797. - Dépense et recette de Beaucaire. 
6 ff. et 5 ff. 

3 F 609 1798. - Etat des inarchandises destinées 
à Beaucaire, avec une table : basins ii 
côte, basins rayés, brillants, cannelés, 
draps de coton blancs, teints et imprimés, 
gilets d’Amiens, guinées imprimées 
bleu, mouchoirs de Rouen, nankinets, 
piqués 4 et 5 points, doublé piqûre et 
doublé coton, grands et moyens car- 
reaux, à guirlandes, superfins fabrique 
de Huot (Troyen), poyr le compte de 
Huot, satinettes imprimées, siamois.os 
imprimées, siamoises rayées, toiles en 
Saint-Jean, toiles royales, toiles en bâton, 

. toiles de Laval, blondines et grises, toiles 
de coton, toiles de Courtrai, toiles de Hol- 
lande, velours. 

54 pages. 

. 

3 P 610 1798. - << Journal de vente de Beaucaire ». 

En retournant le registre : u envois 
17 ff. 

fais de Beaucaire, et remballage >. 6 ff. 

3 F 611 1798. - u Dépense de Beaucaire. Voyage 
de Troyes Q Beaucaire : 300 1. ... 2 4 ff. 

En retournant le registre : 6: Recette ... 
Pris en caisse en partant : 12000 1. ... >. 
4 ff. 

3 F 612 1799. - Etat des marchandises destinées à 
Beaucaire avec table. 

44 pages employées. 

3 F 613 1799. - u Journal de vente de Beaucaire. > 
25 pages. 

En retournant le registre : 6: Envois. 
faits de Beaucaire et remballage. >. 
20 p. Une feuille incluse, contenant les 
noms des marchands de BARCELONE, CAR- 
CASSONNE, CARPEXTRAS, CETTE, GRASSE, 
MARSEILLE, MONTPELLIER, NîMES, PERPI- 
GNAN, PAZENAS, qui ont expédié des tissus 
à Troyes. 

3 F 614 1799. - u Dépenses étrangères à celles de 
la foire B, fol. 1 ; àépenses relatives à la 
foire, fol 2. Une feriille incluse : Q Compte 
pour Monsieur Bartelleyn : dinnée e t  
souppé : 9 1. [par jour] ... 

En retournant le registre, 6 ff. 
eniployés. 6: Recette étrangère à celle de 
la foire », fol. 1 ; 6: Effets reçus en foire  
de Beaucaire >, fol. 4 ; e Notte des effets 
envoiés à Paris >, fol. 6. 

3 F 615 1800. - Etat des marchandises destinées. 
à Beaucaire. 

16 pages et une table au début. 

3 F 616 1800. - a Journal de vente. - Beaucaire P, 
53 pages. 
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LTne table incluse : e Noms et demeures 
des marchands mxquels nous avons 
vendu à la foire de Beaucaire 1800 et la 
page oh ils se trouvent sur le journal de 
vente. » 

En retournant le registre : < Envois 
faits à Beaucaire el remballage ». 3 ff. 

3 F 617 1800. - Recette et dépense. 

1800. - << Comptes courants » et table. 
12 pages et une pièce incluse. 

9 ff. employés et 5 pièces incluses. 

3 F 618 

3 F 619 1801. - Etat des marchandises destinées i 
Beaucaire. 15 pages et table au début : 
batiste, etc. etc ... D 

3 F 620 1801. < OMNIA DEUS REGIT ». - < Journal 
vente. Foire de Beaucaire ». 

32 pages et deux tables. 
En retournant le registre : << Rembal- 

1801. - Addition des ventes faites à Beau- 
caire. 15 pages. 

A la fin : < Résultat. Les marchandises 
ci-devant détaillées ont été vendues la 
somme de 51.300 1. Elles ont coûté, com- 
pris les frais de Beaucaire 45.100 1. Béné- 
fice net 6.200 1. ». 

1801. - Recette et dépense. 8 f f .  - << Notte 
des effets eii portefeuille », fol. 5 ; 
<< échange de l'argent contre des effets », 
fol. 6. 

lage de Beaucaire >). 3 ff. 

3 F 621 

3 F 622 

3 F 623 1801. - << Comptes courans ». 7 f f .  
Table : << ALBY : Cheyrouse ; AIX : 

Legrand et C'" ; AVIGNON : Veuve Chauf- 
fart et Montanier, Trolier cadet ; AUBE- 
NAS : Etienne Bressac ; BAGNOLS : Fran- 
çois Guyon ; BARCELONE : Casals Ginesta 
et frères, Paul Imbert ; BEAUCAIRE : 
Mme Bonnefoy, Veuve Degand ; BBZIERS : 
Genèze, Argenn frères ; BRIANÇON ; 
Veuve Borel et Bompart ; BRIGNOLS : Bré- 
mont ; CARCASSONNE : Fourès Abrial, 
Viguier père ; CARPENTRAS : Thérèse 
Tarascon et frères; CETTE : Reissent aîné, 
Reissent cadet ; CHALON--SUR-SAÔNE : 
Blanvillain et C'" ; GANGES : Aigoin et CIe, 
Veuve Mourgue et fils ; GIRONE (CATA- 
LOGNE) : Surinani ; LYON : Marcoz 
pére et fils, Rocoffort Lacoiir et Cl", 
Roche Mottet et C" Nas. Plantin; MACON : 
Alexis Tremplier , MANOSQUE : Ricard 
Didier ; MARSEILLE : Arnaud et Etienne 
frères, Claude Paban, Pellegrin Miraillet 
et C'", Veuve Philbert Fabre, Faynaud- 
Cayol, Hoffmann et Cie ; MONTPELLIER : 
Vidal et Sepet, Claris le jeune, Puech 
frères, Martin Pourtalès et CIe., Billière 
aîné, Etienne Caire et C", Guinard Palias 
et Cl", Veuve Icard et Cl", Vincent Dufour 

3 F 624 

3 F 625 

3 F 626 

3 F 627 

3 F 628 

3 F 629 

3 F 630 

3 F 631 

3 F 632 

3 F 633 

3 F 634 

3 F 635 

cadet, AP"" Atger, née Ferrat, M"" Marie 
Montant ; NARBONNE : Jallabert et Chaud, 
Veuve Dureau et fils ; NîMEs : Froment 
père et fils et C'" ; PERPIGNAN : Soizeau, 
J. B. Duchalmeau, Sarta fils ; PERTUIS : 
Veuve Deydier, Giraud ; PBZENAS : Cacar- 
ri6 fils, Jacques Desmazés ; TARASCON : 
Ode, Manassé de Béziers ; UzBs : Laucoa, 
Bastide ». 

1802. - Etat des marchandises destinées à 
Beaucaire. 

15 pages et une table au début. 

52 pages. 
1802. - Journal de vente. 

1802. - Recette et dépense. 
10 ff. 

1802. - < Comptes courants », avec table. 
16 pages. 

1802. - Récapitulation de Beaucaire. 
< Bénéfice A peu près 14 % ». - << Prix 
d'achat des marchandises vendues. 58363 1. 
Dépense de la foire, compris la voiture : 
3.950 1. Escompte sur 74.292 l., montant 
de la vente, à 6 9% : 4.457 1. 9 s... Reste 
pour bénéfice : 7.522 1. ». 

2 pièces, dont iin petit registre de 
24 pages. 

1803. - << Bales pour Beaucaire chargées 
par M. Chémery Lécorché de Troyes, 
adressées à MM. Dervieux, directeurs des 
coches du Rhône Lyon ». 

22 pages. 

1803. - < Journal de vente ». A la fin : 
< Récapitulation du montant des ventes 
sans déduction de l'escompte ... 47.166 1. 
12 s. ». 

56 pages. 

1804. - < Bales pour Beaucaire, chargées 
par M"" Vve Pierre Lécorché de Troyes, 
adressées à MM. Dervieux frères à Lyon B. 

En retournant le registre : < Note des 
lettres écrites à Beaucaire », en Messidor 
an XII. 

3 pages. 

1804. - < Feuille pour Beaucaire ». Etat 
des marchandises. 

12 ff. 

1804. - .Journal de vente et remballage. - 

24 f f .  

1804. - Recette et dépense. 
10 ff. 

1804. - < Comptes courants D. 
8 pages et table. 
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3 F 636 

3 F 637 

1805. - Etat des marchandises expédiées. 
14 pages et une table au début. 

1805. -Journal de vente et remballage. 
24 pages. 

1805. - Comptes courants, avec table, et, en 
retournant le registre, copie de lettres 
écrites en route. 

3 F 638 

7 pages. 

6 ff. 
3 F 639 1805. - Recette et dépense de la foire. 

3 F 640 1806. - Etat des marchandises et table : 
basins, brillants, cannelés, draps de 
coton, finettes, futaines, linons, piqués, 
toiles, avec désignations précises. 

16 pages. 

24 ff. 
3 F 641 1806. - Journal de vente et remballage. 

3 F 64% 1806. - Recette ; dépense ; eBets. 
6 ff. 

3 F 643 1806. - Comptes courants, et, en retour- 
nant le registre, copie de lettres à divers 
de Paris et du Sud-Est en foire de Beau- 
caire. 

- 

4 ff. 

3 F 644 1807. - < Feuille de Beaucaire. B No' et 
longueurs des pièces expédiées. 

1807. - Etat des tissus expédiés. 

1807. - Journal de vente et remldlage. 

1807. - Recette ; dépense ; effets. 

4 ff. cmployés. 

16 pages et répertoires. 

24 ff. 

3 F 645 

3 F 646 

3 F 647 
10 ff. 

3 F 648 1807. - Comptes courants et copie des 
lettres. 

4 ff. 

PRIX, TARIFS 
ET CIRCULAIRES COMMERCIALES. 

3 F 649 PRIX COURANTS DES MARCHANDISES, donnés 
par BARCELONE, par Pellegrin, Mirailliet 
et Cl", de MARSEILLE, par les places de 
NANTES, PARIS, ROUEN, par les courtiers 
de commerce, par la manufacture géné- 
rale d'huiles raffinées et de bougies Gue- 
nifey-Savonnières rue Neuve des Petits- 
Champs, 58, en 1809 et par divers. 

An IV-1815. - 195 pièces. 

3 F 650 COURS DES CHANGES I ~ E S  EFFETS PUBLICS ET 
DES MATIARES PREMI~RES,  communiqués 

par Conrad Hinrich Donnex, d'ALTONA,. 
par Charles Audiffret et C", de LYON, par 
Rougenient de Lowenberg, de PARIS, par- 
TURIN, par la Banque de France et par 
divers. 

1788-1811. - 143 pièces. 

3 F 651 PROSPECTUS ET CIRCULAIRES COMMERCIALES: 
prix des vins de Bourgogne chez François 
Lagarde et Cie, à Beaune ; messageries 
pour l'Italie ; armement en course à 
Lorient ; catalogues de marchands alle- 
mands ; teinture indigo Bengale (1810) ; 
filatures de chanvre et de coton ; manu- 
facture royale de lampes à cheminées de 
verre et à courants d'air, à Paris, rue de 
Taranne, 33, en 1791 ; < Berthelin 
Sutaine et C'", négociants à Troyes, ayant 
maison à Laval, tiennent les toiles de ces 
deux fabriques, ainsi que celles de Cour- 
trai, de Flandres ... >> ; tarif des impres- 
sions de Morlet et C" en 1793 et cartes 
échantillons. 

1791-1815. - 38 p" ieces. 

LETTRES D E  VOITURE. 

3 F 652 Lettres de voiture. 
1744-an III. - 428 pièces. 

An IV-1816. - 392 pièces. 
3 F 653 Id. 

MOUVEMENT DES FONDS. 

3 F 654 1788-1793. -- Comptes avec des marchands, 
particulièrement du Midi. - 59 ff. 

Au fol. 46, on lit : < Etats des maisons 
de Barcelonne avec lesquelles nous som- 
mes ou avons été en liaison. Messieurs 
Ant. Comadura et Rubira, Ignace Fran- 
çois Gomiz, Paul Carlos et Cie, Jérôme 
Jenner et C'", Joseph Fontanille, Narcisse 
Verdolet, J h  Noguez, François Cazals, 
J. Ginesta B. 

An XI, 14 Floréal-29 Thermidor. - Mémo- 
rial. 

1806, 10 novembre-1808, 31 décembre, 
à l'opposé du registre, p. 1-167 : journaf 
du mouvement des fonds et de l'état du 
portefeuille; Caisse d'escompte de Troyes, 
Banque de France ; compte de filature ; 
Schlumberger et Cl", Meaux-Saint-Mare 
de Paris ; James Smith etc.., Terrillon, 
Prévost Fontaine, etc., blanchisseurs. 

3 F 655 

3 F 656 1806, décembre-1808, février. 
Main-courante (Berthelin Sutaine et C"1- 
50 ff. 
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1808, 21 février-31 décembre. 
Main-courante (Berthelin-Sutaine et Cie). 

42 ff. 

3 F 657 

3 F 658 

3 F 659 

3 F 660 

3 F 671 Traites, lettres de change et mandats. 
1732-1805. - 2 liasses. 

3 F 661 

3 F 662 

3 F 663 

3 F 664 

3 F 665 

3 F 666 

3 F 667 

1809, 2 janvier-4 août. 
Main-courante (Bcrthelin-Sutaine et Cie) .  

3 F 668 

3 F 672 Id. 
1806-1830. -- 2 liasses. 

3 F 669 

3 F 670 

50 ff. I 
1809, 4 août-31 décembre. 

Main-courante (Berthelin-Sutaine et CI'). 
35 ff. 

1810. Filature (Berthelin Sutaine et CI"). 
c Son compte courant avec banque arrêté 
au 31 dccembre 1810 ». 

13 ff. 

1810, 7 novembre41 décembre. 
Main-courante (Berthelin-Sutaine et CI'). 

20 ff. 

1811, 1" janvier-31 octobre. 
Main-courante (Berthelin-Sutaine et CIe). 

50 ff.  

1811, 1"' novembre-31 décembre. 
Main-courante (Rerthelin-Su taine et CIe). 

10 ff .  

1812, 10 janvier-18 septembre. 
Main-courante (Berihelin-Sutaine et CIe). 

48 ff .  

1813, 1"' janvier-22 juin. 
Main-courante (Berthelin-Sutaine et C'"). 

24 ff. 

1813, 22 juin-1814, ,?I décembre. 
Main-courante (Berthelin-Sutaine et CIe). 

50 ff. 

1815-1816. 
Entrées et sorties du portefeuille (Ber- 
thelin-Sutaine et C I e ) .  

18 ff. 

COMPTES COURANTS de Fromageot Berthe- 
lin et Fromageot, puis de Berthelin 
Sutaine et C'". - Banque de France (1801- 
1810) . Caisse d'Escompte de Troyes 
(1808-lkl0) ; Dufour à Paris (1753-1759); 
Perrégaux-Laffitte et C'" à Paris (1809- 
1821) ; Schlumberger à Paris (1808) ; 
Morlet et Cl", fabricants d'indiennes à 
Troyes (1 783-1801). 

34 pièces. 

COMPTES COURANTS nE FROMAGEOT BERTHE- 
LIN ET FROMAGEOT avec divers négociants 
et banquiers. 

1753-1799. - 166 pièces. 

COMPTES COURANTS nE BERTHELIN SUTAINE 
ET C'" avec divers négociants et banquiers. 

1800-1823. - 122 pièces. 

CAISSE COMMERCIALE. 

3 F 673 1727, 23 mai-1853, 17 août. - Livre de Doit 
et Avoir, dont les 18 premiers feuillets 
manquent, folioté 19-292. Au fol. 286 est 
intercalé un reqii da16 du 11 août 1759 
et signé Taffignon. 

3 F 674 1741-1761. -- Brouillard de caisse de Gabriel 
Taffignon. 

99 ff. 

3 F 675 1774, août-1778, décembre. - Livre de? 
rentrées en caisse. 

82 ff. 

3 F 676 1779, mai-1787, 10 avril. - (< Livre de 
caisse 24 janvier 1779 ». Le début (jan- 
vier-avril) paraît manquer. 

47 ff. 

3 F 677 1790, 16 décembre-1793, 29 juillet. - Livre 
des rentrées en caisse : paiements sur- 
tout par assignats. 

182 8. 

3 F 678 1803, 4 mai-1806, 5 novembre. - Journat 
de caisse de Berthelin Sutaine et C'". 

PARIS : Banque de France, Fulchiron, 
Pérrégaux, Tourton et Ravel, banquiers, 
Meaux-Saint-Marc, Schlumberger, etc. 

LYON : Audiffret et C'". Plantin, etc. 
TROYES : Bourboulon, etc. 
200 p" leces. 

3 F 679 1811, janvier-septembre. - Relevé des bor- 
dereaux de caisse (Berthelin Sutaine et  
Cie). 

22 ff. 

3 F 680 1812, juillet-1813, mars. 
Id. - 40 pièces. 

1813, avril-1815, juillet. 
Id. - 56 pièces. 

3 F 681 

CONTRIBUTIONS. 

3 F 682 BANCS loués dans les églises Saint-Jean au 
Marché et Sainte-Madeleine de Troyes : 
quittances aux Fromageot, aux Berthe- 
lin, aux Mauroy. 

1755-1793 et 1800-1815. - 69 pièces. 
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3 F 683 CAPITATIOK : quittances délivrées aux Ber- 
thelin, aux Camusxt, aux Dufour Corrard, 
aux Fromageot. 

1744-1789. - 101 pièces. 

3 F 684 COTE DES PAUVRES. 
1743-1789. - 81 pièces. 

3 F 685 LAISSEZ-PASSER et « passavants > : quit- 
tances délivrées par les commis des fer- 
mes ; bureaux de Besançon, de Châlons, 
de Charleville, de Langres, de Poitiers, 
etc. .. 

1755-1788. - 16 pièces. 

3 F 686 RENTES, CENS ET DîMEs : acquits à Edme- 
Jean Berthelin et Pierre-Jean Fromageot 
pour maisons rues de 1’Epicerie et du 
Temple à Troyes, pour vignes à Bouilly 
et Souligny, pour terres sur la baronnie 
de Chappes, etc ... 

1745-1791. - 47 pièces. 

3 F 687 ROUAGE. 
1765-1789. - 127 pièces. 

3 F 688 USTENSILE (équipement de la milice) : 
quittances à Pierre Fromageot, capitaine, 
à Pierre-Jean Fromageot, rapporteur du 
point d’honneur, h Nicolas Camusat de 
Marmoret, à Pierre Camusat, marchand. 

1744-1763. - 13 pièces. 

3 F 689 VINGTI~ME D’INDUSTRIE, DOUBLE V I N G T I ~ M E .  
1744-1790. - 190 pièces. 

3 F 690 VINS ET SEL : quittances pour droits 

1753-1790. -. 142 pièces. 

3 F 691 PAIEMENTS DIVERS : frais de détention du 
citoyen Berthelin Fromageot au ci-devant 
séminaire de Troyes (an 11) ; enregistre- 
ment de paquets ; abonnement à la 
Gazette de France et au Journal de 
Paris ; actions de Fromageot dans les 
spectacles de Troyes (1759-1763) ; rem- 
placement de service dans la Garde 
Nationale (1791-an VII) ; empriint forcP 

. (an II et IV) ; don gratuit ; amendes. 
Souscription Berthelin pour l’orgue de 
Saint-Jean (1803-1810). 

d’entrée dans la Ville de Troyes. 

1760-1811. - 39 pièces. 

3 F 692 CONTRIBUTIONS DIRECTES ET INDIRECTES : 
AVERTISSEMENTS. 

1782-1853. - 217 pièces. 

PAPIERS D’ORDRE P R I V e .  

3 F 693 1774, 31 mars-1782, 30 mars. - Petites 
recettes et dépenses. 

45 ff. 

Coton vendu au marché, « A la manu- 
facture >, cuisine, pain, souliers, Saint- 
Nicolas des enfants, etc. .. - 4 décembre 
1776 : « à NI. Berthelin Watier, pour être 
remis aux parent? du nommé Porentru, 
renvoyé de la Trinité, et servir à luy faire 
apprendre un métier, conformément à ce 
qui a &te convenu verbalement au bureau 
du 13 octobre, cy ... 48 1. 2. Etc. etc. 

3 F 694 1786. - Livre d’une cuisinfière de Froma- 
geot. 

Un petit carnet de 20 ff. 

3 F 695 COMPTES de ménage, de cuisine, d’ameuble- 
ment, paiements aux nourrices ; notes 
familiales et d’état civil jointes ; « pen- 
sées extraites de divers auteurs B ; mélan- 
ges hétéroclites. 

1743-1813. - 6 registres dont deux 
informes. 

3 F 696 RECETTES MBDICALES contre les plaies, 
l’asthme, l’hydropisie, la rage et d’autres 
maladies, - la plupart émanées de l’abbé 
de Valois Saint-R&my, curé de Vauchas- 
sis (Aube). 

1781-1820. - 66 piAces. 

RECETTES CULINAIRES et ménagères. 
S. d., vers 1800-1820. - 37 pièces. 

LOT DE CARTES A JOUER : recettes, comptes, 
notes diverses. 

Datées ou non : vers 1780-1815. - 
113 cartes dans une enveloppe cartonnée. 

3 F 697 

3 F 698 

COMMUNAUTQ D E S  MARCHANDS RBUNIS 
DE LA VILLE D E  TROYES. 

3 F 699 1775-1776. 
« COMPTE DE 1775, par M. [Pierre-Jean] 

Fromageot, grand garde[en charge de la 
communauté des marchands réunis de 
cette ville], rendu le 11 septembre 1776 D. 
10 ff. et 2 feuilles incluses, cotées 11 et 12. 

Fol. 10 v o  : «‘Balance du présent 
compte D La recette monte à la somme 
de 39.874 1. 17 s .  10 d. La dépense à celle 
de 38.309 1. 4 s. 8 d. 

Fol. 11 : < Etat des dépenses faites 
pour l’établissement d’un cilindre à 
Troyes, ordonné par M. de Trudaine ... B 

Fol. 1 P O  : < ... 4.201 1. 11 s. à M. HOL- 
KER pour les déboursés qu’il avait faits 
tant pour le cilindre de cuivre, les cra- 
paudines, les deux principales visses de 
de fer, [venant d’Angleterre], la grande 
roue, la lanterne, que les arbres ... 1.200 1. 
à mond. s’ Holker pour son voyage ... > 

Fol. 12 ; total : u 10.650 1. 7 s .  9 d. 
pour le cylindre. 
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3 F 700 1776-1777. 
<< C O M P ~ E  DE 1776 par M. Fromageot, 
grand garde, rendu le 26 mars 1777. > 
8 ff. 

Fol. 7 vo : << La recette monte à la 
somme de 22.852 1. 19 s. 10 d. La dépense 
monte à celle de 20.814 1. 7 s. 4 d. D. 

Fol. 8. ; signatures de 16 marchands, 
parmi lesquels : I Chérot, Camusat de 
Belombre, Tézenas le jeune, Camusat 
Bonnemain, Goiiault, Gentil Dusaussoy ... >> 

JURIDICTION CONSULAIRE D£ TROYES. 

3 F 701 UN RECUEIL AIIIE-MBMOIRE de 40 ff.  (le début 
manque). 

Fol. 1 Extraits de l'ordonnance d'avril 
1667. 

Fol. 1 v o  : << Ordonnance de 1669. 
Titre 6" ... )>. 

Fol. 4. Quelques usages particuliers A 
la juridiction consulaire de Troyes. 

Fol. 4 vo - 10 v". Etraits de l'ordon- 
nance de 1673. 

Fol, 10 vo : u Manières ordonnées de 
prononcer ... > 

Fol. 11 : << Manières de faire faire le 
serment ... B 

Fol. 11-19 vo .  Autres extraits de l'or- 
donnance de 1673. 

Fol. 19 vo-21 : << Déclaration du roy 
concernant les alliments des prisonniers, 
registrée en Parlement le 19 janvier 
1680 ... >> 

Fol. 21 vo : < Ordonnance de mars 
1673 ... Titre 11, article 1"' des faillites e t  
banqueroutes ... >> 

Fol. 27 : < Cérémonial de la juridiction 
consulaire pour 1'6lection de MM. les 
Juges-consuls ... B 

S. d. [Fin de l'ancien régime]. 

' 

MANUFACTURE DE B A S  
A L'HOPITAL D E  LA TRINIT& D E  TROYES. 

Y F 702 1760-1761. 
*: COMPTE que rend CAMUSAT DE MAR- 

MORAY, directeur A Troyes, par devant 
MM. les administrateurs et directeurs de 
la ville de Troyes, de la recepte et fraix 
qu'il a fait pour la manufacture de bas 
de la Trinité, depuis le dernier compte 
arresté de Monsieur le Muet père le 
24 avril 1760. >> 3 fï. 

Fol. 3. Recette : 61.161 1. 5s. 11 d. 
Dépense : 53.075 1. 3 s. 3 d. 

3 F 703 1774-1779. - (1776 manque). 
COMPTES rendus Itar PIERRE-JEAN FRO- , 

MAGEO'T, directeur et administrateur de 
la Trinité, devant les administrateurs des 
hôpitaux réunis de la ville de Troyes. 

5 cahiers. 

FABRIQUE DE L'fiGLISE SAINT-JEAN 
D E  TROYES. 

3 F 704 1733 (Saint-Rémy) - 1734 (Saint-Rémy). 
< COMPTE que rend par devant vous dis- 

crette personne M' Jean Le Fèvre, prestre, 
bachelier en théologie, curé de ~'BGLISE 

TROYES, messieurs les marguilliers en 
charge et anciens nprguilliers de ladite 
église, PIERRE FROXLAGEOT, marchand et 
ancien marguillier, receveur du revenu 
temporel de ladite Gglise et fabrique ... ». 
1Tn registre cartonné de 79 pages 
employées. 

P. 66. A Louis Fauveau, orfèvre, 9 1. 
P. 68. A Devilliars, tourneur, pour 

porches qu'il a fournis pour le reposoir, 
4 1. 

P. 69. A Jean Berthelin, pour les sou- 
tanes et le camail des enfants de chœur, 
54 1. 19 s.  6 d. 

P. 70. A Michekin, libraire, pour regis- 
tres, 20 1. 4 s. A Breyer, orfèvre, 45 1. 

P. 75 : << Reste deu par le comptable : 
2.777 1. 8 s. 11 d. )> 

ET FABRIQUE DE SAINT-JEAN AU hlARCHh D E  

ORPHELINES D E  SAINT-NIZIER. 

3 F 705 ORPHELINES DE SAINT-NIZIER DE TROYES : 
administration par JEAN-EDME BERTHE- 
LIN. dit Berthelin Fromaeeot : coton 
en;oyé à Paris par i l  supérieure, 
Mlle Pottier. 

1760-1 792. - 14 pièces. 

DETTE PUBLIQUE. 

3 F 706 1778-1783. 
Extrait du grand livre de la DETTE 

PUBLIQUE. - Un cahier de 20 ff.  

3 F 707 Ans VIII-X. 
DETTE PUBLIQUE : rentes et pensions ; 

bordereaux des mandats acquittés, pour 
le compte de la Banque de France, pa r  
Berthelin Sutaine et C" de Troyes. 

19 pièces ou cahiers. 
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Mémoires pour fournitures aux Fromageot. 
3 F 708 APOTHICAIRES. 

1754, 1757, 1759-1762, 1764, 1767, 
1772. 1777, 1779, 1782-1785, 1793, 1795, 
1797; 1800,’ 1804.- - 58 pièces. 

3 F 709 BOIS. 
1755, 1760, 1764, 1766, 1771, 1773, 

1778, 1782, 1801. - 9 pièces. 

3 F 710 BOUCHERS ET CHARCUTIERS. 
1755-1760, 1769, 1770, 1772, 1774-1778, 

1780. 1781, 1783, 1785, 1789-1793, 1797, 
1798: - 47 pièces. 

1766 : 1 pièce. 
3 F 711 BOULANGERS. 

3 F 712 BOURRELIERS ET SELLWRS. 
1756-1765, 1767, 1769, 1770, 1772-1774, 

1776-1785, 1788-1793, 1801, 1803, 1804, 
1808. - 59 pièces. 

3 F 713 CARTES ET PAPIERS (Marchands de). 
1758, 1776, 1780, 1784. - 4 pièces. 

CHANVRE (achats de) pour les services de 3 F 714 
l’armée. 

1797. - 4 pièces. 

3 F 715 CHAPELIERS. 
1746. 1767. 1778, 1783, 1790-1792. .- 

7 pièce‘s. 

3 F 716 CHARPENTIERS. 
1755, 1759, 1764, 1766, 1767, 1772-1775, 

1777, 1779, 1782, 1816. - 18 pièces. 

3 F 717 CHARRONS. ’ 
1758, 1760, 1763, 1772-1774, 1776, 1777, 

1779-1784, 1789, 1791, 1792, 1795, 1803, 
1804, 1811. - 23 pièces. 

* 3 F 718 CHAUDRONNIERS. 
1762. - 1 pièce. 

3 F 719 CIRIERS. 
1746, 1747, 1778, 1779, 1782, 1798. - 

8 pièces. 

3 F 720 CLOUTIERS. 
1754, 1755, 1757,1774, 1776, 1779, 1781, 

1805, 1808. - 10- pièces. 

3 F 721 COLLÈGE : études de Pierre Fromageot, fils 
de M. et Mme Fromageot-Dufour ; mémoi- 
res pour livres de classe et frais de thèse; 
lettres jointes de l’abbé Planque. 

1779-1785. - 14 pièces. 

3 F 722 CONFISEURS. 
1742, 1773, 1779, 1789, 1804. - 

6 pièces. 

3 F 723 CORDONNIERS. 
1760-1762, 1764-1769, 1771-1777, 1780- 

1783, 1787, 1797. - 36 pièces. 

3 F 724 COULEURS. 
1755, 1757-1760, 1763, 1771, 1772, 1775, 

1777, 1778, 1780-1782, 1784, 1786, 1789- 
1791, 1794, 1797. - 26 pièces. 

3 F 725 COUVREURS. 
1754, 1756, 1762, 1764, 1765, 1768,1773- 

1777, 1783, 1784, 1787, 1790-1792, 1796- 
1799. - 23 pièces. 

3 F 726 DRAPIERS. 
1756, 1758, 1762-1766, 1768, 1772-1779, 

1781-1784, 1786, 1787, 1790-1793, 1797- 
1798, 1801. - 52 pièces. 

3 F 727 EPICIERS. 
1740, 1756-1761, 1765, 1767, 1769, 1773- 

1778, 1781-1783, 1786, 1790-1794, 1797, 
1798, 1801-1806. - 64 pièces. 

3 F 728 FABRIQUE DE SAINT-JACQUES DE TROYES. 

3 F 729 

3 F 730 FERBLANTIERS. 

3 F 731 

1753-1754. - 4 pièces. 

1746. - 3 pièces. 

1800-1801. -- 2 pièces. 

1758-1760, 1776. - 4 pièces. 

FABRIQUE DE SAINT-JEAN DE TROYES. 

GRAINES (Marchands de). 

3 F 732 GRATTAGE DE BASINS ET FUTAINES. ’ 

1755, 1771, 1773-1775, 1778-1780, 1786, 
1790, 1797, 1798. - 17 pièces. 

3 F 733 HUISSIERS 

3 F 734 IMPRESSION SUR TOILE. 

1744. - 1 pièce. 

1793, 1796-1799, 1801. - 33 pièces. 

JURB CRIEUR de la ville et des faubourgs de 3 F 735 
Troyes. 

1747. - 1 pièce. 

3 F 736 LIBRAIRES. 
1744, 1746, 1790-1794, 1800, 1803, 1805. 

- 11 pièces. 

3 F 737 LOYERS : rentes foncières. 
1743, 1753-1757, 1759, 1776, 1779, 

1780, 1783, 1792. - 26 pièces. 

3 F 738 MAÇONNERIE. 
1759, 1769-1771, 1773-1776, 1779-1782, 

1785-1791, 1799, 1806. - 26 pièces. 

3 F 739 M A R I ~ H A U X .  
1761-1764, 1780, 1786. .- 6 pièces. 
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3 F 740 

3 F 741 

3 F 742 

3 F 743 

3 F 744 

3 F 745 

3 F 746 

3 F 747 

3 F 748 

3 F 749 

3 F 750 

3 F 751 

3 F 752 

3 F 753 

3 F 754 

3 F 755 

.3  F 756 

MENUISIERS. 
1754-1756, 1759, 1760, 1779, 1781, 

1793, 1797-1799, 1801-1802. - 22 pièces. 

MERCIERS. 
1741, 1742, 1744, 1746, 1774, 1776, 

1781, 1785-1787, 1792, 1793, 1800, 1802, 
1805. - 28 pièces. 

NOTAIRE. 
1779. - 1 pièce. 

O R F I ~ R E S .  
1770-1773, 1778, 1781, 1786. - 7 pièces. 

PAPETIERS : Debure, Fléchey-Moreau, Le- 
febvre. 

1781-1785, 1788-1789. - 29 pièces. 
1755-1 757, 1759-1761, 1765, 1770-1776, 

PEINTRES. 
1755, 1777. - 2 pièces. 

PERRUQUIERS. 
1786, 1790. - 2 pièces. 

PLIEUSES. 
1755-1761, 1772. - 9 pièces. 

PLOMBIERS 
1754, 1755, 1778-1781, 1784, 1785, 

1788, 1789, 1803. - 16 pièces. 

PRÊTRES. 
1746, 1778-1779. - 4 pièces. 

SACRISTAIN. 
1747. - 1 pièce. 

SCULPTEURS. 
1754-1755. - 2 pièces. 

SERRURIER : Lagesse. 
1756-1 760, 1763-1764, 1767-1783, 1785- 

1792, 1794, 1797. - 50 pièces. 

SONNEURS. 
1747. - 1 pièce. 

TAILLEURS. 
1743, 1745, 1757-1763, 1765-1783, 1785- 

1791, 1793, 1795, 1797-1798. - 151 pièces. 

TAPISSIERS. 
1746, 1755-1759, 1761-1764, 1767, 1769, 

1770, 1772, 1773, 1776, 1779, 1781-1783, 
1785-1790, 1793, 1794, 1796-1800, 1802. - 
54 p" ieces. 

TEINTURIERS ET R A S ~ G I . :  : Any Borgne, Dela- 
rothière. 

1750, 1760, 1774, 1787-1789, 1790-1793, 
1795, 1796, 1798. - 26 pièces. 

3 F 757 TOILES. 
1755-1761, 1761, 1771-1801, 1808, 1810- 

1811, 1814. - 353 pièces. 

3 F 758 TONNELIERS. 
1770-1 776, 1778-1783, 1785-1792, 1794, 

1797, 1799-1801, 1815. - 30 pièces. 

3 F 759 TORCHEUI~S. 
1754, 1755, 1761, 1764-1769, 1771, 1773- 

1776, 1778, 1781, 1785, 1786, 1790, 1795, 
1797. - 25 pièces. 

3 F 760 \'AISSELLE. 
1755, 1767, 1772, 1773, 1776, 1779, 

1781, 1789, 1790, 1792. - 12 pièces. 

3 F 761 VELOURS. 
1797-1798. - 6 pièces. 

1743, 1755, 1756, 1791. - 4 pièces. 
3 F 762 VIN (Marchands de). 

3 F 763 VITRIERS. 
1755, 1756, 1765, 1771, 1775, 1781, 

1782, 1784, 1785, 1789, 1790, 1797, 1800, 
1803. -- 15 pièces. 

3 F 764 \ I O L A I L L Y S  (Marchands de). 
1754-1760, 1763, 1764, 1767, 1770-1776, 

1778, 1780, 1781, 1783-1785, 1787-1792. 
- 44 pièces. 

3 F 765 Mémoires divers Froinageot. 
1745-1775. - 362 pièces. 

Id., 1776-1791. - 389 pièces. 

Id., 1792-1816. - 337 pièces. 

3 F 766 

3 F 767 

3 F 768 Reçus Fromageot. 

3 F 769 

1744-1779. - 448 pièces. 

Id. ,  1780-1799. - 356 pièces. 

Mémoires diuers 

3 F 770 Reçus Fromageot et Berthelin Fromageot. 
1753-an VI. - 337 pièces. 

1790-1820. - 467 pièces. 

1756-1792. - 80 pièces. 

1779-1809. - 68 p" ieces. 

3 F 771 Reçus Berthelin. 

3 F 772 Mémoires et reçus Berthelin Duchauffour. 

3 F 773 Mémoires et reçus Berthelin de Rosières. 
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3 F 774 Mémoires et reçus Berthelin Sutaine. 

Mémoires et reçus Berthelin de Viélaines. 

Mémoires et reçus Berthelin Wattier. 

An VI-1808. - 233 pièces. 

1789-an XIV. - 68 pièces. 

1756-1824. - 52 pièces. 

3 F 775 

3 F 776 

3 F 777 Mémoires et reçus Camusat. 
1724-1757. - 45 pièces. 

Mémoires et reçus Dufour Corrard. 
1756-1792. - 205 pièces. 

Mémoires et recus de Mauroy. 
1784-1831. - 36 pièces. 

3 F 778 

3 F 779 

3 F 780 Mémoires et reçus Wattier du Croiset. 
1770-1811. - 93 pièces. 

CONTRATS, ACTES CIVILS 
ET PAPIERS D'AFFAIRES CONCERNANT 

L E S  RERTHELIN, L E S  CALABRE, 
L E S  CAMUSAT, LA BANQUE CHÉROT, 

LES DUFOUR, L E S  FROMAGEOT, 
LES GOUAULT, LES TAFFIGNON, 

ET DIVERSES FAMILLES, SOCIfiTfiS 
OU COMMUNAUTÉS TROYENNES. 

(ORDRE ALPHABkTIQUE) 

3 F 781 AGUESSEAL (Abbé J.-B. d'), chanoine et 
archidiacre de 1'Eglise de Troyes, mort le 
21 niai 1782. Succession, renonciation, 
vente des meubles. - Jean-Edme Berthe- 
lin, exécuteur testamentaire. 

1782-1784. - 29 pièces. 

3 F 782 BERNHEIM le jeune et C'", marchands de 
draps rue de la Chaussetterie. Faillite : 
Berthelin, à Saint-Martin-ès-Aires, juge 
commissaire. 

1826. - 3 pièces. 

3 F 783 BERTHELIN (Franqoiî) et Bonaventure Gau- 
lard, son épouse. Marchands à Troyes. 
Inventaires, succession. 

1718-1726. - 10 pièces. 

3 F 784 BERTHELIN (Edme), né le 8 mars 1682, fils 
des précédents (paroisse Saint-Jean de 
Troyes) ; conseiller honoraire au prési- 
dial de Troyes (1721) ; livre des comptes 
de Niord, menuisier (1 732-1 748) ; quit- 
tances ; inventaire et séparation de com- 
merce entre Jean et Edme Berthelin 
(4 novembre 1733) ; testament ; mort 

1682-1761. - 28 pièces. 

3 F 785 BERTHELIN (Jean), maire de Troyes, frère. 
du précédent, ayant vécu de 1694 à 1760, 
et Gabrielle Taffignon, son épouse. Arrêt 
rendu en sa faveur par Henri-Louis de 
Barberie de Saint-Coiitest, intendant de 
Champagne, contre la maîtrise des eaux 
et forêts de Troyes (21 juillet 1753) ; 
arrangement de famille concernant les 
magasins et les loyers des appartements 
occupés (5 décembre 1754) ; inventaire 
des marchandises et dettes actives 
(12 mars 1755) ; succession, partage par 
quarts de l'argenterie, du linge, du vin, 
du bois, etc. entre les enfants, Gabrielle- 
Bonaventure, Jean-Edme, Louis et Edme 
1"' février 1760). 

1753-1760. - 4 p" ieces. 

3 F 786 BERTHELIN (Gabrielle-Bonaventure), fille , 
des précédents. Testament. 

1760. - 3 pièces. 

3 F 787 BERTHELI~V '(Jean-Edme), dit BERTHELIN- 
FROMAGEOT, frère de la .précédente, ayant 
vécu de 1724 à 1811. Son contrat de 
mariage avec Marie-Claude Fromageot 
(1741); vente à lui faite pour 60.000 livres 
par Claude Veyre de Soras d'un office de 
conseiller du roi, trésorier-payeur des 
gages de la Chancellerie établie près le 
Parlement de Pau (1766) ; ses actes en 
cette qualité ; partage de rentes entre lui 
et son lieau-frére Pierre-Jean Fromageot 
(1775) ; son maintien jusqu'à nouvel 
ordre comme maire de Troyes (1780) ; 
taxe des riches au profit des Sans-culottes 
(Brumaire an II) : radiation de la liste 
des émigrés (Thermidor an 11) 

1741-1794. - 45 pièces. 

3 F 788 ID. - Rapports avec Jean-B. Giroud, négo- 
ciant, ancien changeur pour le roi, 
demeurant à Clamecy, François Bossu, 
architecte, et Nicolas Portrait, chirurgien 
à Clamecy. Vente par Giroud à Bossu et 
Portrait d'une maison avec cave, cham- 
bre basse à billard, chambre haute et gre- 
nier, sise sur le grand marché de Clamecy 
(18 décembre 1777). Lettres de Louis XVI, 
ratifiant l'acquisition de certaines rentes, 
faite par Berthelin sur Giroud (7 juin 
1780). Divers. 

1777-1790. - 17 pièces. 

3 F 789 ID. - Procédure en justice de paix, en tant 
que légataire d'Yves Alexandre, décédé 
chanoine de Saint-Urbain de Troyes, con- 
tre Reine-Marie-Thérèse Michelin, veuve 
de Jacques Feste, chaudronnier à Troyes, 
au sujet d'une maison rue de la Chausset- 
terie, qui avait été jadis saisie sur J.-B. 
Billard, maître tisserand ii Troyes, au 
nom et comme curateur de la succession 
vacante de Jean-Claude Aubrichon, fer- 
blantier et plombier à Troyes. 

1770-an VI. - 25 pièces. 
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précédent, Inanufactur ier  Saint- 
Martin-&-Aires. Patentes pour le com- 
merce de toilerie : liste de jurés ; convo- 
cations au Tribunal de Commerce; nomi- 

3 F 790 BERTHELIN SUTAINE (Jean) et Cie. Lettres ; 
voyages et commissions. 

TRUFF &LOMBARD, commissionnaire : 
1808 (Mont-de-Marsan, Pau, Paris, Mou- 
lins, Grenoble, Marseille, Nîmes, Tours, 
Toulouse) ; 1809 (Nantes, Paris, Genève. 
Milan, Gênes, Lyon, retour à Paris) ; 
1810-1812 (Paris). 

LAIGNEL, de Rouer, (24 février 1815). 
28 pièces. 

3 F 796 BERTHELIN (Jeanne - Edmée), veuve de 
Gérard Minel, aïeiile maternelle d'An- 
toine-Nicolas Minel, écuyer, conservateur 
des hypothèques en la Grande Chancelle- 

Graillot, son homme d'affaires à Doule- 
vant (19 fëvrier 1785). - Lettre des mar- 
chands de graines i'ilmorin-Andrieux, de 
Paris (30 mars 1786). Lettre d'entrée en 
relations de Duménil de Beson, rue du 
Chanire à Paris (13 juin 1787). Divers. 

1751-1787. - 42 pièces. 

3 F 795 BERTHELIN (Nicolas), diacre, chanoine de 
l'église de Troyes ; succession ; état des 
effets mobiliers. 

- 
la Garde Nationaie ; demande au dit 
BERTHELIN ET A BOURBOULON, filateurs 
associés, pour un projet d'exposition 
d'étoffes au Conservatoire des Arts et 
Métiers de Paris (1814) ; cohorte des gre- 
nadiers de la ville de Troyes (1815); let- 
tres à son père Berthelin Sutaine et à 
SON GRAND-PÈRE EE RTHELIN FROMAGEOT 
(3 F 787), datées de Gênes, Rome, Turin, 
Venise, Vicence, etc. et réponses (1801- 
1811). 

1801-1818. - 75 pièces. 

3 F 792 ID. - SA FILATURE DE COTON à Saint-Mar- 
tin-ès-Aires. Introduction de 31 balles de 
coton de Fernamhouc, destinées à ali- 
menter les FABRIQUES DE BONNETERIE de 
Troyes et des environs. Sous séquestre à 
Francfort. Exportation, en échange, de 
soieries de Lyon, Nîmes ou Avignon, Let- 
tres en allemand. datées de Francfort et 
de Hambourg. - Relations avec Naples. 

BERTHELIN (Louis-Nicolas), sieur de Rosiè- 
res, FILS DE JEAN J~ERTHELIN (3 F 785), 
contrôleur général des trésoriers des che- 
vau-légers et mousquetaires de la garde 
ordinaire du roi. Donation à son neveu 
LOUIS, écuyer, FILS DE BERTHELIN FRO- 
MAGEOT (3 F 787), de la terre de Viélaines 
(1786) ; sa dbconfiiure ; discussions de 
famille. 

1792-1816. - 128 pièces. 

3 F 793 

1766-an XII. - 58 pièces. 

3 F 794 BERTHELIN (Jean-Nicolas), dit BERTHELIN 
DUCHALIFFOITH, fils du précédent, ayant 
vécu de 1735 à 1837. Associé avec son 
beau-frère Louis-F rancois de Mauroy, 
sous la raison de BERTHELIN DUCHAUF- 
FOUR ET MAUROY, négociants à Troyes, il 
s'engage à remettre toutes les affaires du 
commerce de toiles à Fromageot Berthe- 
lin et Fromageot, excepté celles qui con- 
cernent les foires de Reims (14 décembre 
1782). -- Ecuyer ct maître des forges de 
Doulevant (Haute-Marne) ; lettre de 

bourgeois de Paris, rue d'Ângivilliers. 
Succession. 

1789. - 4 pièces. 

3 F 797 CAISSE D ' E s c o M m E  du Coiiimerce de Troyes. 
Correspondance adressée à Berthelin 
Sutaine et C" (3 1; 790). 

An XIV-1811. - 58 pièces. 

3 F 798 CALABRE (1) Gaspard ler), marchand de fer à 
Troyes, rue du Temple. - Pièces concer- 
nant la forge de Cirey- [ s'-Blaise] (Haute- 
Marne, canton de Doulevant). 1695-1701. 
- LEGRAIN (Jean) l'aîné, assesseur en 
l'Hôte1 de Ville de Troyes. Testament : 
legs à l'église Saint-Rémy. 1707. - Tes- 
tament de Marie Legrain, sœur de Jac- 
quette qui suit, et pièces jointes (2 novem- 
bre 1712-1723). Testament mutuel de 
Gaspard 1"' Calabre et JACQUETTE LEGRAIN, 
son 6pouse ( 7  juin 1718). - Jacquette 
Legrain : inventaire après décès (5 sep- 
tembre 1718) ; partage contesté de ses 
biens entre Nicolas Calabre, son fils, Gas- 
pard III Calabre, enfant de Louise Béné- 
jean, sc;n petit-fils, et les enfants de 
Marie-Anne Calabre, veuve Pierre Camu- 
sat, également ses petits-fils, parmi les- 
quels se trouve Edmée Camusat, femme 
de Pierre Fromageot (1718-1723). - Tes- 
tament de Gaspard 1"' Calabre, âgé de 
86 ans (26 juin 1724). Sa succession (1724- 
1734). 

1695-1734. - 111 pièces. 

3 7 799 CALABRE (Gaspard ler) et fils. - Procédures 
en la Juridiction consulaire de Troyes. 

1 "  Contre Claiide CADET, marchand à 
Bailly (Aube). 1697-1721. 

2" Contre Edme DAMEY, marchand à 
Villeneuve-au-Chemin (Aube). 1710. 

3" Contre Claude DRUJON et Fiacre 
Houzelot, marchands à Javernant (Aube). 
1706, 1714, 1715. 

4"  Contre Pierre DUPONT, laboureur à 
Clérey (Aube). 1717. 

(1) Cf. trois lignes sur lui dans Grosley, Buures  intdites, éd. 
Patris-Debreuil, 1812, t .  le', p. 149. 
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5" Contre Charles GAUCHOT, marchand 
à Vanlay (Aube). 1718-1721. 

6" Contre Pierre GLOTTON, marchand 
à Chaource (Aube). 1696-1707. 

7 "  Contre Gérard MOUTON, marchand 
à Troyes. 1719-1720. 

8" Contre Gabriel LAURENT, marchand 
à Crésantignes (Aube). 1721. 

9" Contre Charles OUDOT, marchand à 
Torvilliers (Aube). 1721. 

10" Contre Marie Racine, veuve de 
Noël PATRIS, marchande au faubourg 
Croncels de Troyes. 1716. 

11" Contre Jeaii PICARD, maître de 
forges à Riaucourt (Haute-Marne) et con- 
sorts. 1710, 1714, 1721. 

12" Contre Henri POISSON, marchand 
à Vertault (Côte d'Or, canton de Laignes). 

13" Contre François PROTIN, mar- 
chand à Aix-en-Othe (Aube) 1718-1719. 

14" Contre Edme-Antoine ROGER, mar- 
chand à Montigny-sur-Aube (Côte d'Or). 
1724. 

1714, 1718-1723. 

52 pièces. 

3 F 800 CALABRE (Gaspard ler) et fils. -- Procédures 
au bailliage de Troyes. 

1 "  Contre Me Jacques DONDEAU, notaire 
royal et procureur au bailliage de Nogent- 
sur-Seine, - et Adrien CHASSEVANT, niar- 
chand à Nogent, - comme administra- 
teurs de I'HÔTEL-DIEU de Nogent. 1720. 

2" Contre Claude Charles, veuve de 
me Gaspard R ~ M O N D ,  docteur en méde- 
cine à Troyes. Successions Pierre PRAT 
et Antoinette LARJOT. 1714. 

23 pièces. 

3 F 801 CALABRE (Gaspard le,) et fils. - Procé- 
dures au bailliage de Troyes contre la 
succession débitrice d'Edme Damoiseau, 
laboureur B Saint-Thibault (Aube). 

1687-1727. - 71 pièces. 

3 F 802 CALABRE (Gaspard le,). - Poursuite de 
l'ordre et distribution des deniers saisis 
sur Anne Pajot, femme autorisée par 
justice au refus de Michel Monnot, sieur 
de Lavau, directeur des Postes à Troyes. 

CALABRE (Gaspard 1 9 .  - Contre la succes- 
sion de Claude Desrats, laboureur à 
Regnault (localité disparue, commune de 
Briel). 

1687-1700. - 147 pièces. 

3 F 803 

1697-1724. - 292 pièces. 

3 F 804 CALABRE (Gaspard 1"' et fils). - Procédures 
contre des habitants des Riceys (Aube). 

CALABRE (Gaspard ler) et fils. - Leur pro- 
cès contre .facques Guénin, marchand à 
Ricey-le-Bas (Aube). 

1680-1730. - 136 pièces. 

3 F 805 

1716-1729. - 94 pièces. 

3 F 806 CALABRE (Gaspard ler). - Contre Charles. 
Dossot, curateur à la succession vacante 
de feu Jacques Poureau, marchand à 
Saint-Jean-de-Bonneval (Aube). 

1705-1721. - 39 pièces. 

3 F 807 CALABRE (Gaspard le,) et fils. - Correspon- 
dance d'affaires ; quelques cachets armo- 
riés. 

1712-1729. - 13 pièces. 
3 F 808 CALABRE (Gaspard 111, conseiller du roi, 

prévôt de la maréchaussée au départe- 
ment de Troyes, époux d'Anne-Louise 
Bénéjean. Inventaire après décès (13 mai 
1718). 

1 piece. 
3 F 809 CALABRE (1)  (Edme), fils de Gaspard ler, 

mort à Soissons le 1 3  juin 1710, prêtre de 
l'Oratoire. -- Son testament (24 mai 
171@) : a ... Je  laisse mes papiers à mon 
neveu Cainusat, de l'oratoire, et au con- 
frère Lefebvre ... > 

1 pithe. 
3 F 810 CALABRE (Nicolas), fils de Gaspard ler, 

conseiller du roi et assesseur en l'Hôtel 
de Ville de Troyes. 

1720-1731. - 36 pièces. 

3 F 81 1 CALABRE (Edme-Gaspard). Inventaire après 
décès (14 août 1775). Renonciation à sa 
succession par Claude-Edme Calabre, 
intéressé dans les affaires du roi 
(1" novembre 177b).  

1775. - 4 pièces, dont un registre de 
84 pages. 

CAMUSAT (Pierre le'), marchand à Troyes. 
Marie-linne Calabre, son épouse. Contrat 
de mariage (24 septembre 1690). Leurs 
enfants, Edinée, épouse de Pierre Froma- 
geot, Henri, prêtre de l'Oratoire, Jean- 
Baptiste, Francois, Pierre, Nicolas. Con- 
trats. Difficultés familiales. Plaidoiries 
contre leur oncle, Nicolas Calabre, au 
sujet de la succession de J.-B. Legrain, 
leur grand-oncle maternel (ce dernier 
testa le 25 février 1707). Divers. 

1690-1724. - 133 pièces et registres. 
CAMUSAT (Pierre II), échevin de Troyes. Son 

testament (10 mars 1761). Partage de ses 
biens, après sa iriort du 1"' juillet 1772, 
entre Pierre-Jean Fromageot et Marie- 
Claude Fromageot, épouse de Jean- 
Edme Berthelin (1775). 

3 F 812 

3 F 813 

1761-1775: - 7 pièces. 

3 F 814 CAMUSAT (Jean-Baptiste), dit ~ ' A M ~ R I C A I N ,  
fils de Pierre le'. Né à Troyes le 18 mai 
1695. Contrôleur g h é r a l  du domaine d e  
la Guadeloupe. Son contrat de mariage 
avec Madeleine Siinonneau, fille d'Etienne, 

(1) Sur lui cf. Grosley, ouvrage c i i é ,  t. le', p. 149-153, et E. Socard, 
Biographie des j>ersonnages de Troyes et du département de l'Aube, 
p. 73. 



3 F 815 

3 F 816 

3 F 817 

3 F 818 

3 F 819 

3 F 820 

3 F 821 

3 F 822 

greffier en chef du Conseil Supérieur de 
la Guadeloupe (6 rvril 1728). Correspon- 
dance. Décès (23 nwil 1774) et liquidation 
de sa succession. 

1695-1775. - 35 pièces. 

CmusA'r DE HIARCILS (Fiinille). Francois. 
fils de Pierre 1". Successions. Inventaires 
du château de Riancey (Aube, coinm. de 
Saint-Lyé). Vente A Pierre-Jean Froiiia- 
geot de ce château par J.-B. Francois 
Camusat de Riancey (29 octobre 1783). 

1766-1786, - 56 pièces. 

C A M U S A T  IJl< MARMORE'I  (Nicolas), fils de 
Pierre ler. Prochdure criminelle au Châ- 
telet de Paris contre Maicelin Lenoble, 
ouvrier en bas. 

1754-1755. - 38 p" ieces. 

CAMUSAT (J.-l3., Nicolas el Pierre). Procé- 
dures : ! I I  bail!i,ige de Troyes contre 
me André Veson, avocat et procureur du 
roi en la iiinréch:~ussée de Châtillon-siir- 
Seine. 

1745-1747. - 15 pièces. 

CAMUSAT (Famille). Correspondance ; qua- 
tre cachets :triiioriés : CHARPENTIER de 
Nogent-sur-Seine (3 et 31 août 1733) ; 
(:AI,ARRE, de P:iris (13 novembre 1742) ; 
BE CHAVAI;UON, à Droupt-Saint-Bâle 
(Aube) : 11 septembre 1764. 

BORIIIAIJX : Denis et C" (1736), Pribail 
et C" (1739, ; CHLROY (Yonne) ; Fauchet 
(1729) ; PARIS : Berlioz (12 septembre 
1796), Cotte1 (1740), Delaroue, marchand 
rue de i n  Verrerie vis-à-vis l'hôtel de 
Pomponne (1755), Dessarteaux (1761). 

12 piéces. 

PARIS, hôtel et rue Coquillière : Mitchel 
(13 ventôse an II) ; proposition d'une 
machine à filer le coton selon les derniè- 
res inventions anglaises et déjà en usage 
chez M. Berthelin. 

CAMUSAT BROCHANT ; correspondance. 

1 pihce. 

CAMUSAT (Francoisc), religieuse du Calvaire 
rue Saint-Louis-au-Marais à Paris. Sa 
succession. 

1729. - 4 pièces. 

CHENAL (Ednie), ancien marchand d'étoffes 
à Troyes, fermier du marquisat de Toucy 
(Yonne). Affaires consécutives à sa fail- 
lite. 

1779-1785, an XIII. - 11 pièces. 

CHhROT MAROIS, puis CHJ?ROT FILS AINJ? A 
TROYES. BANQUE. - COMPTES COURANTS, 
créances : rapports avec Babeau Ligeret 
aux Riceys (Aube), Charlot à Bar-sur- 
Aube, Delessert et C" à Paris, Dusaussoy 

Deinély à Troyes, Factet (Etienne) h 
Semur, Guichard et Jacquesson, Laurot 
l'&tel et Ci', Lorderenii, Martin fils et Bro- 
tot de Varzy (Nihre),  I'ayen aîné à Sens, 
Pol à Clamecy. 

21 piéces. 

3 F 823 C H ~ ~ R O T .  Correspondance. 
A C C O L ~ Y  (Yonne) B MONTIIIDIER (Somme) : 
59 localités françtiises. 

1787-1822. - 299 pièces. 

3 F 824 

3 F 825 

3 F 826 

3 F 827 

3 F 828 

3 II 829 

3 F 830 

3 F 831 

3 F 832 

CHhROT. Correspondance (suite). 
NAN rEs  (Loire-Infërieure) à WASSY 

(Haute-Marne) : 33 villes francaises ; et 
STOLBERG (Allemagne) : les frères von 
Altess. - De PARIS : Delessert, Jullien. 
I'ayen l'aîné, Perrégaux-Laffitte, Poitte- 
vin, Rougemont de Lowenberg, etc ... 

1810-1815. - 448 pièces. 

181 1.  - 2 pièces. 
CLAUSEL, orfévre à Troyes. Faillite. 

CORRARU (Francois), conseiller honoraire 
au bailliage et présidial de Troyes. Sa 
succession. 

1720-1721. - 4 pièces. 

DELAROTHIÈRE MAROT, marchand à Troyes, 
rue Notre-Danle. Procès en la Juridiction 
consulaire d'Orléans. Gombault et fils, 
nhgociants à Orléans. 

1782-1786. - 1 1  pièces. 

DROUILLY (Nicolas), fabricant de bas B 
Troyes, rue du Cheval rouge. Faillite. 

1815-1816. - 22 pièces. 

DUFOUR (Nicolas). Inventaire des biens de 
la communauté ayant existé entre feu 
Nicolas Dufour, coiiseiller en l'hôtel com- 
mun de la Ville de Troyes, et Elisabeth 
Morel, son épouse. 

1739. - Un cahier de 17 pages. 

DIJFOUR DE LARO rHiliSRE (Pierre-Nicolas), 
ancien juge garde de la Monnaie à Troyes. 
fils de Nicolas qui précède. Correspon- 
dance ; quittance?<. 

1759-1762. - 106 pièces. 

DUFOUR (Jean-Vincent), fils de Nicolas, - 
né à Troyes en 1708, marié en 1734, négo- 
ciant associé dès 1739, après la mort de 
son pére, avec Claude-Raphaël Dufour de 
Rosières, son frère. Correspondance fami- 
liale ; comptes divers ; histoire de ses 
malheu1 s. 

1764-1783. - 168 pièces. 

DUFOUR (Jean-Vincent). - Procès contre : 
1 Louis Jaillant, hôtelier du Croissant, 
à Troyes ; 2" Edme Brissonnet, arpen- 
teur royal à Troyes. 

1736-1739. - 22 pièces. 



3 F 833 DUFOUR (Jean-Vincentj. Elisabeth Cor- 
rard, sa femme. Séparation de biens 
(1764-1768) ; divers titres de rente et 
comptes de tutelle la concernant (1 722- 
1735) ; mémoire pour son inhumation 
(le 25 octobre 1782). 

1722-1782. - 56 pièces. 

3 F 834 DUFOUR (1) (Claude-Raphaël), fils de Nico- 
las, -- seigneur de Rosières, Viélaines et 
autres lieux. Procès contre son beau- 

. frère ,Jacques Gouault, marchand bour- 
geois de Troyes, nu sujet du garde-chasse 
Ozanne. 

1756-1762. - 175 pièces. 

3 F 835 DUFOUR‘ (Jean-Vincent et Claude-Raphaël) 
frères. - Domaine de Rosières. 

Vente de la terre de  Rosières (Aube, 
commune actuelle de Saint-André) par 
Pierre de Puget, chevalier, A Claude 
Raphaël Dufour, officier chez le roi, 
demeurant A Troyes, rue du Cerf ou de la 
Trinité (15 octobre 1749). - Emprunt de 
30.000 livres A Claude Mouchot de la 
Motte, épouse non commune en biens de 
messire Jean de Rouch, lieutenant 
des maréchaux de France au départe- 
ment de Champagne (20 juin 1753). - 
< Mémoire pour dame Elisabeth Corrard, 
épouse du sieur Jean-Vincent Dufour, 
défenderesse, contre les dames de Loynes 
et de Riancey, demanderesses > (après 
1764). - Transactions diverses. Abandon 
des biens aux criinnciers ; homologation 
de l’ordre du prix des immeubles (1768). 

1753-1769. - 53 pièces. 

3 F 836 DUFOUR frères, négociants a Troyes. - 
Leurs spéculations malheureuses pour 
foui-nitures A l’armée du roi en Allenia- 
gne et à la marine. Pertes essuyées par 
escompte d’effets et retards de paiements. 
Bordereaux des fcurnitures faites aux 
troupes, en fourrage, chandelles, etc ... par 
les principautés d’Allemagne : GUERRE DE 
SEPT ANS. Bois pour les fortifications de 
Wissembourg et pour la marine. 

1755-1764. - 31 pièces. 

3 F 837 DUFOUR FRÈRES. Faillite ; états de dettes ; 
correspondance familiale. 

1763-1782. - 132 pièces. 

3 F 838 FONTAINE, marchand forain. Sentence des 
consuls au profit de Fromageot Berthe- 
lin et Fromageot. 

1784. - 5 pièces. 

3 F 839 FROMAGEOI BERTHELIN ET FROMAGEOT. - 
Transformations swcessives de la société 
de commerce ; comptes entre les asso- 
ciés ; pièces jointes. 

1780-1825. - 33 pièces. 
(1) Cf. Henri de la Perrière, Les beaux-frères ennemis : M M .  Dufour 

et Gouault, Troyes, 1931, in-80. 

3 F 840 FROMAGEO’I (Pierre), né le 28 février 1674 
de Gaspard Fromageot et Marie Théve- . 
nin (Saint-Laurent de Longchamps-lès- 
Clairvaux, diocèse de Langres). Réception 
en la cornmunaut6 des marchands mer- 
ciers de Troyes (14 avril 1708). Contrat 
de mariage avec Edmée Camusat (14 août 
1718). Testament (25 mars 1743). Décès, 
le 3 avril 1746 (Saint-Jean de Troyes). 
Procès avec les Calabre (1721-1723). 
Divers. 

1674-1754. - 46 pièces. 

3 F 841 FROMAGEOT (Pierre). Inventaire après décès 
de son mobilier, de ses marchandises, des 
biens de la communauté qui existait entre 
lui et Edmée Camusat, son épouse, et de 
sa société avec Edme-Jean Berthelin, son 
gendre. 

1746. - Un registre de 218 ff, relié cuir - 
grenat foncé. 

3 F 842 FROMAGEOT (Pierre-Jean), fils du précé- 
dent. Baptême, émancipation, tutelle, 
procès contre la communauté des mar- 
chands, débiteurs, impositions, office de 
conseiller du roi et rapporteur du point 
d’honneur au bailliage de Troyes, santé 
de sa femme, administrateur du Départe- 
ment, etc ... 

1732-1793:- 65 pièces. 

3 F 843 FROMAGEOT (Catherine-Françoise), épouse 
de Jean-Pierre Delfin, officier de la reine, 
demeurant à Paris vieille rue du Temple. 
- Nièce de Pierre Fromageot. - Testa- 
ment ; succession. 

1739-1791. - 103 pièces. 

3 F 844 FROMAGEO’I (Edme-Nicolas). Décès et inven- 
taire. 

1778. - 6 pièces. 

3 F 845 GOMBAUT GILLAIN (Louis), maître et mar- 
chand drapier drapant rue des Trois Tor- 
ches, paroisse Saint-Nizier. Faillite. 

1768-1800. - 33 pièces. 

3 F 846 GOUAULT (Famille). Mémoire A consulter 
Dour les enfants (le Nicolas Gouault (fils 
de Sébastien Gouault et de Jeanne 
Colet. 1651-1673. - Procès au bail- 
liage de Troyes entre Joseph Lombard, 
marchand à Troyes, et Marie Gouault, sa 
femme, héritière de Sébastien Gouault, 
son père, d’une part, et Nicolas Courcier, 
marchand à Besançon me Louis Cour- 
cier, docteur en Sorbonne, Marie Courcier, 
veuve d’Antoine T:iffignon, etc ... (1655- 
1698). - Testament de Joseph Lombard, 
assesseur à l’Hôtel-de-Ville de Troyes 
(1706). - Procès de Pierre Fromageot, 
en tant que légataire universel de Marie 
Gouault, veuve de Joseph Lombard (1718- 
1720). - Cessions de créances, divers.. 

1651-1761. - 40 pièces. 



3 F 847 GUBRIN (Veuve), journalière à Troyes. 
Requête à M. de Sartine, lieutenant de 
police de Paris, iendant à faire arrêter 
son fils pour mauvaise conduite à Paris, 
et à le transporter dans les colonies fran- 
p i s e s  de l’Amérique. Lettre signée DE 
SARTINE. 

1769-1770. -- 7 pièces. 

3 F 848 IMBAUT (Catherine), sœur de Jacques 
Iinbaut, curé de \‘ouarces (Marne). Suc- 
cession. 

1753. - 2 pièces. 

3 F 849 J E A N N E T - G E N T I L .  - -  Faillite. - Rerthelin, de 
Saint-Martin-ts-=lires, juge commissaire. 

1819-1826. -- 11 pièces. 

3 F 850 LA HWPROYE (Etiennette Poiipot, veuve 
d’Antoine de), lui marchand cloître 
Saint-Etienne. -- Testament, inventaire 
après décès. 

1746-1748. - 5 piéces, dont 2 registres 
de 62 et 15 ff. 

:j F 851 LANGLOIS. Henri, marchand bourgeois de 
Troyes ; procès en la juridiction consii- 
laire contre divers ( 1  698-1700). - Pierre, 
rnarchaiid à Troyes ; testament, apposi- 
tion de scellés aprés sa mort (1772-1773). 

1798-1700 ; 1772-1773. - 34 piéces. 

3 F 852 LEFEVRE (Jean), curi. de Saint-Jean au 
Rlarche de Troyes rt  de sa succursale. - 
Bail à vie par C.laude-Michel Blondel. 
lieutenant de cavalerie dans le régiraent 
de lri1lars, d’une maison et dépend;iiwrs 
au finage de la RiT>iére-de-Corps i8 juil- 
let 1721). -- Obligation de 2.200 livws :i 
l’égard d’Elisnbetli Gonthier, fille ni:1ji:ure, 
demeurant à Troyes (10 mars 1731). - 
Sa mort au couvent de Barbeaux (auj. 
Seine et Marne), où il était en exil sur 
l’ordre du roi (16 fckier  1745) ; ses der- 
nières volontés ; Fdme et Je:.iii Berilielin, 

. exécuteurs testaiiieiltaires. 
1721-1762. - 59 pièces. 

3 F 853 LEROUGE (Nicolas) le jeune, négociant à 
Troyes. Cession de aon commerce à Fro- 
mageot Berthelin et Fromageot. 

1777. - 1 pièce. 

3 F 854 MANDONNET K o B E R r  (Edrne), marchand a 

1770-1782. - 15 pièces. 

de la Préfecture. - -  Faillite. 

Troyes. -- Faillite. 

3 F 855 MARTIN-BENOIST, bonnetier à Troyes, place 

1817-1819. - 6 pièces. 

3 F 856 MOREAU (Eustache), marchand, rue de la 
Trinité. Testament : Edme-Jean Berthe- 
lin, exécuteur ; Marguerite Moreau fille, 
épouse de Charles Ducarin, héritière. - 

Extraits d’actes de baptême transcrits 
(depuis 1633). 

1758-1760. - 6 pièces. 

3 F 857 NOEL (Claude), chanoine de l’église de 
Troyes ; testament du 2 fëvrier 1702 ; 
décès du 14 avril 1703 ; succession. 

1702-1748. - 1 1  pièces. 

3 F 858 OI’DAN (1) et C”, fabricants de toiles peintes 
Correspondance ;id1 essée à Rerthelin et 
C“.  - Faillite. 

1809-1812. -- 18 pièces. 
3 F 859 PRINCE (Florent), m:irchand drapier à 

Troyes, mort le 8 inai 1767, - Emprunt 
de 12.000 livres à Fromageot Berthelin et 
Fromageot pour achat de laines (8 juil- 
let 1757). -~ Faillite ; créanciers unis 
contre sa succession. Mcmoire sur sa 
sa famille et son histoire. 

1754-1787. - :i9 1 litces. ‘ ”  

3 F 860 SAINT-URBAIN (collégiale). I ivre de raison 
d’un chapelain et chanoine. Etat de ses 
dettes, de ses rewnus, de son argenterie. 
Anonyme. 

1748-1775. - 43 ff. 

3 F 861 TAFFIGNOR. -- Assignation, à la requête de  
Nicolas Courcier, marchand à Besanqon, 
de Maric Courcier, VEUVE ANTOINE TAF- 
FIGNON, et de Jeanne Courcier, femme de  
Claude Denier, co:iseiller au bailliage de 
Troyes, à l’adresse de Nicolas Gouault, 
Jacques Viardet et Marie Gouault, sa 
femme, et Anne Guiiault (1G95). - Con- 
trat de mariage de GABRIEL TAFFIGNON, 
fils d’Antoine, avec Elisabeth Bureau 
(1699) ; dispositions subséquentes con- 
cernant leurs biens. - Partage des 
deniers de la vente des meubles de Marie 
Courcier, s’élevant à 5.912 livres 5 s. 3 d. 
(16 juillet 1763). - Testament de CLAUDE 
TAFFIGNON, fils d’Antoine (15 juillet 1732) 
et son exécution . succession Claude 
Tafignon (1738-1756). - Comptes de 
l’enterrement de la veuve Gabriel - Taffi- 
gnon et inventaires (1752) ; sa succes- 
sion. - Testament de GABRIEL TAFFI- 
GNON, FILS DE CARRIEL (21 décembre 
1761) ; Edme-Jean Berthelin, exécuteur. 

TANNEURS de Troyes ; dettes de la comniu- 

1695-1761. - 102 pièces. 

3 F 862 
nauté. 

1701-1720. - 4 pièces. 

3 F 863 TASSIN (Henri), trésorier général de France 
au Bureau des Finances de Champagne. 
Testament : legs à Saint-Pantaléon d e  
Troyes (5 juin 1718) ; sa succession. 

1718-1729. - 5 pièces. 

(1) Sur Louis Oudan, cf. Loilis Morin, L’impression des indiennes 
à T r o y e s  (extrait des Mémoires de la SocidiP .Icaddrnique de l’Aube, 
1913), p. 147-150. 
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3 F 864 TRÉSOR PUBLIC. - Lettres adressées à Ber- 
thelin Sutaine et C i e ,  correspondants de 
la Banque de France à Troyes. 

An X-1826. - 42 pièces. 

3 F 865 VALTON (J.-B.), négociant, propriétaire à 
Troyes cloître Saint-Etienne, et VAU- 
DELLE (Claude) négociant faubourg Cron- 
cels, rue des Terrasses. Société de com- 
merce ; dissolutioii. 

1808-1826. -- 3 pièces. 

3 F 866 WATTIER DU CROISET (Nicolas), avocat en 
Parlement, et  Elisabeth-Claude Berthelin, 
sa femme. - Propriétaires à Troyes. 
Demeurant à Mousson (comm. de Barbe- 
rey-Saint-Sulpice) . -- Curieux et long rap- 
port d'un médecin de Chaumont sui- la 
maladie de du Croiset (28 octobre 1792). 
- Requêtes au Directoire du District de 
Troyes contre des impositions excessives 
et pour demander des réparations à la 
maison de Mousson, provenant de la suc- 
cession Jannard dont l'un des héritiers 
est émigré (1792-an IV). - Cession de 
commerce et actes divers intéressant la 
famille. 

1772-1800. - 50 pièces. 

3 F"867 WATTIER ET WATTIER DU CROISET, alliés 
aux Berthelin ; inventaires et divers ; 
listes de meubles, de livres. 

1761-1817. - 32 pièces. 

PAPIERS D E  FAMILLE ET D'AFFAIRES 
INTfiRESSANT D E S  aTRANGERS 

A LA V I L L E D E T R O Y E S .  

(ORDRE ALPHABÉTIQUE DES LOCALITÉS 
ET DES IERSONNES) 

3 F 868 BARCELONNETTE : TRON (Louis), marchand 
forain du pays de Barcelonnette, résidant 
à Bar-sur-Aube. Etat de ses dettes envers 
Fromageot Berthelin et Fromageot. 

1784-1785. - 3 pièces. 

3 F 869 BEAUNE-LA-ROLANDE (Loiret) : BLONDEL 
LAURENT, marchand. Procès en la Juri- 
diction consulaire de Troyes. Fromageot 
Berthelin et Fromageot, demandeurs. 

1771. - 8 pièces. 

3 F 870 BELFORT : B ~ J D I N ,  commissionnaire. Pro- 
cès avec Fromageot Berthelin et Froma- 
geot au  sujet de 15 balles de coton 
expédiées par Bidermann et C'", de Win- 
terthur (Suisse). 

1795. - 15 pièces. 

3 F 871 BRAY-SUR-SEINE (Seine-et-Marne), SAINT- 
FLORENTIN (Yonne), SENS : RIPPART 

(veuve Jacques) ; siiccession ; partage de 
ses biens entre ses enfants et petits- 
enfants, Etienne, curé de Saint-Florentin, 
Jean, lieutenant en l'élection particulière 
de Bray, Guillaume, marchand à Bray. 

1684, 28 juin. - 1 pièce. 

3 F 872 CHALONS ET CHAMPAG~\~E : familles BAROL- 
LET ET RAUSSIN. Coristitution de rente par 
François Destrées, receveur des aides au 
département de Fhre-Champenoise (auj. 
Marne), et Marie-Fiançoise Raussin, son 
épouse (1778). - Etienne-Philibert 
Barollet, commissaire des poudres et sal- 
pêtres de la généralité de Champagne, 
décédé à Châlons le 4 juillet 1779, et 
Marie-Anne Barollet, sa sœur, décédée à 
Paris, le 13 octobre 1779 : leur succes- 
sion ; Oudet, avocat au Parlement, exé- 
cuteur testamentaire. - Procuration par 
Madeleine I'Etache, veuve de Claude 
Mémie Raussin, ancien procureur aux 

' Bureau des Finances et Chambre du 
Domaine de Champagne, conseiller en 
l'hôtel-de-ville de Châlons (1781). - 
Raussin, curé de Sommevoire dans la 
Haute-Marne (1793). - Raussin, ancien 
procureur du roi en la maréchaussée à 
Châlons, avocat, propriétaire à Cramant 
(Marne, canton d'Avize) : ses démêlés 
avec Florimond Pàrchappe et ses autres 
créanciers. 

' 

1778-1816. - 175 pièces. 

3 F 873 GÊNES, LIVOURNE, MONTPELLIER, NAPLES : 
Pradez Prestreau et Ci". Leurs démêlés 
avec Joseph Fontani, de Livourne. Vente 
de cotons en laine. 

1797 et années suivantes. - 1 pièce. 

3 F 874 LAINES-AUX-BOIS (Aube) : Piat, Henry, 
Bazin et Honnet, rriarchands de bois asso- 
ciés. Faillite. Berthelin, juge au Tribunal 
de Commerce de Troyes, commissaire. 

1825-1826. - 6 pièces. 

3 P 875 LBVIGNY (Aube) : SEIGNEURIE. Extraits des 
registres du greffe de la justice de Lévi- 
gny (1739-1745). - Contrats divers (1691- 
1767). Louis-Jacques-Adam de Lévigny 
(1764, 1765, 1767). - < Plan du bois de la 
Côte Madanie, finage de Lévigny, appar- 
tenant a Monsieur Le Blois, seigneur de 
Lévigny ... >> (1787). - Cote foncière 
(ans VIT-XI). 

1691-an XI. - 68 pièces. 

3 F 876 LUXEUIL (Haute - Saône) : 'FHIBBALLOT 
(Claude-François), marchand. Faillite. 

1771-1791. - 35 pièces. 

3 F 877 LYON : VACHON, ci-devant négociant. Ses 
déboires. Les juges du Tribunal de Com- 
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merce de Lyon certifient que < le siège de 
Lyon et les malheureux événements qui 
en ont été les suites ont interrompu toutes 
opérations commerciales depuis le 12 juil- 
let 1793 jusqu’aii commencement de 
l’année 1795 ... > 

An V, 25 frimaire. - 1 pièce. 

”3 F 878 MARSEILLE : ‘rARhSCON FRkRES ET c’“. 
Vérification par des commissaires de 
l’administration du district des marchan- 
dises réclamées par Berthelin et Froma- 
geot. 

An II. - 5 pièces. 

.3 F 879 MONTGUEUX (Aube) : comtesse de BAVI~RE, 
grande d’Espagne de la 1“ classe. Reçus 
envoyés de Paris à Pierre Camusat, son 
homme d’affaires, pour les fermes de son 
marquisat de Montgueyx. 

1760-1771. - 21 pièces. 

.3  F 880 MORET-SUR-LOING (Seine-et-Marne) : DES- 
COURTIS FRknES, marchands en compa- 
gnie. Procès avec Edme-Jean Berthelin. 

1766. - 13 pièces attachées. 

3 F 881 Pams : BRETON (Jacques), mercier rue 
Aubry-le-Boucher. Faillite, dettes, con- 
cordat. 

1771-1772. - 3 pièces. 

3 F 882 PARIS : LODIE (Femme), marchande. Reçus, 
comptes, correspondance avec Pierre- 
Jean Froinageot. 

1777-1790. - 72 pièces. 

.3 F 883 PARIS : MARTINET, négociant rue Pavée- 
Saint-Sauveur. Procès en la Juridiction 
consulaire de Troyes. Fromageot Berthe- 
lin et Fromageot, demandeurs. 

1778. - 4 pièces. 

3 F 884 P A R I S  : ROYER (Edme-Antoine) marchand 
de vin rue Saint-Martin. Son contrat de 
mariage avec Anne Barreau, fille majeure 
et en ses droits, demeurant sous les piliers 
des Halles. 

1707, 8 février. - 1 pièce. 

3 F 885 REIMS : DESJARDINS ET C’“. Faillite ; états 
de dettes. Longue correspondance à ce 
sujet entre les Berthelin et les Fromageot 
ou leurs parents, alliés de Desjardins. 

1779-1780. - 85 pièces. 

.3 F 886 REIMS : G$:RARDIN {Gertrude), fille mineure, 
cantatrice du Concert de Reims. Exploit 
d’huissier, à sa requête, au sujet d’une 
maison sise à Troyes, faubourg Saint- 
Jacques, appelée le Signe de la Croiz. 

1779, 8 janvier. - 1 pièce. 

3 F 887 ROCHECHOUART : LEBOUC (René), marchand. 
Faillite. 

1789-1803. - 4 pièces. 

3 F 888 SAINT-DOMINGUE (Ile de) : VARNIER (André), 
habitant au Fond d’Enfer, montagne des 
Petits Cahos de l’Artibonnite, paroisse 
Saint-.Jérôme de la Petite-Rivière (Saint- 
Domingue). Vente de trois ménages de 
négres (1784). - Constitue son procureur 
Jean-Edme Berthelin (1790). - Actes 
divers intéressant les environs de Troyes 
et l’exploitation de Saint-Domingue. Cor- 
remondance adressée de Bordeaux. de 
Nantes et de Saint-Quentin aux Berthelin 
(1787-an III). 

1787-an III. - 53 pièces. 

3 F 889 SAINT-QUENTIN : WATTIER DE PISIEUX ET 

savon eii société. Dépense du commerce, 
particulièrement en potasse de Hongrie, 
chaux, huile, eaux fortes, bois, cendres 
gravelées, vingtième, capitation, salaires, 
d’ouvriers. Exemple : en 1767, dépense 
de 42.258 1. 9 s .  11 d. ; vente de 3.237 
quartauts de sabon à 16 1. 10 s. ; bénéfice 
net réalisé : 8.431 1. 18 s. 3 d. 

1764et 1766-1770. - Un cahier de 13 ff. 

M‘ATTIER DU CROISET, marchands de 

3 F 890 SOMMEVAL (Aube) : GAUTHIER (Nicolas), 
marchand. Faillite. Syndic définitif : 
René Cogit, directeur du BUREAU DE 

TROYES. 

CORRESPONDANCE, ijl: B A N Q U E  ET D’AFFAI- 
RES G h É R A L E S ,  M A I S O N  SAINT-LOUP A 

1820-1825. - 8 pièces. 

3 F 891 VILLENEUVE-LA-GUYARD (Yonne) : BIGOT 
(Mathurin), marchaiid. Dettes ; créan- 
ciers. 

1784-1786. - 13 pièces. . 

IMMEUBLES OCCUPÉS 
P A R  FRORIIAGKOT ET BERTHELIN. 

3 F 892 Maison bâtie par Pierre-Jean Fromageot à 
TROYES, rue Notre-Dame. Ouvrages de 
maçonnerie exécutés par les frères 
Milony, architectes, et memoires divers. 

1754-1755. - 26 pièces. 

3 F 893 Maison B PARIS, vieille rue du Temple, 
appartenant à Berthelin et Fromageot. - 
Dépenses faites par Langlois, principal 
locataire ; loyers, mémoires de char- 
pente, de couverture, de fonderie, de 
maçonnerie, etc ... ; petit plan joint. 

1778-1790. - 83 pièces. 
I I  
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